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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése ju. 
nius hó 30-án lejárt, hogy a lap 
megrendelését lehetőleg minél 
előbb megújítani szívesked­
jenek.

Az igazságügy tisztasága.
□) Hetek, süt hónapok óta vártuk 

azt, ami ma megtörtént. Polónyi 
Géza igazságügyminiszter ma dr. 
Polányi Aladár alügyészt és dr. Role- 
mann ügyészi megbízottat megfosz­
totta ügyészi megbízatásuktól s az 
előbbit albirói, az utóbbit aljegyzői 
minőségben a budapesti büntető járás­
bírósághoz osztotta be szolgálat­
tételre.

A nemzeti küzdelem legsötétebb 
napjainak ez a két sötét alakja tehát 
elvette büntetését. Örülünk ennek, 
bár sajnáljuk, hogy szégyenbélyeggel 
a homlokukon, bírói székbe kerültek 
s ott élők és holtak fölött Ítéletet 
fognak mondani a törvényre való hi­
vatkozással, noha éppen azért kellett 
ügyészi állásukat elhagy ni ok, mert 
kijátszottál^ a törvényt. Nincs a világ­
nak még egy nemzete, ahol kél ilyen 
ember, mint Polányi és Eoiemann, 
tagja maradhatna az igazságszolgál­
tatásnak s a magyar bíróság becsüle­
tében való hitünk rendül meg, ha 
ilyen emberek mondanak ítéleteket.

Még néhány évvel ezelőtt is úgy­
szólván a bírói kar volt az egyetlen, 
aki olyan magasan állt közbec.-ülés- 
ben, tiszteiéiben és tekintélyben, hogy 
hozzá a mindennapi élet harczainak, 
rágalmainak, gyanúsításainak sara lei 
nem hatolhatott s a magyar birói 
kart egészében is, egyénenként is 
intaktnak s minden aljasság számára 
megközelithetetlennek tartott min­
denki. Ahogy azonban a másfél évig 
tartott abszolút kormány sok minden 
reménységünket lerombolta, sok min­
den hitünket csaló délibábnak tün­
tette föl, úgy az igazságszolgáltatás 
tisztaságába vetett hitünket is alapo­
san ledöntötte.

Mikor már nem akadt megyefőnök', 
a magyar birói karnak kél tagja 
vállalkozott erre ; az ügyészi karból 
is sokan vállvetve siettek, hogy se­
gítséget ajánljanak fel a rossz ügy­
nek. A deczember 13-iki vádirattól 
kezdve egész a lapelkobzásig úgy­
szólván habozás nélkül követte az

ügyészi kar az önkényuralom pa­
rancsszavát s mindenre talált para­
grafust, amire a haza ellenségei pa- 
ragrafuskeresésre utasították.

Azzal védekeztek, hogy függő vi­
szonyban vannak a kormánytól. Ez igaz. 
De arra senki sem kényszerithette őket, 
hogy függő viszonyban is maradjanak. 
A lapelkobzások s a pestmegyei köz­
gyűlés ellen elkövetett gaztettek, ha 
utasításra történtek is, mégis legsa­
játosabb egyéni cselekedeteik voltak, 
mert az ügyészek, ha függő viszony­

viszony 
nem rabszol­

ban vannak is, ez a függő
ésszabad embereknek 

gáknak a függése.
De ezek az urak, akik az abszolu­

tizmus bukása után a függő helyzet 
kényszerével védekeztek, hazudtak, 
ük gyönyörrel mélyedtek bele a ha­
zafial lanság kioakájába, mint ahogy 
a csatornakotró hivatást lát abban, 
hogy a feje búbjától a talpáig tele 
legyen sárral és piszokkal. Azt hitték 
ezek az emberek, hogy a nemzet le- 
nyügözése örökké tart s hogy érde­
meket szereznek abban, hogy a nem­
zetet letörni segítik. Azt remélték 
hogy amit üres fejjel nem tudnak 
elérni, azt majd elérik ielketlenség- 
gel és becstelenséggel. Nem törődtek 
azzal, hogy az ilyenfajta jellemekre 
mondta Deák egykor azt a hasonla­
tot, hogy olyanok, mint a kémény­
seprő, annál piszkosabbak, minél ma­
gasabbra hágnak.

Örülünk annak, hogy Polónyi Géza 
igazságügyminiszter Jassankint meg­
tisztítja tőlük az igazsűgszolgá tatást 
s azokról az exponált állásokról, a 
melyeket elfoglaltak, visszalöki őket a 
feledés homályába, ahol apró csirke- 
pörükben fogják csak jogászi éles­
elméjűségüket fitogtathatni. De azt 
hiszszük, hogy nem a birói székben, 
hanem a vádlottak padján volna a 
helyük. Mert azt a borzasztó kárt, 
amit ezek az emberek, mint bírák, 
vizsgálóbirák és ügyészek elkövetlek, 
azt a magyar igazságszolgáltatás 
nimbusza még évtizedek múlva is 
megszenvedi.

Éppen azt látta meg ez a nemzet, 
hogy alacsony stréberkedés, nyomo­
rult kapaszkodás és egyéni becstelen­
ség helyet talál még abban a testü­
letben is, amelyre eddig mindig ren­
dületlen respektussal tekintettünk.

Sok mindent megtanulhatott a nem­
zet ezalatt a másfél év alatt, de azt 
hiszszük, hogy ez egyike a legszomo­
rn hb, a legkínosabb tanulságoknak.

Éppen azért nem tartjuk elegendő­
nek azt a büntetést, amely őket érte. 
Végre is nem az ő ügyükről, hanem a 
magyar igazságügy becsületéről van 
szó s nagyon kevés van még téve 
azzal, ha ezekből az emberekből köz­
vádló helyett ezentúl bíró lesz. Ezt 
az elégedetlen hangot a magyar bí­
rói kar tisztessége diktálja nekünk.

Tudjuk, hogy az igazságügyminisz­
ternek nem állott módjában ez idő 
szerint, hogy őket más büntetésben 
részesítse. De gondoskodni kell arról 
és pedig törvényhozás utján, hogy a 
birói függetlenség ne lehessen az 
egyéni immoralitás takarója. Gondos­
kodni kell arról, hogy ha azok az 
emberek, akik az igazság és a tör­
vény megvédésére vannak kötelezve 
s az igazságot megfertoztetik s a 
törvényt lábbal tapossák, végleg és 
ölökre eltávolithatók legyenek az igaz­
ságszolgál tatás teréről.

Mert ahogy a bírónak pénzzel való 
megvesztegetése esetén van forum,

korlátját is le kell rombolni, hogy a 
kormány előléptetéssel fizethesse meg 
azokat a szolgálatokat, amelyeket 
pénzzel nem szabad megfizetni.

ORSZÁGGYŰLÉS.

mely itélkezhetik, gondoskodni kell 
arról is, hogy legyen forum, amely a 
magasabb hivatallal való megveszte­
getést is büntetheti s ahogy évekkel 
ezelőtt egy kúriai bírót fegyelmi utón 
kergettek ki a birói karból, fegyelmi 
utón kelleti volna ezeket az embere­
ket is kikergetni. Es nagyon sajnos, 
hogy ma, mikor a képviselőhöz pénz­
ügyi bizottsága az igazságügyi költ­
ségvetést tárgyalta, ezt az eszmét a 
képviselők közül senki sem vetette fül.

Polónyi igazságügyminiszter azt 
mondta ma, hogy húsz reformjavas­
lata van készen; alkosson még egy 
huszonegyediket, mely hivatott le­
gyen megmenteni a bírói és ügyészi 
kart mindenre kapható stréberektől.

Nálunk nagyon szomorú a bírák 
helyzete. Rosszul vannak fizetve, mun­
kájuk rengeteg s az előléptetési vi­
szonyok olyanok, hogy tizenöt éves 
albírák is vannak, akik ellen pedig 
sem tudás, sem becsület, sem szor­
galom tekintetében nincs kifogás. Es 
az történt, hogy ezeket eddig mindig 
mellőzték az előléptetéseknél ilyen 
alakok érdekében, akik kész eszkö­
zül dobták magukat oda a hatalom­
nak.

Ennek véget kell vélni. Aki ember­
társai fölüli Ítélkezni akar, az egyé­
nileg intakt legyen. S akinek Ítéleté­
től egész családok, sőt esetleg egész
generácziók sorsa függ, az ne legyen 
megvesztegethető se pénzzel, se elő­
léptetéssel. A függetlenségnek azt a

Ma a hőmérőben nem kapaszkodnék fel 
olyan fürgén a képeső, a Házban akkor is 
tudnák, hogy forróság ömlött le ránk. Ez a 
hajszálfinom termométer pedig a szabadság- 
kérő levél.

Minél több ilyen episztola érkezik az el­
nökhöz, annál melegebb van. Évtizedek ta­
pasztalata ez, amelyen a — „kivétel“ még 
alig ütött rést.

Most is az elnök mindig azzal kezdi a 
bejelentéseit, hogy Iksz Ipszilon képviselő 
ur négy heti vagy hat heti szabadságot 
kér.

— Megadja neki a Ház ?
Egyik-másik képviselő fejében ott incsel 

kedik az a gondolat, hogy bizony ö nem 
adja meg ; ha ö tud itt lenni, Iksz Ipszilon 
is itt lehet. Már fel akar úllani, kinyitná a 
szálát, de azután egy másik gondolat elöli 
benne az energiát:

Ebben a melegben még beszélni sem ér­
demes.

És nem beszél.
Iksz Ipszilon megkapja a szabadságot, el­

utazik az összesült-főtt Budapestről, vidékre 
megy, a tenger mellé, bemártózik a hüs 
babokba, úszik, lubiczkol — mig ö itt hall­
gatja rezignál tan, beletörődve Szkicsákot és 
társait.

Egyelőre Szkicsák ur még a háttérben 
szorong és várja a végszót, amelyet Giess 
wein Sándornak, a néppárt kanonokjának 
kell kiejtenie a száján. De hát hol van 
még az ?

A tudós, göndörhaju, vastagajku kanonok 
ur mindenekelőtt a nemzetiségi területen 
vezette végig hallgatóit. Tüskés, bozótos te­
rület volt ez, a melyen az ember csak bo­
torkálva tud keresztülvágni. Giesswein bra­
vúrosan haladt végig rajta és útjában sok 
elrejtett tőrre, csalfaságra mutatott rá.

Azután egy másik terrénumra tette a lá­
bát, amelynek horizontja sokkal tágasabb 
voit az előbbinél. A szocziális kérdésekrö 
és a munkáskérdésekről beszélt. Lépten- 
nyomon bebizonyította, hogy van szive, van 
leike, meg tudja érteni a tömegeket, kő 
vetni birja indulatainak áramlását.

— A munkásoknak — mondotta többek 
közölt — csak egy fegyverük van érdekeik 
megóvására ; és ez a légyver: a

Katolikus pap állítja ezt.
— A sziláik nem egyéb, mint a munká­

sok obstrukeziója a töke ellen.
Sokan csodálkozva kapták föl a fejüket, 

de Giesswein nem engedi magát leszorítani 
ösvényéről és megy . . . megy, mig a vé­
gére nem ér.

Szkicsák ur!
Itt van, pontosan jelentkezett a végszóra 

és aztán folytatta ott, ahol elvbarátai teg­
nap abbahagyták:

— A nemzetiségi választókat terrori­
zálták.

— Kicsodák ?

— Mindenki!
Ugy-e, ez pontos meghatározás ?
És még ezt is papirosról olvassa föl n. 

nyitramegyei tót, holott beszédet olvasni 
nem szabad. Az elnök apailag figyelmezteti 
erre, de hiába. Olvassa, olvassa tovább az. 
együgvüségeket, amelyek közé még vél el­
lenségből sem téved egy tiszta buzaszem. 

A tótokról beszélt a következő szónok is 
csakhogy más tónusban. Einödy József 

alkotmánypárti képviselő elmondott egyet- 
mást arról, mit csinálnak otthon görbe ha­
zájukban a tótok.

— A terroristák nem a magyarok, de a 
tótok; az izgatok nem a magyarok, de a 
tótok; öle erőszakoskodnak, ők lazítanak, ók 
bontják meg a rendet, ők verekednek, ők 
támadnak a hatóság embereire.

És kicsodák tulajdonképpen azok a tótok V 
— Azok a Jehlicskák, azok a Hodzsáb, 

azok a Szkicsákok, akik itt a Házban véres 
könyeket sírnak, mig a perifériákon gya­
lázatosán izgatnak a törvény, jog és igaz­
ság ellen.

Hideg zuhanyként hatolt ez a leleplezés. 
A nemzetiségi képviselők megszégyenülve 
húzódtak össze és lehorgasztott tejjel hall­
gatta

De Emödy még példákkal is igazolta 
állításait. Nevetni lehetne ezeken az epizó­
dokon, ha hatásuk oly "végzetszerűen nem 
jelentkeznék. Az izgatok Jézus Krisztustól 
cezdve a vásári kikiáltóig mindenkit beál­
lítanak 1< ortes-koll ekeziój ukba.

Iiodzsa Milán arra a lehetetlen föladatra 
vállalkozott, hogy Emödy adatait meggyön- 
gitse. Tette ezt olyan módon, hogy az elnök 
fénytelen volt tőle megvonni a szót.

Novak Aurélt ugyan nem érte utói ez i 
kellemetlenség, de oly halkan beszelt, hogy 
seminitse lehetett érteni a szavából.

Ki járt jól ezzel ? .. . A Ház vagy Novak ?
Vagy talán mind a kelten!

*
Részletes tudósításunk ez:

A képviselőhöz ülése.
— Kezdődött délelőtt tiz órakor. —

és Haniaiersbarg
Elnök: Juath Gyula.
Jegyzők: Egry Béla 

László.
Az elnök: Az időst megnyitom.
Egry Béla jegyző felolvassa a múlt ühs jegy­

zőkönyvét, melyet észrevétel nélkül h-telcsitenek.
Az elnök: Bemutatja hsekutz Győző levelét, 

melyben 4 heti szabadságot kér.
A Ház a kért szabadságot megadja.
Az elnök: Jelenti, liogv Bittre Ödön összefér­

hetetlenségi esetét megszüntette.
Jelenti továbbá, hogy a bírálóbizottságuk közül 

megalakultak: az V. elnöke lel baúo Mmály, 
jegyzője Horváth Gyula; a VI. elnöke lett Hulló 
Lajo-, jegyzője Nyáry Béla és a XI. elnöke Ma- 
latiuszky György, jegyzője Goldis László.

Lzután a bírálóbizottságok még esküt nem tett 
tagjai leteszik az esküt.

Következik a fölirat tárgyalásának folytai a sa.
Giesswein Sándor: Hivatkozik Potit Mihály­

nak arra a mondására, hogy a magyar parla­
mentben nincs magyar ellenzék, hanem csak a 
nemzetiségiek ellenálló csoportja. A küzdelem 
nehéz napjaiban azonban mindan magyar ember 
ellenzék volt.

Tálos István: Csak a nemzetiségiek nem vol­
tak azok! (Helyeslés.)

rnniivitv'jmi 1*

ii Egyetemes larezajő

A közvetítő.
— Az Egyeicrtés eredeti tárczája. —

Irta : Zöldi Márton.

A Bojárék házi boldogságát sokan irigyel­
ték. És méltán. Bojár Imre szép, atléta ter­
metű ember volt. Független anyagi helyzete 
független jellemet biztosított neki. földbir­
tokos volt s a mcliutt vezérigazgatója a 
nagy vidéki takarékpénztárnak. Szerelte s 
bizonyos mértékben kultiválta a művészétét. 
Szépen hegedült s szívesen vásárolt értékes 
képeket.

De házának ékessége, vagyis — az örök 
banalitás szerint — boldogságának koro­
nája a felesége volt, a szép Uiga, a hires 
örmény szépség, kinek mélyen ülő fekete 
szemében vágyakat keltő vágyak lobogtak.

Ismétlem irigylésreméltó házaspár volt. 
Az emberek, ez igy szokás, sajnálkoztak, 
hogy e házasságot még hetedik évében sem 
áldotta meg a gondviselés gólyaszállitmány- 
nyal.

Nem rejtegették a boldogságot, sőt alka­
lomadtán parádéztak is vele. Még az ut- 
czán is, ha találkoztak, csókolództak. Nem 
obiigát üdvözlési, hanem tüzes, érzéki csó­
kot váltottak.

Még házi barátjuk is mindenben fedte az 
ideális fogalmat. Az üreg Czukor Nándor, a 
korán nyugalomba vonult jószágigazgató 
volt járatos hozzájuk. Ez az okos. tapasz­
talt ember kitünően vált he házibutornak. 
Elvállalt és kéjjel effektuált minden meg­
bízást. Adomagyüj te menye kifogyhatatlan­
nak látszott s bókformuiái mindig issek­
nek tetszettek.

Czukor Nándor — s ezt többször 1 n,íA 
telte — rajongott a Bojár-házaspúicr . 
férjért ép úgy, mint az asszony éi • -SY 
alkalommal összeveszett is miatln.v
Éerenczczel, a íőlevéltárossal, az epos, sz

tiríkus, rossznyelvü öreg úrral, ki azt találta 
mondani, hogy a Bojár-házaspár nem log 
együtt megöregedni.

— Hogy mondhatsz ilyet? — förmedt rá 
Czukor Nándor.

A magyarázat még sói több, kíméletlenebb 
volt. Így hangzott:

— Tudod, azok a házastársak, kik nyíltan 
csokolódznak, titokban okvetetlenül meg­
csal iák egymást.

Fájdalom, ez a kellemetlen, roszindulatu 
prognózis, legalább részben bevált. Bojár 
Imre megcsalta a feleségét egy kokett, svájezi 
nevelőnövel, ki a városban franczia órákat 
adott.

Bojár, mint az kétségtelenül kiderült, a 
franczia órákat pásztoromkká konvertálta. 
A kis tömzsi orrú svájezi leány nem is 
tagadta. Azaz nem elég energikusan. A 
logika szerint lehetetlen volt kételkedni 
bűnös viszonyukban. Maga Czukor Nándor, 
a mindenre kész házibarát is ingott, kétke­
dett s igen lanyha védelemben részesítette 
a házasságtörö barátját.

A következmények drámai mederbe tere­
lődtek. A szenvedélyes véralkatu örmény 
asszony világos nappal, nyilvánvalóan haj- 
hászva a botrányt, hagyta el a férjét s 
egyelőre a szállóba költözött. Levélben tu­
datta ismerőseivel, hogy örökre szakított 
férjével, azzal a közönséges himpellérrel, 
ki teljesen hozzuflük ahhoz a franczia kis­
asszonyhoz ... (A levélben a kisasszony 
kifejezést sokkal erősebb kifejezés hclyette- 
sitotte, mint az a járásbíróság előtt a fcl- 
rnerüit rágalmazás! és becsületsértósi per­
ben hivatalból konstatálva lett.)

Aki akár Bojárt, akár Bojárnct nyilatkozni 
hallotta, az meg volt győződve, hogy en­
nek a házasságnak az aktái le vannak zárva 
örökre.

Izzó gyűlölettel s ennek megfelelő szó­
készséggel piszkolták egymást. Azaz nem­
csak egymás személyét, hanem minden 
rangú, nemű és korú hozzátartozójukat.

A válúpört egyszerre indította meg minü

a két fél. A férj hűtlen elhagyás, az asszony 
botrányos házasságtörés czimén.

Szóval, mint az operai kórus az A hír- 
ezos búi operában oly kifejezően énekli: 

Volt mit nevetni a városban.“ . • .
A válást, ismétlem, befejezett ténynek 

tekintette mindenki. A hevesebb képzeletű, 
idős urinök már meg is rajzolták a per­
spektívát : Bojár Imre elveszi azt a <helvc- 
cziai micsodát, az asszony pedig majd ud­
varoltál magának.

Más megoldás alig volt elképzelhető. Csak 
Czukor Nándor nem tudott belenyugodni a 
sorsnak ebben a kegyetlen végzésében. Hó­
napokon át úgy járt-kelt, mint valami bolygó, 
tépelödö árnyék. Nagy, kínos monológokat 
tartott, melyek alatt szinte beteges követ­
kezetességei csóválta a fejét.

A jó ember, a hü házibarát azzal a gon­
dolattal foglalatoskodott, hogy kibékíti a 
gyülölségbe keveredett házastársakat. Ez a 

ondolat rögeszmévé fejlődött lelkében. Ki 
is nevették ösmerősei. De tudvalevő dolog, 
hogy a rögeszmét a gúny, a gáncs csak 
erősíti. Olyan, mint a vas, mentői többet 
verik, annál keményebb . . .

Az első lépést ebben az irányban a férj 
női telte egy borús őszi estén. A beszélgc 
tés nehezen, döczögösen indult- Mind a 
két urnák a torkát emlékek fojtogatták . . . 
Kedves, felejthetetlen emlékek . . . az 
együtt, hármasban töltött vacsoráknak su­
garas emléke.

De Czukor Nándor erőt vett magán s 
az egyik hoszszabb, kínos pauzát a követ­
kező kijelentéssel szakította meg:

— Ki kell békülnüd az asszonynyal.
A fúrj, Bojár Imre riadtan kapta fel le- 

horgaszlott fejét. Zavaros, csodálkozó to­
kintettel nézett a szólóra. Mint a ki valami 
teljesen érthetetlen dolgot hall. Czukor 
folytatta :

— Igen, ki kell hőkölnöd ... ez a te er­
kölcsi létednek direkt parancsa . ..

Annyira meg volt elégedve ezzel a zava­
ros frázissal, hogy megismételte;

— Igen, a te erkölcsi létednek direkt pa­
rancsa . . . Érted, barátom V

— Nem egészen, hangzott az őszinte 
válasz.

Czukor magyarázni kezdte:
— Látod, barátom, a hibát te követ­

ted cl. Semmi kifogásom sem lenne az el­
len, hogy bűnhődj . . . tessék búsulni, tessék 
szenvedni, tessék kétségbeesni, a mennyi 
csak beléd fér .. .

De hol van az megírva, hogy ő is bú­
suljon, szenvedjen és kétségbeessék.

— Ö V kérdezte Bojár lágrunyilL szemmel.
—- Igen ö.
— Olga ?
— Igenis Olga!
A férj felpattant.
— De hát ki mondja azt, hogy ő szen­

ved ?
A házibarát tragikus sóhajt rögtönzött.
— Oh, ki mondja? Nos hát én mondom, 

én, a ki kompetens vagyok, a ki egyedül 
vagyok kompetens . . .

— Hát beszéltél vele ?
— Sokat, nagyon sokat . . .
A házibarát füllentett, s a czél érdekében 

folytatta a füllentést az ékesszólás nem kö­
zönséges lendületével . . . Éjfélig beszéltek, 
s Czukor Nándor elégedetlen távozott.

Az ajtóban igy szólt magában:
— Helyes ... azt a franczia hopszaszát 

holnap végkielcgitem, ráültetem az ösmeret- 
len habokra és adjö mamzell . . .

Másnap délután Olgánál jelent meg. Sti- 
lizáltan komor és ünnepi volt. Már bevezető 
szavai is ebben a stílusban voltak tartva:

Az én mostani látogatásom az életnek 
sarok-fordulója elé állítja önt . . . Érti !

— Nem.
A derék ember magyarázni kezdett. Óra- 

hosszat beszélt hibás lélegzetvétellel, de ma 
kacs logikával.

— Drága Olga, önnek meg kell érteni 
ennek a mi társadalmunknak gyalázatos 
erkölcsét ... Az nem ér. semmit, hogy 
szembe helyezkedik vele. Ön nem állíthatja,

hajóját a szel ellen, 
sikeresen küzdeni . 
lator volt, aláírom

Szél ellen nem lehet 
, . Értem, az ön férje 

. .nyomorult, helyben 
amitnem tett egyebet, mint

társadalmunknak 
, Kérem, én ma-

Oiga csodál-

feie- 
Azt

hagyom .
minden férj megtesz a mi 
gyalázatos erkölcsében . . . 

atnról beszélek . . .
— Magáról? — kérdezte 

íozva.
— igen, hiszen tetszik tudni, hogy özvegy 

ember vagyok. Tizenkét évig éltem a 
ségemmel ... Az is angyal volt . . 
is megcsaltam . . . En . . .

— Ön megcsalta ?
— De milyen gyalázatosán! És nemcsak 

egyszer, mint Imre ... Nem is kétszer, 
hanem . . .

— Elég!
— Es mégis, úgy szerettem, mint senkit 

a világon. Még most is maró szemrehányá­
sok gyötörnek, ha eszembe jur. hogy mi­
lyen gyalázatos voltam . . • Én
GII • • •

igen

Három hét múlva a város nem kis cso­
dálkozására, sőt sokaknak élénk botránko- 
zására Pajor Imre karon vezette haza a fe­
leségét.

Czukor Nándor, ki a czukrászboltból nézte 
az érdekes hazavonulást, az örömtől lihegve 
mondotta :

— Ez életemnek egy legszebb nap a . • .

A rá következő szerdán látogatást tett a 
kibékült házaspárnál. Tüntető hidegséggel 
fogadták. Azt telték, hogy nem is mar ámí­
tották vacsorára. A szegény ember szinte 
fellélegzett, mikor az utczára ért. Ott mon­
dotta magában mély elkeseredéssel.

— Jó, ezentúl közvetitek si.ueztollat, 
szárazdajkát, ócskavasat, mindent, de
szerelmet, specziálisan 
soha ... Azt leshetik

házastársi szerelmet

• - ■ - ,1
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2 EGYETÉRTÉS
Gicsow-eln Sándor: Bőven foglalkozik az anv- 

nyit emlegetett belga állapolokkal, amelyekre vo- 
r.atko-".lag azt mondja, hogy Belgiumban nincs 
sem flammand, sem franczia párt, hanem csak 
belga. Közöltünk sincsen különbség magyarok és 
nemzetiségek között.

Hcd/sa Milán: Jöjjön a mi pártunkba.
Gissswein Sándor. Nem kérek abból a társa­

ságból. (Derültség.) A felirat hangjából és irá­
nyából azt látja, hogy gazdasági és kulturális 
viszonyaink fejlődésnek fognak indulni az eddigi­
nél nagyobb mértékben. Nekünk az kell, hogy 
főtörekvésünk legyen, hogy a nemzet részére 
egv egészséges erőteljes középosztályt neveljünk 
a proletárizmus megszüntetésével. Örömmel 
üdvözli a f.liratot, amelyben gazdasági életünk 
fejlesztése, kisiparunk előbbre vite e van ezé- 
lozva és amely a kisbirtok terheinek könnyítését 
is cze ul tűzte ki. (Helyeslés.)

Küllőiddel szemben bizonyos szégyenkezéssel 
kell arra gondolnunk, hogy munkásvédelmi in­
tézményeink jóformán nincsenek, pedig egészsé­
ges fejlődés mellett elkerülhetetlenül szükséges 
a munkások érdekeiről való intenzív gondoskodás. 
Gondoskodnunk kell különösen a nőt és gyer- 
mekmunkások érdekeinek megvédéséről fokozot­
tabb mer ékben es sürgősen, mert különben e 
téren még Oroszország is meg lőz. (Úgy van !) 
A munkásoknak érdekeik megvédése, helyzetűn 
javítása c/éljából egyetlen fegyverük van csak 
rí.a nálunk, a sztrájk. A sztrájkot nem minden 
cselben tartja jogosulatlannak, mert ez nem 
e. yéb, rn rá. a munkának obstrukeziója a lőne 
eben. (Úgy van !) De az a sztrájk, amely 
terrorizmussal akar eredményeket elérni, amely 
nem a munkásvrdekek megóvása, helyzetük 
javítása czeljából történik, hanem más, mellékes, 
a munkásosztály igazi érdekeit nem szolga ló 
okokin 1 tör ki, elítélendő és kárhozalos. (Úgy 
van !) Az ipari oktatás fejlesztése szintén egyik 
mml a a munkások helyzete javításának, s e 
tekintetben megnyugvással látja a kormány 
nemes ii.tenczio.t.

0 mmel látja a feliratban, hogy a kormány a 
katolikus autonómia kérdésében is vegre az 
eh:.ez fűzött várakozásokat ki akarja elégíteni. 
(Helyes és a néppárton.)

Nemkülönben megnyugtató, hogy a választási 
reform és a választói jog ügyében a kormány a 
modern s/.ocziális követelményeknek megfelelően 
óhajt eljárni. Az egészséges parlamenti életnek 
első felt -te e az, hogy abban a társadalom min­
den rétegének képviselői résztvegyenek. (Abalános 
helyeslés.)

Miután a felirat magában fog'alj a azokat az 
elveket, amelyek alkotmányunk biztosítékait, 
gazdasági, kulturá is és szocziális fejlődésünk 
garancziáit képezik, elfogadja a feliratot. (Elénk 
helyeslés és taps a baloldalon és a középen.)

Szkicsák Ferencz: Beszél a vá asz'ási vissza- 
tUsekrő , melyeket a hatóságok a nemzetiségiek 
ellen eiköveitek. (Nagy zaj.) A népét valósággal 
terrorizálták és izgatták (Hosszantartó derültség) 
a nemzetiségek ellen.

Felkiáltások: Kik? Hol?
Sümeg! Vilmos: Például Világos alatt, ahol a 

magyar jelűdet agyon akarták verni az önök által 
fel huj’ott oá hűk. I Nagy zaj.)

Einc-k: Tessék türelemmel meghallgatni a szó­
nokot !

.molnár Jenő: De nem lehet!

gokat rendreutasitani.
Sskicaák Ferencz: Olyan kerületekben, ahol 

eddig nem veit nemzetiségi jelölt, mindenféle 
módun igyekeztek a nemzetiségi jelűit ellen pro­
pagandát csinálni. Én ugyan a kerületemben
biztos vagyok.

Zboray Miklós: Száli, te dicsekszel!
Szkicsák Fcre .cz: Rá a: ar,a bizonyítani a 

ró porra, hogy a leg ölő!» kerületben csak a 
k i- ■ ' I ;ze>! i :.á-a segélyével győzött. 
0. .. a p:■. ■»» ", a néppártra pedig az
ui.tk s a z- ni : .u a.v.ak. (Nagy derültség.) A 
közigazgatás k »/.ege:, melyek a nemzetiségi vi­
dékeken egyedül képviselik a magyarságot, erő- 
ézakossúgukkhl csak a népek gyű öleiét provo­
kálják. S »km vannak, akik a nemzetiségi Ker­
ti -t áözigiíZgaliíai kérdésnek tartják.

Z. áoray afociós: Az is.
Szkicsák Ferencz: Több választási visszaélést 

sorol fel. Kivan,a az egyházpolitikai törvények 
revidcá á különösen a mezőgazdaság és ipar­
nak fejlesztés-'-;. A kormány gazdasági programing 
több sarkalatos kívánalmat nélkülöz, így a bizto­
sító társaságok hotel; ének megszüntetését. Ki­
vonj •. a bit nyelvnek minden téren való érvénye­

sítését és az általános választói jogot. A tót mű­
veltség fejlesztésére egy tót tudományos társaság 
elábitását kívánja (Derültség.) A nemzetiségiek 
feliratai fogadja eh

Az elnök az ülést tiz perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Az elnök: Az ülést megnyitja.
Emödy József: Azok a sérelmek, amelyeket 

a nemzetiségi képviselők nevében benyújtott fel­
iratban felsoroltak, túlzottak és nem felelnek 
meg a valóságnak. Az a benyújtott ellenfelirat 
mintegy bepanaszol minket a királynál, hogy a 
nemzet akarata nem érvényesülhetett, mert an­
nak a pártok befő yása alatt álló hatóságok útját 
állták. A nemzetiségi képviselők állandóan vá­
dolják hazafias tisztviselőinket és valósággal 
me,rágalmazzak folytonos gyanúsításokkal önét. 
Nem szólhat a románokról és a szerbekről, mert 
azokat a nemzetiségi vidékeket és az ott ural­
kodó viszonyokat nem ismeri. De ismeri a tót 
vidékeket, amelyekről Juriga, Jehücska, Blahó 
ős Szkicsák valók, akik a valósággal hom­
lokegyenest ellenkező dolgokat beszélnek 
e vidék állapotairól s köztiszteletben álló 
közigazgatási tiszviselőket alaptalanul, tenden- 
cziózusan meggyanúsítanak. így gyanúsítottak 
img Nyit a vármegye derék tisztviselőit, amely 
gyanúsítást és rágalmat a leghatározottabban 
vissza kell, hogy utasítsam. Azok az állítások 
különben, melyeket itt hallottunk, — igen gyönge 
erkölcsi alapon alíanak és igen kétes értékűek. 
Hallottuk a tót képviselőktől a verbói választás 
történetét, melynek botrányos lefolyása ismere­
tes. Olt a választás helyiségében a petróleum­
lámpái feldöntöttek és botrányt csinálták s azt 
állították, hogy ezt a szövetKezett pártok je­
löltjének hívei csinálták. A vizsgálat pe­
dig kiderítette, hogy maga Markuvics a tót 
je.ölt döntötte fel a lámpát s ő in zczeni- 
lozta a botrányt. (Derültség.) Ilyen megbízhatók 
azok az adatok, a melyeket a nemzetiségi képvi­
selőé felhoznak ellenünk és ilyen érté. üek az 
ő igazságaik. (Úgy vanI) Gzáfolja azokat az 
állításokat, amelyeket a nemzetiségi képviselő.» 
felhozlak, mint választási visszaéléseket, sőt ép­
pen ék voltak, akik nem józan állapotban tör­
vény ellenes dolgokat követtek e.. A nagyszom­
bati szent Adalbc-rt-egyesülel, melyet a tót mű­
velődés előmozdítására állítottak fel, valóságos 
kortestanya. (Ellenmondások a nemzetiségiek 
között.)

(A? e'nöki széket Návay Lajos elnök fog­
lalja el.)

Hodzsa Milán: Ez rágalom! Vonja vissza!
Kollár Marton: Rágalom 1 Rágalom! Nem igaz!
Exaódy József: Erőszakkal megakadályozzák, 

hogy a tói gyermekek magyarul megtanuljanak.
Kollár Marion: Nem igaz! Rá fogás!
Emödy József: Elfogadja a feliratot. (He­

lyeslés )
Hodzsa Milán: Személyes megtámadtatás 

czimén kért felszólalásában reflektál Emüdvnek. 
Igaz, hogy interpel ácziójában bizonyos reformokért 
küzdött...

Az elnök (menget): Figye'mezteti szónokot, 
hegy maradjon tisz án a személyes megtámadtatás 
czimén kapott felszólalási jog kereten között.

Hcd.'sa Milán: 'tiltakozik az ellen, hogy ő 
Emödy ulhtu-a szerint va arrie.y meg nem enge­
dett társaságnak volna tag;a. Az a társaság . . .

Az elnök (csenget): S. emé-.ycs megtámadtatás 
czimén kért felszólalás keretében vitatkozni nem 
szabad. Tessék a tisztán sajat személyére vonat 
kozó támadásokra reílakiálni. (Helyeslés.)

Hod-ca Milán: Híve az általános választói 
jognak és . . .

Az elnök: Mivel megint eltért a tárgytól, a 
szót me, vonom. (Helyeslés.)

Novak Aurél: b\ lpana -zolja, hogy a képviselő- 
ház nem ismeri el parinak a már íiu-zo öt év 
óta fennálló nemzetiségi páilot, neki a bizottsá­
gokban helyet nem adnak. A íiazafiatlanság és 
izgatás ódiumát li ,r tjük a nemzetiségi képvise­
lőkre, pedig ők m m akarnak mast, mint jogaik 
érvényesítését. A Rolit álla, beterjesztett nemzeti­
ségi feliratot fogadja el.

A/, elnök: Megállapítja a következő ülés napi­
rendjét és az ülést két órakor Lezárja.

Äz igazságügyi költségvetés.
— A pénzügyi bizottság ülése. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt tiz órakor Súghy Gyula elnöklete 
alatt az igazságügyi tárcza költségvetését

tárgyalta. Az ülésen megjelent Wekerle 
Sándor miniszterelnök, Polónyi Géza 
igazságügyi miniszter, Günther Antal ál­
lamtitkár, Gyulúnyi miniszteri tanácsos és 
az igazságügy minisztérium többi osztály- 
vezetői.

A költségvetést Bizony Ákos előadó ismer­
tette alapos részletességgel, általánosságban elfo­
gadásra ajinlva a javaslatot.

Szabó Kálmán inkább szocziálpolitikai szem­
pontból szól a költségvetéshez. Abszurdumnak 

mondja, hogy egy tizkoionás váltó óvatolási 
költsége annyi, mint akár százezer koronásé. 
Anomála az is, bog»' a pénzbüntetések egyfor­
mán méretnek ki gazdagra, szegényre. Ezt adó­
alap szerint ke lene kiszabni. Így a büntetési 
alap is gyarapodni fog.

Földes Béla: Az igazságszolgáltatás teyen is 
érvényesíteni kuli a szocziálpolitikai szemponto­
kat. Lehetőleg arra keil törekedni, hogy a nép, 
bármely nyelven beszéljen is, megértse az igaz­
ságszolgáltatást. Kéri a bűnügyi statisztika refor­
málását.

Buzáth Ferencz kéri az uzsorától vény hiá­
nyainak pótlását és szigorítását.

Haviár Dániel a jövőre vonatkozólag meg­
jegyzi, hogy a betétszerkesztések és telekköny­
vek kijavításában nagyon Látra vagyunk.

Ugrón Gabor felszólalása után Sághy Gyula 
elnök felhívja a figyelmet a végrehajtási törvény 
reformjának szükségességére. Felhívja az igaz­
ságügyi kormányzat figyelmét, hogy a btró kar 
anyagi helyzetét szivén viswlje.

Gunthar Antal államtitkár az elhangzott be­
szédekre reflektálva kijelenti, hogy ezé jak tiir- 
huíő állapotok előállítása. A pénzbüntetésükre 
nézve megjegyzi, hogy ezen változtatni csak a 
büntetőtörvény könyv reformjánál lehet, A bűn­
ügyi statisztika reformját ö is pártolja. Az uzso- 
ratörvcnyiavaslatra vonatkozólag úgy tudja, hogy 
azt még Plusz elkészítette. A betélszerkes/tés es 
a telekkönyvkisajátitás kérdésében Pólónvi mély­
reható nagy reformokat készít. A végrehajtási tör­
vény reformját az igazságügy miniszter megfonto­
lás tárgyává teszi.

Polcnyi Géza statisztikát csináltatott arról, 
hogy milyen állapotban volt az igazságszolgálta­
tás, a mikor ő azt átvette. Ambicziúja, hogy ma­
radandót alkosson, ő a gyakorlati eletíapaszlalást 
akarja érvényesíteni. Meg kell változtatni az ed­
digi rendezel l, hogy csökkentsék a pereket. A 
lelckkünyvek, bútok- és hitelviszony rendezéséről 
szólván, azt mondja, hogy a jegyzők által felvett 
telekkönyvi okiratokat bizonyos kontroli alá kel 
venni. Húsz reformjavaslata van eddig készen. A 
Kurtán nagyok a restancziák, körülbelül 1U.00U 
darab. Ezen is seg teni keli. A sorrendre nezve 
szaktanácskozmányt hív össze.

Ugrón Gábor örömmel h iHolta a miniszter 
e.őter esztését. Figyelembe ajánlja a miniszternek 
az úrbéri pereknek időhöz ve ló kötését. Egyezer 
már ezeknek végüknek kell lenni.

Polónyi kijelenti, hogy e munkák végzésére 
külön osztályt Aliit fel. A kodilikaczioná is bizott­
ságot öt ügyvéddel szaporítja, akik közül egy 
kolozsvári lesz.

Ezután a javaslatot általánosságban elfogadták.
A ré-zleles tárgyalás során Polónyi Géza ki­

jelenti, hogy ö ellensége a kisegítő b.rói rend­
szernek, ami az igazságszolgáltatás rovásara megy.

laaekutz Győző szerint a kisegítő b.rói rend­
szer karos a bírói függetlenség szempontjából is.

Polónyi Géza: Ez így van, tart aatatlan á 1 a - 
po'. Inkább kevesebb bíró legyen egy-egy tanács­
ban, c»ak kisegítő bíró ne Ügyen. A konzuli 
bíráskodásról szóló törvénynek nemzeti szempont­
ból való fejlesztése is szükséges.

Hoitsy Pál felhívja a miniszter figyelmét az 
tigvészi karra, mely az utóbbi időben hanyatlott. 
A litsa vissza e kar régi tekintélyét.

Ugrón Gábor: Az ügyészi karban túlságos 
nagy szambán vannak a -zabadkőmivesek, aluk 
egymást pro'.ezsalják. Ebb-n veszedelmet lát, 
mert az igazságügybe vetett bizalom rncgr ndül.

Isaekutz Győző ügy Imébe ajánlja a minisz­
ternek, hogy a szabadkdinivoség ma vallvetett 
stréberség ugyan, de a szabadkömive-s»»g külön­
ben tiszteletreméltó intézmény. Az ügyészek ki 
vannak szolga tiltva a mm sztoriimnak s ha tel— 
jesen nem is függet eni'lietők, de mégis bizonyos 
függetlenséget kell számú ra biztosítani. Ürül, 
hogy a mini.-zter azokat megbüntette, akik meg- 
íeledkezt -k a múl ban kötelessegiikr 1, < zonhan
a közvetlenül lüggö viszonyt szükebb korlatok 
közzé kell szőrit mi. Az ügyészek adminisztratív 
teendőit redukálandúnak tartja.

Hatkay László í -lliivja a miniszter figyelmét

Elnök (Csenget): De kötelessége mindenkinek 
gha Látni, különben kénytelen leszek a zajon-

„Ő érte.“
AMERIKAI REGÉNY.

Irta: A. K. GREEN.

ELSŐ RÉSZ.

A tőle do i ur.

I. Fejezet
Különös találkozás.

A sybley i városi éra éppen tizenkettőt 
üt tt és a törvényszéki ülés véget ért. 
Evans bíró, aki a tárgyalást vezette, néhány 
tekintélyes ügyvéddel még mindig a tör­
vényszéki épület kapubejárójában állt. Az 
urak beszélgetése a körül a bűneset körül 
forgott, melyet éppen tárgyaltak és a leg- 
különlélébb gonosztevők osztályáról álta­
lában.

Ferris, a kerületi ügyész azt áilitotta, 
bogy itt, ahol a felső tízezrek vallástalan- 
ságra és erőszakoskodásra hajlanak, a bűn­
esetek kinyomozása csaknem áthághatatlan 
akadályokba ütközik.

Hogy a törvényszéket tévútra vezessék és 
az elkövetett bűntettet elbalástolják — foly­
tatta az ügyész — a müveitek sokkal több 
csellel és tettetéssel élnek, mint az alsóbb 
néposztálybeliek, kiknek a gonosztevő gyak­
ran. úgyszólván az arczárói leolvasható.

— Mint annak a gazembernek ott — ve­
tette közbe Lord ügyvéd, miközben egy 
esetlen, alantas és gyanús kinézésű emberre 
mutatott, aki nagy csomaggal a hátán, ép­
pen kilépett a süvényut mögül, mely a tör­
vényszéki épülettel szemben a főutba ve­
zetett.

— Hozzá hasonlót leggyakrabban a vád­
lottak padján láthatunk — mondta erre Or- 
kult ügyvéd, aki kriminális dolgokban elég 
tekintélyes hírnévnek örvendett.

— Nézze csak, mily lopva tekint maga 
körül. Valószínűleg észrevette, hogy figyel­
jük őt, mert meggyorsította lépteit,” sőt 
most már szaladásba is kap.

— Ez a íiezkú okvetlenül elkövetett va­
lamit, — mondta Evans.

— Ez elég kellemetlen rája nézve, — 
jelentette ki a kerületi ügyész. — Oly 
könnyedén senki sem menekül meg. Fioz- 
kóink itt helyben nem élnek valami külö­
nösen henye életet; rablók és tolvajok csak 
nagy ritkán állhatnak tovább zsákmányuk­
kal és hogy egy gyilkos megmeneküljön 
büntetése elöl, ez egyszerűen hallatlan 
eset.

— Hiszen akkor a környék titkos rend­
őrsége kitünően érti a dolgát, — hallatta 
egy fiatal ember, aki eddig mélyen hall­
gatott.

— Azt éppen nem. De a gazok ügyetle­
nül kezdenek dolgaikba; nem értenek 
hozzá, hogy miként tüntessék cl tetteik 
nyomát.

— Aki filfkus, egyáltalán nem hagy hátra 
nyomokat — elegyedett most egy éles hang 
a társalgásba. Egy nagy vüröshaju, kissé 
púpos ember lépett elő az oszlop mögül, 
melyhez eddig a többiektől észrevétlenül 
támaszkodott. Senki sem látszott ismerni 
öt, ö azonban meg nem tévesztve és ugyan­
azon a hangon folytatta :

— Csak azért oly könnyű a bűnös nyo­
mába jönni, mert mindig nyomokat hagy­
nak hátra és aztán túlságosan feltűnő esz­
közökkel igyekeznek leplezni azokat. Aki 
felfedezetlenül akar maradni, az teltéhez 
legjobb, ha olyan fegyvert basznál, melyet 
a helyszínén talál és lehetőleg élénk for­
galmú utczát, ahol a jövő-menő emberek 
eltöri k a nyomokat, melyek esetleg még 
visszamaradtak. így elveszik a gyanú erejét, 
mert túlságosan sok irányba terelik, úgy, hogy 
a nyomozás nem talál támpontot és végül 
kénytelenek feladni. Nézze meg például azt 
a sarokházat odaát — az idegen a szembc- 
lévö épületre mutatott — mialatt mi itten 
állunk, különféle emberek mentek a mellék­
bejárón a konyhaajtóhoz és vissza, közöttük 
az a gyanús kinézésű házaló is. Ki lakik 
ottan, azt nem tudom, de tegyük fel, hogy 
egy egyedül álló asszony. Félóra múlva 
valaki a kertjébe lépne és ott találná őt

halva, a farakás mögött és mellette a bal­
tája, — kit gyanúsítanának ? — Természe­
tes ti az idegen házalót, akit, ki nézése után 
ítélve, minden tettre képesnek gondolunk. 
De a gyanú még nem bizonyíték. Hu a 
teltet tagadja, semmiféle törvényszék sem 
Telné cl, mint gyilkost, egyetlen biró sem 
törne pálezát felette.

A púpos idegen erre nyugodtan utjának 
indult, a kerületi ügyész uzonb in a már 
lelvett kérdéssel tovább akart foglalkozni.

— Hyrd ur, — fordult az imént említett 
fiatal ember felé, — mit szól ön hozzá, 
mint szakértő ? Nem gondolja, hogy a tit­
kos rendőrségnek sikerülne a házalót meg­
csípni V

— Nem tudom, — felelt a kérdezett 
vonakodva, — nem vagyok még elég 
mérvadó és tapasztalt az ilyen dol­
gokban, hogy határozott véleményt ad­
jak le. Ámde hallottam egyszer Gry- 
tictől, legnagyobb newyorki detektivünk- 
töl, hogy neki csak egyetlenegyszer nem 
sikerült egy gyilkosságot kinyomozni. Sokat 
törte a fejét és bőven mesélte el nekünk a 
dolgot:

Egy zsidó árust világos nappal agyon­
ütöttek. Valószínűleg, amikor egy doboz ha­
risnyát akart levenni a felső poiczről, mert 
a pulton találták fekve óriási sebbel a fején 
hátul. Boltjának, mely egy élénk utczán 
volt, elöl és hátul is volt kijárata; az em­
berek folyton be és kijárkáltak, de hogy a 
véres lettet ki követte el, nem lehetett ki­
puhatolni. A legpontosabb kulatatások sem 
hozlak világosságot a sötétségbe. Senkiről 
sem tudtak, aki hasonló tervvel foglalkozott 
volna az árus ellen, egyetlen rokonról sem, 
tiki néhány dollárára vágyakozott volna. 
Életfolyása semmiféle gyanús körülmény­
nyel nem szolgált, csak gyanítani lehetett, 
hogy valakinek érdekében volt őt a láb 
alól eltenni, de hogy ki és mi okból, soha 
ki néni tudódott. Csak a tettes maga tudja ...

— És még valaki — mondta Evans biró 
nyomatékosan -- Isten 1

Ünnepélyes csend állolt be. Orkult ügyvéd 
az órájára nézett.

a sajtószabadság biztosítására. Az éjjeli ügyészi 
intézmény semmivé teszi az 18-18 iki törvényt, 
mely a czenzurát örökre eltörölte. Intézkedést 
kér, hogy az ilyenféle czenzura örökre lehetet­
lenné tétessék.

Polónyi Géza kijelenti, hogy az ügyészi kar 
teljes független lése az államhatalomtól nem le­
hetséges. A baj orvoslása az igazi parlamenta­
rizmusban van. A mu tban, sajnos, találkoztak 
ügyészek, akik magukat törvénytelen czélokra 
felliasználtatták oly reményben, hogy maguk 
számára előmenetelt biztosítanak. Ü meg nem 
engedi, hogy ezek jutalmazta sanak. A sajtósza- 
bad-ágot illetőleg megjegyzi, hogy neki a bün- 
telőtörvénykönyvet is szemmel kelt tartani, igy ha 
valaki lázilásia hív fel, kénytelen a büntetőtől- 
vénykönyv r, ndelkeséseinek érvényt szerezni. 31 
évvel ezelőtt ö is volt szabadkömives, de kilé­
pett. Igaz az, hogy a szolidaritás mindig alap­
törvénye a szabadkőmivességnek. így ez nem 
üdvös az ügyészekre, meit befolyásolhatnak. Ül­
dözni természetesen nem akar senkit, de azt nem 
akarja, hogy az ügyészi kar szabadkőnnvespáholv 
legyen.

Rátkay Lászlót nem elégili ki a miniszter 
válasza a sajtószabadság kérdésében. Eltörli a 
miniszter az éjjeli ügyészséget ?

Pclónyl Géza kije enh, hogy éjjeli ügyészsé­
gei fel nem á.Illőit, ilyenről ma tudomása roncs. 
0 hive a sajtószabadságnak, de az egyéni be­
csületet meg kell óvni a sajtóval szemben. 0 
kötelességét és jogait a sajtóval szemben is tel­
jes ti es of, aliot bűntényekre való felhívással 
találkozik, alkalmazza a büntetőtörvény könyvet. 
Reméli, Rátkay meg v. n elégedve válaszával.

Bizony Ákos őrömmel kunsiata ja, hogy az 
a b rói lé;szám és a segedh lekkónyvezetői lét­
szám csökkentettek s a bírói és telekkünyvvezetöi 
létszám emeltetett.

Polónyi Géza miniszter megjegyzi, hogy ennek 
az anomáliának az orvoslása a törvény változta­
tásiul függ. Rátkay Lász ó a minősítések körül 
híü g követelt eljárást hibáztatja. A miniszter 
kijelenti, hogy ő első sorban a tudományos ké­
pesítéseket veszi tekmlctbe. A titkos minősítési 
rendszerre nézve megjegyzi, hogy az ő minisz­
tersége alatt senki metlőz-st szenvedni nem fog, 
mert ő minden minősítésbe í kifogást külön és 
alaposan megvizsgál.

Gróf Teleki Aivéd szóváleszi a nemzetiségek 
részéről az igazságszolgáltatás nyelve tekinteté­
ben támasztott igényeket. Szerinte exponált nem­
zetiségi vidékeken már a tolmácsolás ellenőrzése 
szempontjából is az ítélő tanácsokba az illető 
nemzetiség nyelvét teljesen értő biró is osztas­
suk be.

Polónyi miniszter azt mondja, bogy a tolmá­
csok ellen tényleg sok kifogás tehető. A bírói 
pályázatoknál a nyelvismeretekre különös gondot 
fordít és a nyelvismerettel biró mindenkor előny­
ül n részesül. Süt ő a nemzetiségi vidéken levő 
bírósághoz az ott élő nemzetiségekhez tallózót 
is szívesen kinevez. Ila ne alán — amit nem 
gondol — li/.elvsi pótlékra lesz szükség, a maga 
r,-szerül ettől sem zárkóznék el.

Eabó Mihály felszólítására a miniszter kije­
lenti, hogy hajlandó intézkedni az iránt, hogy a 
szorgalmira, mii kabirásta és Ítélőképességre 
nézve tett minősítések az érdekeltek áltál meg- 
Ukin hűtők Egyenek.

A I izot’súg az összes tételeket elfogadta. 
Sa-hy Gyű! i üdvözölte Polcnyit és sikert kivan 
munkálkodásához.

Helyiérdekű vasutak.
— A közlekedésügyi bizottság ülése. —
A képviselőház közlekedésügyi bizottsága 

ma délután hat órakor gróf Andrássy Géza 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen több 
helyiérdekű vasút engedélyezését tárgyalta. 
Az ülésen a kormányt Szterényi József 
államtitkár képviselte.

E síinek <!r Molnár Jenő előadó a nagvkároly- 
máté-szalka—csapi helyiérdekű \asut engedélye­
zés» t ismer: ette.

Bazár Púi és Sümegi Vilmos felszólalásai 
után Szteréuyi államtitkár kijelenti, hogy min­
den egyes adatot rendelkezésere bocsát úgy a 
bi/ottsagnak, mint n türvényliuxa aak. Visszaélé­
sek, sajnos, a viczmáhsuk körül vannak, ezeket 
I ell korlátozni, sőt kiküszöbölni. Abban egyetért 
Sümegivel, hogy a vicziná i-okról szóló törvényt 
r formálni kell. Ezt Kossuth miniszter meg is 
fogja lenn;. Minden egyes eset aktáit a bizottság 
rend -lkezé-ére bocsát j i.

Ebédé.ni kell mennem — mondta és 
futólagos köszönés után, keresztül vágott az 
úttesten, ahoz a szerény özvegyi házhoz, 
ahol ebédelni szokott, ahányszor ezidütájl 
dolga volt a törvényszék» n.

A többiek néhány perczig még együtt ma­
radtak és utána néztek az ügyvédnek, amint 
a sövény utón befordult és eltűnt az üzvegv 
ajtajánál. Éppen cl akartak válni egymástól, 
amikor Lord ügyvéd csodálkozva felkiáltott 
es a ház felé mutatott, ahol Ürkuth belépett. 
Mindnyájan odafordultak. A küszöbön állt 
az ügyvéd, aki nyilván a legnagyobb siet­
séggel rohant ki onnan.

— Felénk integet, Ferris, — kiáltott 
Lord és meghatározhatatlan félelemtől 
űzetve, mindnyájan barátjuk felé siettek, a 
ki szokatlan izgatottsággal jött elébük.

— Gyilkosság — kiálltotta már messzi­
ről feléjük — borzaimas neme a találko­
zásnak. Klemens asszony vérében fekszik 
bent a padlón, mély sebbel a fején.

Lord és a kerületi ügyész az ijedtségtől 
szótlanul meredtek egymásra néhány pilla­
natig, azután előre törtettek.

Hopp, — kiáltotta Ferris, hirtelen 
megállva — hol van az az ember, aki oly 
szakértelemmel beszélt a gyilkosságokról és 
a módról, ahogyan védeni ” kell magát a 
felfedeztetés elül ? Ez nem lehet puszta vé- 
letlenség, — meg kell keríteni öt.

Intett a fiatal Byrdnek, aki utánuk 
sietett.

Gyorsan — kiáltotta — hívja ide 
Hunt-ot, a rendörszolgát, hogy fogja el a 
pupus vereshajut. Egy asszony vérében fek­
szik odaát és annak az embernek tudnia 
kell erről.

Dyrd egy pillanatig sem habozott; a ke­
rületi ügyész azonban a ház felé vonla ma­
gával Orkutt-ot, ahol már Lord várt rájuk.

Együtt léptek be ; legelöl Ferris, aki bá­
tor ember volt és nem rettent vissza sem­
mitől. Az első szoba üres volt és a rendet­
lenség legcsekélyebb jele sem veit észreve­
hető.

(f olytatása következik.)

Péntek, julius 6.
Szász József orvoslást kér a viczinális vas­

utak lassúsága és megbízhatatlansága tekintetében, 
A viczinálisokon még ma is va ó^ugos á.siui álla­
potok uralkodnak.

Szterényi államtitkár megjegyzi. hogy a 
sebesebb jáiatu vasutak építése sokkal költsé­
gesebb egyrészt, másrészt a lassúságot az okozza, 
hogy a személy- és teherforgalom egyszerre 
bonyolít tátik le. Ha beválnak a motoros vasutak, 
úgy ezek a panaszok elnémulnak. Ezek az újabb 
helyi érdekű vasutak különben már nagyobb 
sebességgel járnak.

A javaslatot a bizottság elfogadta.
A mocsolád—siófoki h. é. vasút engedélyezé­

séről szóm törvényjavaslatnál Sümegi V ilmos 
fontosnak tartja úgy gazdasági, mint nemzeli 
szempontból, hogy a Balaton za a—veszprémi 
oldatán ez*-k az újabb h. é. vasutak inár nagyobb 
sebességgel járnak és óhajtja, hogy minél előbb 
kiépüljön a magyar vasút.

S íercnyl a lamtitkár kijelenti, hogy e kiépí­
tés ten b n van, létesülni is fog, bárha nagy 
áldozatokba kerül is.

A javaslatot a bizottság elfogadta.
A zombor—óbecjei helyiérdekű vasút részvény­

társaság sziszek-c. prag vrginmosti vonalának foly­
tatásaként tervezett Vrginmost-károl városi he­
lyiérdekű vasútvonal engedélyezéséről szó ó 
törvény javaslatét a bizottság szinten elfogadta.

Lázár Pal a va.gonhiányt tette szóvá, mire 
Szterényi államtitkár kijelentette, hogy intéz­
kedni fognak a vaggonliiány megszüntetésit 
illetőleg. 1500 uj szén- és gabonakocsi! f< gnak 
újra rendelni. A vaggonbiuny oka tu ajdockepen 
az, hogy az állón.á ok szűkei»", kev- s a kitérő- 
állomás és hogy a kocsik egy helyen soká vesz­
tegelnek. i aj a budapesti állomás k szűk 
volta is.

Lázár Pál a felvilágosítást köszönettel tudo­
másul veszi.

Sümegi Vilmos azt kérdi, hogy a székely v S- 
utik miKor lesznek ké-z ?

Szterényi kijelenti, hogy ezeknek a va-uhr- 
nak építésé gazdasági és stratégiai, va!::: .ni 
nemzeti szempontból is fontos es hogy azok 
lüOS-ig kiépülnék.

Sümegi Vilnius szól azután a balatoni hajó- 
közlekedés nyomorúságos vo tárói és kérdi, hogy 
akarnak e ezen s -giteni.

Andrássy Géza kijelenti Sümegi Vilmos fel­
szólalására, ho.y a víz olt sekély és nagyon 
háborgó és igy m Tyj.iiatu müve'-v-t aiha mami 
nein lehet. Másfajtája jármű pedig nagyon 
drága.

Szterényi kijelenti, hogy, tekintve azt, li gy 
tnú ók nincsenek s a forgalom is csekély, ezért 
a balatoni ha.ózást felvirágoztatni nehéz. Nezete 
szerint a Balatont vasutakkal ke.l megközelíteni 
és feivuágoztatni.

Azután gróf Andrássy Géza részvétét fejezte 
ki a bizottság elhunyt tagja, Lukacs Gyula ha- 
.ála felelt és végül indítványozta, hogy Lázár 
Pál a bizottság u lel nőkéül választass»-.; meg.

Az indítványt egyhangúlag e.fogadták.

Budapest, julius 5.
A képviseloház holnap, o hó G-» án, p ri­

te ken délelőtt 10 órakor ülést tart, melyen 
a felirat tárgyalását folytat) Te. Sz'!fisra fel 
vannak iratkozva a felirat mellett : Artim 
Mihály és Visontui Soma ; ellene llod/.su 
Milán. Elsőnek holnap llotlz.si Mi au fog 
fölszólalni és hir szerint, beszédével luavar.a 
tölteni az egész ülést.

A kvóta és a dolegáczió. A magvar és az 
osz rák kvótaküidüttség holnap, pénteken, dél­
előtt tizenegy órakor együttes ül» s: tart. A ma­
gyar delegáczió záróül esd ez» n.bah,:» d hután 
három órakor 1 sz. Ez»kre az ük - , ina -I« 
Becsbe utaz Tt Wekerle Sándor min szforelnük 
is, aki előreláthatólag szombaton este tér vissza 
Budapestre. Nem valószínűtlen, lio y ?.z osztrák 
kormány felhasználja a magy r minis,-.ler-’lnök 
Becsben tartózkodását és L. án közli vele azokat 
a kiegyezésre vonatkozó kívánságokat, ame y» k 
előterjesztését e h'nap derekáig u.yis megígérte. 
A kiegyezés dolgát odaát Ike-ben, igy oiva suk 
ezt osztrák lapokban, azkepticzizmussal nézik. 
Azt áilhják, hogy a magyar kérd s a h gufobbi 
hetekben nagyon is kiélésedéit es különösen osz­
trák képviselői körökben nagy pessz m izmussal 
ítélnek a küszöb »n levő kn gy-.-zi i tárgyalások 
várható eredményéről. Alig remélik odaát, 
hogy a két kői mámnak sikerülhetne a gaz- 
dasági kérdésben most szilárd megáhapo- 
dasokat kötni. Annak, hogy a kél mmi-zt r- 
elnök találkozása eddig pozitív dolgot nein 
eredményezett, egyelőre mi jelentősége sincsen. 
Ilyenfajta megbeszéléseknél, ameiy kuél egvik 
rész sem akar praejudi, álni, a í»» ek nagy tartóz­
kodással szoktak nyilatkozni, hogy végül mi 
fogható dolog sem marad. Es máj 1 csak a.»kor, 
amikor az általánosságok formát öltenek es pr - 
pozicziókliá válni., ité lieiő a do.guk lényedéről. 
Ez az eset azonban akkor következik majd be, 
amikor a kiegyezés dolgában lul.ü d ,;t iict szak­
bizottság összeül és nngkezii érdemben tanács­
kozásait. Ez most már m luia..rabb történik meg, 
mert az osztrák szakbizottság is e hónap dere­
kára elkészül munkájával. A két bizottság az­
után e hónap végén összeül egyetemleges mun­
kára. Imigyen látják a dolgokat Ausztriában. 
Itt nálunk pedig azt beszélik politikai körökben, 
mintha a tárgyalások fonala a kiegyez "s kérdé­
sében Beck és Wekerle miniszterelnökök közölt 
megszakadt volna. A szakadás — úgy hir ik — 
már az Írásos érintkezésnél történt. Ebben az 
ügyben különben ma délután minisztertanács is 
vu.t. A magyar delegáczió egyeztető hetes albi­
zottsága Bécsbon szombaton délután egy órakor 
ülést tart, a delegáczió plénuma pedig ugyan­
ott szombaton délután barom órakor farija záró 
ülését.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház 
közjogi ^ és törvénykezési bizottsága W.assies 
Gyula elnöklete alatt tegnap délelőtt 11 óra or 
tartott ülésében behatóbb tárgyalás után elfogadta 
az igazságügyi miniszter áltat a bíráknak és 
ügyészeknek az igazságügy minisztériumban való 
alkalmazásáról előterjesztett javaslatát és egyút­
tal elhatározta, hogy jelentésében kifejezést ad 
anna!»,, hogy a lürvenyjavas atot csakis abból az 
ókból fuga»lja cl, mert a törvényei ők eszi lés és 
igazságügyi adnimiiztrácz ú foiyionosságán nem 
kíván csorbát ejteni, egyébként felhívja a minisz­
ter,, hogy a mai, tarthatatlan Lcrendelési mód 
helyébe olyat léptessen, mely a lurvényelukészi-
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tés és igazságügyi igazgatás igényeit a mai rend­
szer szembetűnő hibái nélkül képes kielégíteni.

_ A sxebeniak tisztelgése. Justh Gyula kép­
vizelőházi elnöknél ina reggel a nagyszebeni 
választókerület függetlenségi pártjának küldöttsége 
jelent meg, hogy üdvözöljék politikájának általános 
irányáért és különösen a válság folyamán tanú­
sított rendíthetetlen magatartásáért. A küldöttség 
szónoka Szőcs Géza szebeni főgimnáziumi tanár 
volt, aki beszédében hangoztatta, hogy őket a 
szeretet és tisztelet hozta Justh Gyulához, akiben 
a iegmagyarabb házelt.öküt tisztelik és akinek 
példájából erőt akarnak meríteni a szebeni kerü­
letben a függetlenségi zászló diadalra juttatásához. 
Justh Gyula válaszában elsősorban megköszönte 
a szives üdvözlést, majd néhány szóval kitért a 
politikai helyzetre is, ameiynek során többek 
közölt ezt mondotta:

— Az átmeneti korszakban folytatott politikánk 
jellege ne téveszsze meg önöket, mert nem eltá­
volodást jelent politikai czéljainkra nézve, hanem 
mindössze annyit, hogy eredményes haladás azok 
felé csupán lépésről-lépésre lehetséges. Különö­
sen örülök, hogy nem magyar anyanyelvű pol­
gártársainkat is látom e küldött.égben, jeléül 
annak, hogy megértik velük szemben követeti 
politikánknak helyességét, amely egyetértésre 
törekszik; megértik azt, hogy ellenségeink 
közösek, akik eilen közös erővel kell küzdeniink. 
Ha önök azért jelentek meg elöltem, hogy bizal­
muknak és szereletüknek adjanak kifejezést, ez 
engem meghat, köszönöm és ezzel szemben ar­
ról biztosíthatom az urakat, hogy bennem nem 
is fognak csalódni soha.

A lelkes ellenzéssel fogadott beszéd után a 
küldöttség vezetője bemutatta a küldöttség egyes 
tagjait a házelnöknek, aki sorra kezet fogolt 
velük és barátságosan beszélgetett a küldöttség 
szász és román tagjaival. Déli (izénkét órakor 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter fogadta 
a képvi-elöliázban a nagyszebeni küldöttséget. 
Szőcs Géza üdvözlő beszédére válaszolva Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
nagy őrömmel fogadja a küldöttség szónokának 
Üdvözlő szavait, meit azokban is annak bizonyí­
tékát látja, hogy az ország minden részében, a 
legtávolabbi vidéken is a legnagyobb bizalom­
mal kísérik az ő működését most, amikor a 
gyakorlati politika term törekszik megvalósítani 
azokat az elveket, amelyeket ma már kevés ki­
vétellel az egész ország vall.

Küldöttség Kcsaníh Farencznél. Bácskula 
község karmmeztagu kiildölisége tisztelgett ma 
délelőtt a képviselőházban Baloguy Ernő ország­
gyűlési képviselő vezetése ménéit Kossuth Fe­
rencz kereskedelmi miniszternél. B dogh Ernő, a 
küldöttség szónoka arra kérto a minisztert, hogy 
a kulai gyapjUfonó- és szövőgyárat, mely az 
egész magyar alvidéken az egyedii i ilyen gyár. 
állami segélyben részesítse. Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter a küldöttséget igen szívesen 
fogadta és örömét fejezte ki afölött, hogy Bács- 
megyében közgazdasági szempontból ily élutre- 
való akczió indult meg, egyben pedig bixlo.ütot'.a 
a küldöttséget arról, hogy ezt a kérdést figyelem­
mel fogja kisérni és amennyire az állam 
megengedik, ezt az egészséges és a magyar ipar 
fejlődését előmozdító vállalkozást támogatni fogja.

Lemondás a mandátumról. Csáktornyáról je 
lentik, hogy Ziegler Kálmán, a Csáktornyái kerület 
képviselője egészségi okokból lemondott mandá­
tumáról. Lemondó levelét ma küldő.te el a kép­
viselőház elnökének.

A horvát delegátusok Budapesten. A Lor- 
vát delegátusok egy része ina Budapestre érke­
zett. ila esle a Continental szállóban levő hoivát 
klubban tanácskozás volt, amelynek folyamán sol; 
szó eselt az uj horvát kormány küszöbön álló 
kineveztetésérö1. A feliratoz is ál ást foglalnak 
a horvátok. Az állásfoglalás egyszerű nyilatkozat 
formájában történik. A horvátok a felirati vi a 
vége felé, talán szombaton, dek aiácziót olvasnak 
fel a Házi.an, amelyben mindenekelőtt kinyilat­
koztatják, hogy a feliratot e fogadj,k, mahl pedto, 
hogy a koaleált kormánynak hívei. De kifejezi;: 
abbeli reményüket is, hogy a kormány kívánsá­
gaikat és a horvát r.-lp egészének érdekeit minden­
kor szem előtt tartja.
* Zágrábból táviratozzál. : A közös ország1,”; illésbe 
küldött horvát delegátusok klubja ma o.-.e.utt 10 
órakor ülést tarlóit, amely fé! 2 óráig tartott. Az 
ülésről a következő kommünikét adták ki: A 
horvát delegátusok klubja ma délelőtt ülést tar­
tott, amely a fiumei kormányzó beiktatásakor 
történt sérelmekkel és tap n'utlansággal foglalko­
zott. A klub elhatározta, hogy minden erejével 
oda fog hatni, hogy ezen sérelmek és tapintatlan­
ságok mielőbb orvosoltassanak.

Miniszterek disspolgáraága. Zornbor város 
polgármesterének Hegedűs Aladárnak vezetése 
mellett, mint a Magy. Tud. jelenti, nagy küldött­
ség tisztelgett ma a képv s-Jőházbm YVukerle 
Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferencz kereske­
delmi miniszter, gróf Apponyi Albert, va las- és 
közoktatásügyi miniszter és gróf Andráasy Gyula 
belügyminiszter eiőtt, hogy nekik a nemzeti kü> 
delemben kifejtett tevénvségükért átadja a város 
díszpolgári oklevelét. A küldöttség szónokának a

hivatal hatáskörében fog maradni s csakis a 
számvevőségeknek a megyék hatáskörébe való 
visszaállítását fogja a készülő törvényjavaslat ál­
tal biztosítani. Az adópénztárak ugyanis e tör­
vény értelmében minden utalványt tartoznak 
majd kifizetni, amelyet törvényes utalványozó 
tisztviselő ad ki és törvényes számfejtő közeg 
ellenjegyez, igy tehát nem ismétlődhetik majd 
meg a múltban tapasztalt azon állapot, hogy az 
alispán! utalványok ellenjegyzését az állami 
számvevőség miniszteri rendeletre megtagadja. A 
kormány tehát a vármegyei számvevőségek tör­
vényhozási utón való visszaállítása által e te­
kintetben is biztosítani fogja a vármegyék auto­
nómiáját.

A llppai mandátum. A lippai kerületben a 
főispánná kinevezett Kabdebó Gergely helyére — 
hir szerint — báró Dániel Tibort, a volt deési 
kéjjviselöt akarjak alkotmánypárti programmal 
jelöltnek kikiáltani.

Igazolt képviselők. A képviselőház állandó 
igazoló bizottsága ma délelőtt Bernáth Béla el­
nöklésével ülést tartott, a melyen megvizsgálta 
Visontai Soma, Mezőssy Béla, Esterházy Móricz, 
Dessewffy Emil, Teibisz Alajos, Szokoly Tamás, 
Beck Lajo-, YVeininger Ferencz és Nagy Barna 
m gbizó-leveleit és Beck Lajos kivételével, mind 
rendben találta. Beck Lajosét a b. osztályba so- 

Házban holnap Bernáthrozla. Jelentést 
Béla tesz.

A hetes albizottság ülése. A delegáczió 
hetes albizottsága szombaton délután 1 
órakor, a plenum pedig záró ülését szom­
baton 3 órakor tartja Becsben. A főrendi­
ház és képviselőhöz hetes albizottságának 
tagjai okvetlen megjelenésre kéretnek lel.

Az állami tisztviselők a képvleelöházhoz.
Az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete kér 
vényt intézett a képviselüházlioz az állami tiszt­
viselői fizetések tervbe vett rendezésénél fenn­
forgó sérelmek orvos!ása tárgyában. A kérvény 
elmondja a fizetésrendezésre irányuló mozgalom 
tőiténetol és azt is, hogy 1901. évben Szeli Kál­
mán miniszterelnök az o tárgyban beadott me 
morandiimban foglalt kérés jogosultságát elis­
merte, mindamellett alig történt 
helyzetén valami javítás, söl a Tisza-kormany a 
Széli- féle törvényjavaslat mellőzésével pótlékok 
enged-lyezését hozta javaslatra. Vázolja azon 
abnormitásokat, melyex ezen ínlézkedés követ­
keztében beállottak s elismerve a kormánynak 
nemes intenczióit, azt kén, hogy a tisztviselők 
helyzetének javítása térvényben biztosíttassák. 
Ma d kiterjeszkedik a szükséges fizetésrendezés 
részleteire és az egyes fizetési osztályok közötti 
különbözetekre s végül a kérvényben részletesen 
feltüntetett sérelmek orvoslását kéri a kö tségve- 
tés tárgyalása alkalmával. A kérvényt Benedek 
Sándor közigazgaiá-i b:ró, az egyesület elnöke és 
dr. Deire László titkár Írták alá.

A szegedi föispánsag. Gróf Andrassy Gyű.a 
beiügvminiszter, lukintettel arra a körülményre, 
hogy a Szeged és hódmezövásárhe'yi füispáni 
szék ezidőszerint betöltetlen, a közigazgatás za- 
varlalan menetének biztosítása érdekeben a mai 
napon Juhász Mihály hódmezővásárhelyi polgár

delegátus a két állam honvédségének tüzérségre 
való kibővitése ellen foglal állást. Ez ellen eré­
lyesen tiltakozik, mert ezáltal két külön hadse- 
seg teremtetnék. Tiltakozik az ellen is, hogy a 
magyar honvédséget az osztrák delegáczió által 
megszavazott anyagi eszközökkel bővítsék ki 
tüzérséggel és végül annak az óhajtásnak ad ki­
fejezést, hogy a tüzérség megoszlásánál azok az 
erők, amelyek a mostani tüzérségnek megszerez­
ték világraszóló nevét, továbbra is Ausztria ré­
szére megőriztessenek és ne helyeztessenek át 
Magyarországba.

Stürgkh delegátus állami szükségletnek tartja a 
hadügyi exlraordináriumut és igen fontosnak 
tartja annek mielőbbi megszavazlalásál. Azt 
mondja, hogy a hadsereg közösségére vonatkozó 
feltevés nem állhat meg, tekintve, .hogy a közös­
ség leglényegesebb kritériumai megvannak. Az a 
remény sem jogosulatlan, hogy 1917-ig Magyar- 
országon a közösség szempontjából üdvös válto­
zás fog beállani. Nem hiszi, hogy a közösséget 
Magyarország részéről veszély fenyegeti. A veszély 
magában Ausztriában rejlik. A szónok utal a vá­
lasztói jog reformjára, a mely a delegáczió fenn­
állására és a közösségre káros hatással lesz.

Dr. Lecher gróf Slörgkhel polemizál, a ki a 
Magyarországgal való viszonyt túlságos rózsásnak, 
ellenben az ausztriai helyzetet igen feketének 
látja. Az a véleménye, hogy a delegáczió mai 
tormájában, valamint a közös-ég mai alakjában 
nem tartható fenn, tekintve, hogy a népek nem 
viselhetik el a reájuk nehezedő terheket. A jövő 
egyedüli elfogadható programmja a pragmatikai- 
lúg közös ügyek különválasztása és a Magyaror­
szággal való gazdasági egyesülés.

Kink és Loner delegátusok felszólalása után 
Plíreích hadügyminiszter Schlegel delegátusnak 
a honvédségi tüzérség felállítására vonatkozó in 
terpellácziőjára válaszol.

Most midőn a tüzérség uj felfegyverzése az 
újjászervezés következtében aktuális lett, me 
kell oldani a honvédségi tüzérség kérdését. Ez a 
kérdés azonban nincs összefiiggé-ben a kilenezes- 
bizoltság pontozalaival. Ezek ben a tüzérségről 
nem is volt szó. A lionvédtüzérség létesítését 
már gróf Tisza litván is bejelentette. A miniszter 
ebben az intézkedésben nem lát politikai vesze­
delmet és ezért a mellet van, hogy a honvédség 
és a landwehr tüzérséget kapjanak. Vájjon ezek 
a tüzérségek tényleg felál!itta!na!;-e, ez a kormá­
nyoktól, vagyis a parlamentektől függ.

Az előadó zárszava után a kül ügyi rendkívüli 
s ezután a megszállott 

tartományok hitelét tárgyallak.
a tisztviselők szükségletet elfogadlak

mestert ideigh-nesen főispán! jogkörre ruházta
fel, mely azonban korlátolt és csakis az admi- 
msz'rativ jrllegü ügyek n.látására lerjed ki. Ezzel 
kapcsolatban, mint értesülünk, gróf Andrássy Gyű a czlui' 
belügyminiszter még e hó folyamán intézkedni 
fog a "nevezett főispánt szék betöltése iránt.

Sternberg a magyar dolegácaichoz.
I.apunk zár ‘kor vesz-zük a hirt bécsi ludó- 

sitúnktól, hogy gróf Sternberg Adalbert osztrák 
rcichsralhi képviselő nvilt levelet intéz a magyar 
delegáczió tagjaihoz. Terjedelmes levelét azon 
kezdi, hogy nálunk a rothadó közállapotok or­
voslását megakadályozza az áikiméletess g. Vala­
hányszor visszaéléseket lepleztek le, nem a vét­
kes bűnhődött, hanem a leleplezőn verték e! a 
port. Nálunk a gazság udvarképi s leit, hisz 
akárhányszor kitüntetésben, előléptetésben volt 
része annak, akit telténél lek. Magyarországon 
Kiismerték a korrupciót és a nemzet lesújtott a 
bálványimádó liberals pártra. Az egész vi'á; 
leste, vájjon az uj népképviselők meg ioj-

talnokokat halálra ítélnek, keresztény és
protestáns hittérítő telepeket megtámadnak 
és valóságos rémuralmat terjesztenek^ A 
császári csapatoknak állítólag sikerült 5000 
fölkelőt elfognia, de mert a fölkelők nagyon 
erősek, leküzdésük csak a hatalmi eszközök 
legmesszebb menő felhasználásával lehetsé­
ges. A fölkelők első nagy hadi ténye Hia- 
Sang város megtámadása volt. A fölkelők 
ezt a várost rendszeres ostrom alá fogták és 
a helyőrség némi ellenállása után bevették 
és kirabolták. Mind a két részről több száz 
halott és sebesült maradt a csatatéren.

Orosz zsidómészárlások. Több dumakép­
viselő jelentést kapott arról, hogy Bialisz- 
tokban újabb mészárlást készítettek elő, a 
melyet azonban az utolsó pillanatban meg­
hiúsítottak. Junius 2-án este kilencz órakor 
a főkormányzó lakásával szemben három 
lövés dördült el és a következő pillanatban 
egy ember segítségért kiabált. Alig egy­
két pillanat alatt több száz ember csoporto­
sult össze, köztük több gyanús elem is és 
körülvett egy rendőrt, a ki egész testében 
reszketett. Á «tömeg izgatottan kérdezte 
rendőrtől, hogy mi történt. A rendőr ezt 
felelte: — A zsidók újra kikezdték, rám 
lőttek, megsebesítettek. Az emberek csak­
ugyan láttak több embert, a kik a sötétben 
menekültek. Egy tiszt is odajött, a kinek 
azonban a dolog gyanúsnak látszott; meg 
vizsgálta a rendőr revolverét és számos ein 
her jelenlétében konstatálta, hogy a fegy­
verből csak az imént teltek több lövést. A 
tiszt följelentet! e az esetet a kormányzónak, 
a ki a rendőrt elfogatta és szigorú vizs 
gálatot indított meg. A vizsgálat során meg­
állapították, hogy az a két ember, a kit a 
sötétségben szaladni láttak, két egyetem 
hallgató volt, akik a rendőrrel együtt min­
den előkészületet megtettek, hogy újabb 
zsidómészárlást rendezzenek. A belügy­
miniszter volt segéde, Urusov her- 
ezeg beszédének, amelylycl a rendőri osz­
tály üzelmeit leleplezte, első következménye 
az, hogy a rendőri osztály igazgatóját: 
Wuicsot elbocsátották. Az ö igazgatása alatt 
Oroszország különböző városaiban hallatlan 
vérengzés és zsidóüldözés volt, melyet, mint 
ahogy bebizonyult, Pétervárról a belügy­
miniszter rendőri osztályából szerveztek és 
vezettek. Slolipyn belügyminiszternek nagy 
fáradságába kerül, hogy Wuics helyébe 
utódot találjon. Még Kurlow minski kor­
mányzó, akinek a minski zsidóüldözésben 
nagy része volt, se akarta ez állást elfo­
gadni és igy egy engedelmes hivatalnokot, 
a ]létei vári törvényszék ügyészének segédét, 
Krasevicsot. aki Murawiew reakezionárius 
igazságiigyminiszter iskolájából került ki.

— Elmaradt kihallgatás. Kossuth Ferencz
kereskedelmi miniszter holnap, pénteken, a ki- 
lallgatást nem lartja meg.

— A kultuszminiszter elismerése. Gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter, aki a bécsi konzuü akadémiának múlt hó 
21-én tartott magyar vizsgáin személyesen jelent 
meg, levélben megkérte a külügyminr .ért, hogy 
a konzuli akadémia igazgatóságának és magyar 
tanárainak fejezze ki köszönetét és elismerését 
azért az eredményért, amelyet az Ausztriában 
honos növendékek a magyar nyelvben és a ma­
gyar történetben felmutattak.

— Uj magyar gróf. A .,Magyar Tudó­
sító“ jelenti, hogy a király báró Edelsheim- 
Gyulay Lipót főrendiházi tagnak és törvé­
nyei utódainak a grófi rangot adományozta. 
Gróf Edelsheim-Gyulay, az egykori hős 
lovassági tábornok és volt budapesti had­
testparancsnok fia, nagy érdemeket szerzett 
a gyermekvédelem körül és kétségkívül ez 
a buzgólkodása hozta meg számára a ki­
rályi elismerést.

— Szatmári Mór jubileuma. A Budapesti 
Újságírók Egyesülete főtitkára, Szatmári Mór 
országgyűlési képviselő, a »Budapest« czimü 
napilap felelős szerkesztője, harminezé'. es újság­
írói jubileumát diszlakom: val üli meg. A lakoma 
a jövő kedden — julius tizedikén — este nyolez 
órakor lesz az állatkerti Vampetics-ventiéglő kü­
lön helyiségében. A lakomán, melyre hivatalos 
az egész újságírói kar, beszédek kíséretében 
nyújtják át az ünnepeknek az em: ék tárgyakat. Az 
ünnepségen jelen lesz Kossuth Ferencz kereske­
delmi miniszter éa az orsz. függetlenségi és 48-as 
párt küldöttsége.

— Cyrill nagyherczeg Lóay*yó::nál. Cyrill 
orosz nagyherczeg ma reggel — mint Pozsonyból 
táviratozzak — feleségével, Viktória Melitta nagy« 
herczegnövel Bukarestből odaérkezett és Póz buny­

ói tovább utazott gróf Lónyay Elemér oroszvári 
birtokára, hogy meglátogassa a grófi párt.

— Rákosi Jenő Gyásza. A fővárosi társas­
körök egy nemes gondolkozása, általánosan tisz­
ait és becsült alakját veszítették el Hermann 

Béláué született Rákosi Fannyban, a ki tegnap 
este, hosszas és súlyos betegség után hunyt el. 

L megboldogult Rákosi Jenő testvéviiuga volt és 
írjhezmenése elölt a magyar színésze: LE. tolt,

te

kellett a rendőri osztály vezetésével meg­
bízni. Arról tehát, hogy ezt a rendőri osz­
tályt, amely valóságos mcllékkormánynyá 
nőtte ki magát, megreformálják, nem lehet 
szó. Minden a régiben marad.

nak-e felelni a varakozasnak. Ilyen ku- ti r kb mmi ifi n a i r visít i a!, kei üi„k . d=uSi-ELOMZETESI FELHÍVÁSrulmenyeti 
ik Tudta

miniszterek nevében dr. 
terelnek válaszolt, aló

Wekerle Sándor minisz- 
megköszönvén a kiváló

kitüntetési, a válság megoldásának érdemeit mi­
nisztertársaira hárította at, akik a kibontakozás 
nagy munkájában az oroszlánrészt velük fi. A 
küldöttség tagjai, akik közölt volt Ambrozovicli 
Lajos főispán, Kajk Aladár országgyűlési képvi­
selő és Drescher Gyula a zombon függetlenségi 

'párt elnöke i«, nagy tetszéssel fogadtak a mi­
niszterelnök beszédét.

A vármegyék autonómiája. Jelenleltük, 
hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a vár­
megyék autonómiájának, intézményes biztosítása 
és kiépítése czéljábúl foganatosítandó kormány­
intézkedések közé felvette a vármegyei pénztárak 
és számvevőségeknek a vármegyéi-: hatáskörébe 
való visszaállítását is. Lzt a kérdést a be.ügyi 
kormányzat az 1902. évi HL törvényezikk lei v Le 
vett hatályon kívül helyezésénél úgy politikai, 
mint adminisztratív szempontból mérlegelés alá 
vette, agy találván, hogy a számvevőségeknek a 
törvényhatóságok által feliratilag kért visszahelye­
zése teljesen indokolt, melynek megvalósítását a 
kormány már azért is szükségesnél: vélte, bogy a 
megyei pénztárak felett a minden időben való 
szabad rendelkezés a megyei önkormányzatnak 
biztosíttassák. A belügyi kormány azonban 
a kérdés megoldását úgy tervezi, hogy a szóró 
Ma vett pénzkezelés továbbra is az állami adó-

Az osztrák delegáczió ülése.
Becsből jelentik, hogy az osztrák dclo- 

gáczió mai ülésén napirend előtt Golu- 
chowski külügyminiszter, valamint lovag 
Pitreich közös hadügyminiszter több inter- 
peilácziura válaszolt, azután megkezdték a 
hadügyi extraovdinárium lárityahbát.

(Írül Goluchowski külügyminiszter az auto­
nóm vámtarifának Szerbiával szemben va u élel- 
btdérilvíésére vonatkozó inlerpeilf.cz óra válaszolva 
a..l mondja, hogy prec/iz felele'et ma még nem 
adhat, mert e kérdésben még tárgyalások fo y- 
nak. Csak annyit jegyez meg, hogy a kormány 
te'uiau vette Szerbiának a két állam kormányai 
által felállított követelések!e adott válaszát es 
liQjy „;a e te vám- és kereskedelmi keni renczia 
iil űzze, mire holnap a két állam kormányai ab- 
h.-n a helyzetben lesznek, hogy végleg--s In.lám­
ától hozzanak. De már ma megjegyezheti, lmgy 
z, amit az. inlerpelláczió felem!.t, tudniillik, 
,o’gy a tarifák terén nagy engedményeket toll 

Szerbia, éppenséggel nem áll. A szerb kormány 
válasza a: inna nem c égit ki, úgymond, hogy 
icm tartom elfogadhatónak és átlói tartok, hogy 
szerzödésiiélküli állapot fog bekövetkezni, mert a 
szerb kormány nemcsak a tarifák szempontjából 
mm helyezett' engedményeket kilátásba, pedig 
az iparunk szempontjából felelte fontos, ha­
uen ' a szállítások tekintetűben sem adutt ki­
elégítő felvilágosítást. A monarchia mind- 

t állama bizonyos követeléseket állított fel, 
melyek nagyon jogosak, mert Szerbiával szem­
ben kereskedelmi mérlegünk passzívumot tüntet 
fel és igy azt követelhetjük, hogy e passzívum­
mal szemben másutt kedvezményekben részesül­
jünk. Felhívom ügy dmükel arra, hogy az, amit 
mindenfelé beszélnek, hogy t. i. a kormány tá­
maszkodik a Skoda-gyárban eszküzlendő agyú- 
rendeléshez, éppenséggel nem áll. Minden selre 
azt kívántuk, hogy az ágyurende'ésnél a tikoda- 

yár is figyelembe .vétessék, de nem a kérdéses 
mezei ütegekről van szó. ll szen hegyi ütegek, 
ö.szer, fegyverek, vasulépitő anyagok és só 

szállítása tekintetében is figyelembe vehetne 
bennünket a szerb kormány. Szerbia azonban 
csak azt konstatálta, hogy hajlandó Ausztria- 
Magyarországnak bizonyos engedményeket lenni, 
de köiclezö módon ez nem történt. Velünk 
szemben azonban Szerbia termékeinek behozatala 
tekintetében követeléseket támasztott és ezt oly 
módon létté, hogy mi minden fegyverünket kiad­
nék kezeinkből, ha azokat elfogadnék. Attól 
tart, hogy La Szerbiának sikerülne áruit behozni, 
a nekünk tett Ígéreteket nem tartaná meg. Ily 
körülmények közölt nem hihetem, hogy a provi­
zórium létrejön.

A portugál kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
interpelláczióra adóit válaszában a külügyminisz­
ter kijelentette, hogy a szerződést a magunk ér 
dekében fel kellett mondani. Ma mindkét fél árui 
az általános vámtarifa szerint kezeltetnek. Portu­
gálnak a szerződések ujraíélvélelére vonatkozó 
kívánságát az osztrák, valamint a magyar kor­
mány tárgyalás tárgyává teszi.

Kozlovezki lovag előadó a 13,205.261 koro­
nát tevő hadügyi cxiraordináriumra, valamint a 
49 milliónyi latéira vonatkozó költségvetési bi­
zottsági javaslatok elfogadását ajánlja. Schlegel

mindenki, hogy az osztrák 
delegáczió a régi maradt. Senki sem várla Kra- 
marztól, hogy 15 év mullán ellenségévé fog válni 
a kerruj czión.tk, sem Ghlumctzkylú!. Du Barabás, 
Batthyány, Ugrón, Rakovsvky, más anyagból va­
lók. Ók csaknem felejtik el, hogy a n. agyar nem­
zet nem személyesei-, ért, hanem rendszerváltozás­
ért idézte fel a forradalmat. Elérkezett a cselek­
vés ideje. Rakov.'Zky István nagy kimé etesség 
gél ugyan, de mégis szóvá Mi egyes vi szaéléseket 
és kegyvesztett lelt az udvarnál. M helyt valaki 
kötelességét tc’jcsili, nem élvezi többé a csá-zári 
kegyet, mert a kölclessi-gtudás nem udvar.-.épe;- 
ítélje meg a magyar nemzet, hogy vájjon az a 
sérelem, a melyben líakovszkyna!: része volt. 
ös.zcegyezlelhető-d a czívlllista megadásával és a 
vendégjoggal és alkotmány szerbit kijár-e a ma­
gyar képv. clőház elnökénél:, ü azonban arra 
ligyelrnezlati a magyar delegáczió tagjait, hogy ki 

yát, úgy fekszik rajta: nem Ausztria 
a ha/ugság.

Majd ha nemcsak kivonatosan, de egé-z tér— 
jedelinéb -n e öltünk fog feküdni gróf Siemberg 
nyílt levele, nem mondunk le a bővebb kritika 
jogáról.

mint veti á 
az ellenség, hanem

az EGYETÉRTÉS 
független politikai napilapra.

Elöfízetéai árak; 
a magyar korona ort-zágaiban és Ausztriában;

Egéoz övre 43 K. tfegyedevre IO X. 
Fél évre ZO K. i Egy hóra 3 K. 60 f.

A fürdet i ős nvnraíú.s-/ snisonhnn mindon 
elüfíznünrk riz illeni fürdőhelyre, vagy nya- 
ralótolcjire pontosan elküldjük lapunkat. IS 
végből árra kérjük li-^y.telt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaraléthelyon levő 
vzimüket idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében es kézheeityseben 

ül adóív támad jón.

xiváló tényezői közé tartozóit. A szinésza:-; ;dé- 
iniát kitűnő sikerrel végezvén, el.-ő-iendü drámai 
szerelmes és naiva szerepekre elsőbb Szabadkára, 
majd Szegedre szerződött. Mindössze kél évig 
volt vidéken, a mikor a Népszínház tagja kit. Mű­
ködésének uj terén csakhamar a közönség és pálya 
társai kedveitjei közé emelkedett, a mit to:.to- e- 
vel, lelkiismeretességével és szorgalmával egyrészt, 

kollegiális szeretetreméilóságúval, szerénysége. el, 
áldozatkészségével másrészt, ért el. A vízözön, 
Utazás a föld körül, Kolumbus-Krisíóf, Utazás a 
holdba, Falu rossza stb. darabokban őszinte 
sikere volt mély hatása, művészi alakításaival. 
Annyira álérczle szerepeit, hogy r őlilául a Falu 
rossza Feledi Boriskáját játszva, az elvá'áM nagy 
jelenésében, valódi kiizmyck közi, zokogva borult 
Göndör Sándor (Tauiássy József) keblére. Hárem 
évig volt a Népszínház tagja, a nnkur fé-rjhez 
ment Hermann Bélához, az akkor k sebh állású 
fővárosi tisztviselőhöz, a ki néhány cv elölt, mint 
tekintélyes tanácsos ment nyugalomba. Hermann 
Bélaék példás házi elitet éltek, gyöngéd szeretet 
és kölcsönös megbecsülés tanyázó t hvzi tűzhe­
lyüknél. A színészet halála órájáig érdekelte 
az elhunyt uriasszonyt. A fővárosi színházak 
minden érdekes előadásán olt lehetett látni a 
zrrtszék sorokban, térje olda'án. A ii d d-seTől 
a gyászbaborult család a köveUező jcicníést 
adta ki:

Hermann Béla nyugalmazott szé... 
nácsos bánatos szívvel elemi a magú 
irt rokonok nevében sz*-:etett felt. <• -ének, Her­
mann Bi iáiirf Rákosi 1 sunynak hős.---:.; es fájdal­
mas betegség után, 19U(j. juhus -;-vn este ívl 
Órakor, élete 5o-ik, házas ifigyükn k 29-;k evé­
ben bekövetkezett szomorú nalálut. A temed -;

KtJLFOLD.

Olaszország és a hrnnas-azövctscg. Az a 
hir, hogy Tiltoni Icgküzelchl) különös külde­
tésben Berlinbe és Becsbe megy, Kómában 
eddig nem talált megerősítést. Tittonit, aki 
e hó 12-én ismét Rómába érkezik, Edvárd 
király többször fogadta és ezt az alkalmat 
bizonyara felhasználta arra, hogy őt a hár­
mas-szövetség iránti barátságos érzületre 
hangolja. A Németország és Anglia közötti 
feszültség okozta ugyanis a legnagyobb gon­
dot Tittoninak, mert az olasz diplomácziá- 
nak ez a körülmény nagy zavarokat oko­
zott. A viszony megjuvulását Európa két 
leghatalmasabb állama között ennélfogva 
Olaszországban ürömmel fogadták. 11a Tit- 
loni Becsben és Berlinben látogatást tesz, 
akkor ezt nem különös megbizatásból, ha­
nem csak azért fogja tenni, hogy személyes 
benyomásait megújítsa cs Olaszországnak a 
harinas-szüvetséghez való hűségét az egész 
világ előtt dokumentálja.

Rémuralom Kínában. Kínából érkezett 
legújabb hírek ismét nagyon nyugtalanítók. 
Óriási, több tartományra kiterjedő fölkelésről 
van szó, amely többek közt a német, érde­
keltségi területre, Shantungra is kiterjed cs 
az udvar és az idegenek körében nagy 
aggodalmakat kelt. A fölkelés Honan tarto­
mányból kiindulva, már Shantung nyugati 
részébe is átcsapott. A felkelők jól felfegy­
verkezett hadsereggel bírnak, amelynek lét­
számát mintegy 60.000 emberre becsülik. 
A fölkelést »Nagy kés“ czim alatt alakult 
titkos társaság idézte elő, melynek tagjai 
előbb rablóbandákat alakítottak, most pedig 
nyílt felkelésbe mentek át, amennyiben hiva-

tflisvden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmond 
által kitünően szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos, képes havi folyóiratot, a .Ma­

gyar Szalont."

A7. EkYETEllTES a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban iulurműlt politikai najii- 
laji a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói vannak, akik minden 
nevezetesebb eseményekről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják t'zikkeit a legkiválóbb po­
litikusok i s publieziszták, lámáit a legkiválóbb 
belletristák Írják. Munkatársainak gárdája csupa 

elsőrangú, kipróbált ujságirúkból áll.

óráké>r lesz a Ke-
otlash; izbók Az en-
us 7.0n délelőtt i d
Uránia mban.
apján. Ó v,-. Rákosi
ediun■ >t édesanyja,

nő, Rákod Viictor,
Rákosi Ida, Rá! ősi
Márta az c.hunvt

íné Vogel Karóim,
Kom na, Rákosi

icosi V iktomé R -
Miklo.::ié ilermann
1, Ev va Lajos, su­

Árból tra. Csak a
ól, hogy a gróf
jába betörtek es
vcietsi3rlö ketörre-

ÚJDONSÁGOK.
— A király köszöneté. Bukarestből jelen­

tik, hogy őrgróf Pallavicini János tegnap külön 
kihallgatáson áladta Károly ku.Uynak Feiencz 
József király sajátkezű levelét, melyben kirá­
lyunk a legutóbbi rendjeladományczásért köszö­
netét mond.

— Gróf Zichy Jenő egészségi állapota.
Gróf Zichy Jenő, ki ezelőtt egy béllel 
magaslaki birtokán megbetegedett, múló 
bajából annyira felépült, hogy Budapestre 
utazhatott s itt orvosai tanácsára és hozzá­
tartozói kérésére egy fővárosi szanatóriumba 
vonult, hogy néhány hétre pihenéssel egész­
ségét teljesen helyreállítsa. Baja érelmesze­
sedés és ez alapon beállott szivúdmány, 
tüdöhui’ut és idegesség.

geszlelö szentmise pedig 
10 órakor a júzsclvárosi plctiama 
Budapest, 1900. julius 5. napján. 
Jánosáé Vogel Anna, az 
dr, Rákosi Béla, Rákosi Je 
özv. Gsapreghy Ferencz- v,
Szídi, Evva Lajosné KAku.'i 
testvéréi: özv. Rákosi Gyűl 
dr. Rákosi Béláné Gluzek 
Jenöné Kalmar Lenke, Ru 
czey Janka, ózv. Küllő 
Lujza, az elhunyt sógornő 
nova.

Szuchenyi-család sirl 
most újból egy ilyen 1 
röl értesítenek Sopronból. EszevinL Sigii 
községében ma a Hohen ohe itvi.-ieg c -- 
ládt sírboltját találták feltörve. A ... -h d 
ugyanazt a Raszipovics Ignáczol gyanú :t- 
jak, aki Nagy-Czenken a Széchényi-.- rhmtoL 
törte lel. Raszipovics semmiféle uasz-reiv 
nem talált a sírboltban és mégis i: m - 
pitották, hogy Szombathelyen több aprf) 
ékszert árusitott el, amelyek a sav hi sirrub- 
lásból eredhettek. A ságiii hcrczegi s:ri;o.t- 
ban csak egy koporsót tuiuitak félti i ve, 
amely Hohenlohe ivlodvig A’uuia iierczegnué 
volt. Hogy mit vittek el, eddig iv.-m lehe­
léi mcgáltapitaui. A vizsgálatot Takucs La­
jos csepregi járásbiró vezeti. Az ü ken i- 
mére Raszipovicsot, a ezenki betörőt bekí­
sértek Csepregre a ltclyszinéro a vizsgálat 
megkönnyítése végett. Utóbb kiderült, hogy 
Raszipovics évekkel ezelőtt a Hohenlohe 
herezegi családnál mint kerté.;/.!cg ny szol­
gált és igy a ságiii viszonyokat nagyon jól 
ismerte. Raszipovics tagadja teltei. A sághi 
sirfeltürést csak véletlenül vették észre, 
amely már hetekkel ezelőtt történhetett, 
mikor Raszipovics még szabadon járt.

— Újabb mozgalom a gázgyárban. Alig 
múlott o! a gázgyári munkások sztrájkja, s már
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ismét mozgolódni kezdenek a munkások. Azt a 
hirt terjesztették ugyanis közöttük, hogy a gáz­
gyár igazgatósága a három keresztény szocziálista 
munkást, akik miatt a sztrájk kitört, a ferencz- 
városi gyárban akarja elhelyezni. A ferenczvárosi 
munkások ez ellen tiltakoztak és az éjszaka ab­
ban állapodtak meg a józsefvárosi gyár munká­
saival, hogy mihelyst a keresztény szocziáiista 
munkásokat a ferenczvárosi gyárban elhelyezik, 
kimondják újból a sztrájkot. Erről a megállapo­
dásról értesítették a nappal dolgozó munkásokat 
is. Az igazgatóság ma délelőtt közölte a forrongó 
munkásokkal, hogy a keresztény szocziálisták el­
helyezéséről még nem határozott és az, aki ilyen 
híreket terjeszt, csak ok nélkül izgatja a mun­
kásokat

— Idegenforgalmi kirendeltség Bukarest­
ben és Milanóban. Az idegenforgalmi válla­
lat a bukaresti és milánói kiállítások tarta­
múra mindkét városban kirendeltséget léte­
sített, amelyek prospektusok, újságok, disz- 
albumok és személyes felvilágosítások segé­
lyével fog iák a kiállítás alatt ott megforduló 
idegenek figyelmét hazánkra irányítani. A 
kirendeltség vezetője egyúttal a kiállításra 
utazó és a központi menetjegy-iroda spe- 
cziális füzeteivel ellátott magyar utasoknak 
is segédkezik ott tartózkodásuk alatt és tá­
jékoztatja azokat teljesen díjtalanul. A mér­
sékelt áru vasúti-jegyet is magában foglaló 
íiizelek prospektusai a vigadótéri irodában 
ingyen kaphatók.

— Garibaldi Anita szobra. Justh Gyula,
a képviselőház elnöke a következő felhívást 
intézi a Ház tagjaihoz:

»Garibaldi Anita emlékére Rómában felállítandó 
szobor nemzeti bizottsága nevében Elia Auguszto 
ezredes levő ben megkeresett engem, mint a Ház 
e mikét, hogy az említett szoborra t. képviselő- 
busáim fi gye m t felhívjam. A hős tábornok 
emléke iránt hazánkban mindenütt elevenen élő 
őszinte tiszteletre való hivatkozással ajánlom 
tisztelt képviselőtársaim szives jóindulatába a 
s obor ügyéi, amely szobor a tábornok harczai 
és szenvedései hős lelkű osztályosainak emelte­
tik. Az ama harezoktan résztwtt magyar vé­
reink emléke a szent czél: a szabadság, melyért 
küzdőitek, végül a magyar és olasz viszonyo­
kat minden! orra összekötő rokonszenv olyan te­
kintelek, ame yek méltányo ást és figyelembe 
vételt érdemelnek. A szoborbizottság elnöke a 
hozz m mézelt megkeresés kapcsán t. képviselő­
társaim számúra száz darab, egyenként huszonöt 
lira értékű jegyet küldött. A jegyeket a kép- 
viselűház háznagyi hivatalában helyeztem el, 
ahol azok ott egyenként huszonöt lírával, vagy 
hasonló összegű magyar értékkel megváltha­
tók. Budapest, 1906. julius 5-en. Tisz teleitel 
Justh Gyula, képviselőházi elnök.

— DreyíuB rehabilitálása. A Dtcyfus-ügy 
első és második stádiuma hihetetlen hullá­
mokat vert; még mindenki emlékezik rá. 
hogy mily óriási szenvedélyeket váltott ki 
és milyen szennyet, piszkot kavart föl. Azóta 
többször föl akarták újítani az ügyet, de 
csodalatos módon nem tudtak visszhangot 
támasztani. A botrány kidühöngte magát. A 
forgószél elmúlt. S csodálatos, hogy most, 
amikor a Drcyfus-ügy legutolsó stádiumához 
közeledni cs Dreyfus rehabilitálása küszöbön 
van, semmim e szenvedély nem támad. Ve­
dig ugyancsak radikálisan és alaposan akar­
ják rehabilitálni. Parisból ezeket jelentik :

A kamara folyosóján élénken foglalkoznak az­
zal a kérdései, hogy milyen következményei 
lesznek a Dreyfus-pör revíziójának. A semmilő- 
sz-ék a jövő hét közepén fórja kihirdetni az Íté­
letet a egészen bizonyosra vehető, hogy ez az 
ítélet véglegesen fülmenlő lesz, ané kül, hogy az 
ügyet újabb katonai bíróság elé utasítanák. Egé­
szen bizonyos, hogy még ugyanazon a napon 
interpel ácziót fognak intézni a kormányhoz arról, 
vájjon Dreyfust haladéktalanul visszahelyezik-e a 
hadseregbe. Számos képviselőnek az a nézete, 
hogy a kormány kötelessége Dreyfust rangemelés 
formájában rehabilitálni. Ez a csoport azt fogja 
kívánni Etienne hadügyminisztertől, hogy Dreyfust 
őrnagy gyá léptesse elő. Ugyanez alkalommal 
Picard ezredes ügyét is el fogják intézni. A kor­
mány — hír szerint — törvényjavaslatot készít 
elő, amelyiyel a kamara meghatalmazza a had­
ügyminisztert, hogy Picard ezredest, akit a Drey­
fus pür folyamán nyugdíjaztak, reaktiválja és 
dandárnokká nevezze ki. Érdekes, hogy Picard 
már több év óta rossz viszonyban van Drey- 
fussal.

— Királyi adomány. A király, mint értesü­
lünk, a »Bécsi Magyar Egyesület* humánus czél- 
jaira u;abban 590 koronát adományozott magán­
pénztárából.

— Házasság. Bállá Miklós, a jeles költő és 
újságíró, ina délben tariotla meg esküvőjét a du- 
iuny-utczai templomban Maller Adéllal. A tágas 
t -mplornot ez alkalomra fényes nagy közönség 
töltötte meg, köztük számos iró és társadalmi 
előkelőség. Az egyházi szertartást Lazarus fűkán­
tor és dr. Hevesi Simon főrabbi végezték, mely 
utóbbi szi-p beszédet is intézett az ifjú párhoz.

— A német trónörökös újszülött fia. Nagy 
az öröm a német császári famíliában. Egy 
Berlinből érkezett távirat jelenő, hogy a potsdami 
márva -ypalotaba tegnap Németország minden 
részéből és a külföldről számos üdvözlő távirat 
érkezett. A legelsők egyike a német császárnak 
rendkívül meleghangú távirata volt. A berlini 
városi tanács és képvise'őteslület is üdvözlő táv­
iratot küldött Poisdamba. A trónörökösné állapota 
állandóan jó. A császárné tegnap az egész napot 
a potsdami márvány-palotában töltötte és a trón­
örökösné testvéreivel osztozott a fiatal anya 
ápolásában. A császárné csak későn este tért 
vissza a berlini uj palotába. A császár még 
elutazása előtt augusztus 12-dikére tűzte ki 
unokájának keresztelését; elhatározta továbbá, 
hogy az újszülött herczegnek neve Vilmos legyen. 
A keresztelő ünnepen Driander udvari hitszónok 
fogja az ünnepi beszédet mondani.

— A munkát követelő miniszter. Clemen- 
ceau, az uj franczia belügyminiszter egyszerre 
népszerűtlenné lett a saját hivatalnokai körében. 
A naiv belügyminiszter ugyanis azt követelte a 
hivatalnokoktól, hogy dolgozzanak. A csinos kis 
inczidens, mely eléggé jellemző, következőképpen 
játszódott le, amint a franczia újságok Írják. 
Clemenceau megtudta, hogy sok tisztviselő nem­
csak nem dolgozott semmit, hanem be se járt a 
hivatalába és jövedelmének szaporítása végett 
más hivatalt is vállalt. A miniszter bejárta a 
minap délelőtt az összes hivatalokat és nem 
talált sehol egy lelket sem. Még a napidijasuk 
sem voltak ott. A miniszter erre haragosan meg­
parancsolta, hogy a hivatalos órákat mindenki 
tartsa Le pontosan. A parancs szészállt s másnap 
minden hivatalos szoba zsúfolva volt tisztvise­
lőkkel. A kollegáknak be kellett mutatkozniok 
egymásnak, mert a legtöbben egyszer sem talál­
koztak még a hivatalban.

— Előkészületek a czár szökésére. Min­
denki tudja, hogy Oroszországban fenekes­
tül felfordultak az állapotok s hogy a hul­
lámok most már erősen csapkodják körül a 
czári trónt. Az sem lep meg senkit, hogy a 
czári család szökésre gondol, mint ahogyan 
annak idejében szökésre gondolt XVí. Lajos 
franczia király és Mária Antoinette királyné 
is, csakhogy azokat Varennesben elfogták 
és Parisba visszavitték. Most egy német lap 
a czári pár esetleges szökéséről ezeket 
írja :

A czár környezete teljesen elkészült arra az 
cselre, ha a czár netalán hirlelen akarná el­
hagyni a palotát. Erre az eshclő-iégre számítva 
a czár részére egy külön motoros szalon­
kocsit rendeltek és pedig a budapesti Ganz- 
gyárban. A szalunkocsi olyan nagy, hogy 
a czári családon kívül még kellő számú 
kiséret is helyet foglalhat benne. Ez, a hosszabb 
utakra épített motorkocsi a múlt héten érkezett 
meg Szent-Pétervárru, ahol egy szakbizottság a 
közlekedésügyi miniszter vezetése alatt azonnal 
behatóan megvizsgál a. A motoros szaluul;öcsin 
különösen az egyszerű beosztás tűnik szembe. 
Az egész egy nagy kabinetből egy öltözőszobából 
és a kiséret számára fenntartott részből áll- 
Uránként 90 versztnyi maximális sebességet fejt­
het ki, el van látva a legmodernebb fékező és 
más készülékekkel és aczetylen világításra van 
berendezve. A megszemlélés után a közit kedés­
ügyi m niszter és kísérete Szeni-Pétervárrói Ga- 
csinába utazott az uj motoros kocsin, ahonnét az 
anvaczárné részvételével kisebb próbánál tettek. 
Ez azonban ugylátszik, nem végződött Mai ia Feo- 
dorovna czárné teljes megöl -gedésére, mert pa­
rancsára még különféle javításokat kell majd 
eszközölni, bogy a motoros-kocsi igazin alkalmas 
legyen egy esetleg több napig tartó útra is.

— Sikkasztó pénztáros. Ladwigli Károly 
pécsi borkereskedő, a pécs-buranyai központi ta­
karékpénztár pénztárosa, min Pécsről jelentik, 
intézeténél 25.000 koronát sikkasztott, rokonait 
pedig váltok utján 2u0.000 korona erejéig meg­
károsította. Ludwighot, ki Pécs társad Imában 
élénk szerepet játszott, sikkasztás és csalárd 
bukás miatt feljelentettek és az ügyészség ma le 
is tarlóztalta.

— A vak zsebtolvaj. Egy uj zsebtolvaj-
hűkkel lepték meg tegnap a Kálvária-terc-n Scha­
res Henrik kabpkereskedőt. A mint felszállóit a 
v11 arnvsra, utána sietett két fiatal ember. Az 
egyiknek szeme csukva volt. Vaknak látszott, a 
másik a vezetője. A perronon álló közönség elő­
zékenyen utat nyitott a szegény vaknak, aki ta­
pogatózva haladt előre. Két ál omás után leszál­
lónak. Scheres csak azután vette észre, hogy arany­
óráját és lanczat ellopták. A tolvaj pádig nem 
volt más, mint a vak, aki a ker- ski dö imdlett 
állott és feltűnően ügyetlenkedett kezével. A rend­
őrség nyomozza a ravasz tolvajt, aki csak azért 
tetette magát vaknak, hogy gyanutianabbul dol- 
gozhassék a tömegben.

— Az egyetemi kórház uj védnöke. A
király József főherczegei az »Egyetemek Kórház- 
Egylete« védnök-helyetlessévé nevezte ki. Az erre 
Vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lap mai 
számában jeleni meg.

— Tüzek. Ma hajnal óla három helyen is tá­
madt lüz a főváio-t an. Hajnali hárem órakor 
azzal a hírrel riasztották föl a tűzoltóságot, hogy 
a Városligeti Színkör kigyulladt. A tűzoltók a 
középpontból és több körűiéiből óriási apparátus­
sal vonu lak ki, vitték a gőzlecskendőt, a toló­
létrát, de m re odaértek a színkörhöz, már vége 
volt a tűznek, mely semmi kárt sem tett a szín­
ház épületében. Mindössze az törtéi.t, bogy a 
színházi épület elején levő baloldali pénztárfülké­
ben a villamos vezetéken rövid zárlat támadt s 
egy kipattanó szikra meggyujtotta a száraz ge­
rendát, melyen a villamos drót végig fut. A tüzet 
rögtön észrevették és a házi tűzoltó segítségével 
oltani is kezdték s a ! felriasztott tűzoltóságnak 
már alig akadt dolga; alig néhány perez múlva 
haza is mehetett. — Heggel hat óra tájban a 
Kálraán-utcza 15. számú házában levő Hirschler- 
fó!e asztalos-műhelyben támadt tűz, de az ötödik- 
kerületi őrség hamarosan eloltotta. — Délelőtt 
kigyuladt az Angyalföldi-ulcza 2, számú házában 
lévő kisdedóvó. Nagyobb baj ilt sem történt. A 
helyőrség rövid munka után elfojtotta a lángokat.

— Jubileumok. A drégelpalánki ev. ref. egy­
házmegye a napokban Verűczén tartott köz­
gyűlésén szép ünnepet rendezett köztiszteletben 
és szeretetben álló esperesének, Naay Gedeonnak 
ötvenkétéves jubileuma alkalmából. Sárközy 
Aurél egyházmegyei gondnok és Oroszy Jenő 
lelkész üdvözlő beszédei után as egyházmegye 
nevében értékes emléktárgyat adtak át az ünne­
peljek, ki meghatva mondott köszönetét az egy­
házmegye kitüntető elismeréséért. — Ugyancsak 
jubileumi ünnepet üit e hónap másodikén Nagy 
Igmánd községe és a községgel együtt az egész 
geszti járás tisztviselői kara. Ekkor töltötte be

ugyanis Konkoly Thege L*jos íőszolgabiró hiva­
tali működésének huszonötödik évét. Az ünnepet 
Gzike Imre tiszteletbeli főbíró nydotta meg, ki a 
járási tisztikar nevében mondott üdvözlő beszé­
det. Utána Asztalos Béla vármegyei főjegyző, 
Maller József elei jegyző, Szűr Mihály községi 
bíró üdvözölték az ünnepeltet s a megye, a já­
rás és község nevében emléktárgyakkal ajándé­
kozták meg a köztiszteletben álló főszolga­
bírót.

— Furfangos tolvaj leány. Egy fiatal 
15 —16 éves leányt nyomoz a rendőrség, aki fur­
fangos módját eszelte ki a lopásnak. Az utczán, 
vagy a villamoson ismeretséget köt*|uriasan 
öltözött férfiakkal, akik a csinos arczu fiatal le­
ány nyal szívesen mennek el vacsorázni, majd 
szórakozni az éjszakai mu'atóhelyekre. A mulat­
ság végén azután a leány eltűnik lovagja oldala 
mellől, de magával viszi gavallérja pénztárczájál, 
arany óráját, vagy egyéb értékes holmiját. A tol­
vaj leány ellen edd g már több feljelentés érke­
zett a rendőrségre, amely nyomozza a furfangos 
leányt. A leány karcsú,' nyúlánk termetű, szőke 
hajú. Areza egészséges, piros szinti. Egyszerű ru­
hában, kis kero; szaim kalapban jár. Délutánon- 
kint az Andrássy-uton, estefelé a Kossuth Lajus- 
ulczában szokott sétálni. Minden ismeretségkö- 
tésnél más nevet használ. így Schiller Katicza 
divatárusleánvnak, Kormányos Ida varrónőnek és 
Király Eleonóra házi leánynak mondja magát.

— Kóburg Lujza »hálója*. Érdekes uj 
pörbe keveredett Kóburg Lujza herczegnő. A por 
okáról és keletkezéséről Berlinből ezeket jelentik: 
A herczegnőt és Mattasich Gézát, mint ez isme­
retes, szöhésü ben Weizer bécsi vendéglősön 
kívül egy Thomann Frigyes nevű fiatal drezdai 
kereskedő is segítette Kitűnő szolgálatokat teljn- 
itett, s neki köszönhető, hogy a koczkáz itos 

automobil-kirándulás sikerült. Nem pénzvágyból 
tette' de pers e arra sem számi ott, hogy szó - 
gálatai következtében kára legyen. De igy történt. 
E vesztetle az adását, s a feleségével, meg a 
gyermekeivel nyomorba jutott, a bécsi korcsmá- 
roslroz hasonlóan. Szorongatott helyzetében a lier- 
czegnöhöz fordult; Mattasich igéi etekkel hal­
mozta el; valamelyes segítséget kért; azonban 
a leveleire még válasz sem érkezett. Most pórus 
útra lép. Már beadta a kér.setét s a pür tárgya­
ló-a valószínűleg újra fülfurulja az egé-z 
Kóburg-ügyet.

— Kivándorlón Amerikába. Az American 
Colon,sálion Company vezéiiaazgalója mr. IJ> cku 
Chert Cumberland Wisconsinbul Budapestre úr 

kezelt és az Angol királyné-szá lóban szá.lt meg. 
Az American Colonisation Company tudva­
levőleg Wisconsin, északi és déli Dacota, Ar- 
c.imsas, Nebracka, lll.no; T. xa ■ és Washington 
ál umo bari 7 es fel millió hold húzóknak a 
tulajdonosa és így a löld legnagyobb te. építési 
vállalata. A múlt évben a német kormány kü 
lön féle miniszter.úrnőkből és a királyi telepítési 
intézetből nyolc/, megbízottat kú.dött ki e fii el­
terül t mer tekintésére. Ezeken uivül, úgy árul 
őzéiből ott volt — mint azt annak i lé én a la­
pok is közölték — Kauman, a német birodalom 
lőerdésze és a visconsini és dacolni osztrák köz­
gazdasági attasé. E sz kértük valamennyien rend­
kívül kedvezőn k jelentettek ki a nevezett tőid 
terű et helyzetét es a német konzulok
megbi/attak, hogy ily irára b ;n szoi.ál- 
janak iníormáczióval. Az American Colo­
nisation C imp.'irynak czélja a magyarok beván­
dorlását előny ben részesíteni és szándéka a ma­
gyar koloiiistakat egy tömegben lete.epiteni meg­
felelő földterületen. Mr. Ni eke azért jöU Buda­
pestre, hogy ez irániban tárgya.jón a magyar kor­
mán.nyal, illetve a kivárni, r á-i ügynökséggel. 
Az Amerikán Colonisation Company ackerjet a 
földnek (két hold) 7 — 8 dohárért adja el. A 
szomszéd telepitvények ugyamly minőségű tőid­
ért 12—14 dollárt kérnek. Az American Coloni­
sation Company ezzel kényszerűen! akarja a 
k -ebb társaságokat, hogy hozzá csatlakozzanak. 
Amerikában mar régen rm z.alom indult meg 
avégett, hogy a gyarmatosítás ügyét kevés, de 
megbízható kezei re bízzak. ív. okból az Egye­
sült-Államok fő bevándorló- i biztosa mr. 
Sargent minden tekintetben támoga'ja a 
váilalatot és megengedte, hogy Elus-Iz- 
I aml-on és Baltimorean tudakozódó irodát
állítsanak fid. Az American Colonisation Company 
főirodája Chicago Iá ist, Washington Street 88. De 
főügvnókségeket állított tel Berlinben, Siultgart- 
ban, Drezdában és Helsmgforsban. A társaság 
Budapesten is szándékozik ilyen ügynökséget fel­
állítani, mihelyt a kormányműd te.jes megegye­
zésre jut. Az American Colonisation Company 
birtokai f(«vasútvonalak és vi/.iutak mellett fek­
szenek. Ezek az utak ü-szekö telesben vannak a 
M ebigan es Superior tavakkal és ezek révén 
összeköttetés van Boston, New-York és Fiiadé - 
fiúval. A társaság szándéka a farmerek k «zt szö­
vetséget létesítem és gondoskodik arról, hogy 
termékeiknek Chicagóban piaczot teremtsen. Saját 
költségen utakat, templomokat stb. építtet. A ki­
vándorlóknak rögtön megérkezésük után lakóha­
zat bocsát rendelkezésükre os a többi társasá­
guktól eltérően tálukat létesít.

x A nyári idényre beszerzendő szükségleti
és élvezeti czikkek között első helyet foglal ci 
— mind n polgári családban — a baraczk- 
cognac, az Első Alföldi Cognaegvár r.-t. kitűnő 
likőrje. A kecskeméti gyárvezetőség árjegyzékét 
kívánatra szívesen küldi.

GYÁSZROVAT.
Verédy Károly halálához. Dr. Verédy Ká­

roly tanfelügyelő hirtelen halála széles körökben 
kultelít nagy részvétet. Az elhunyt holttestét a 
Mária-utczai gyászházból ma kiszállították a 
kerepesi-uti temető halottas házába, ahonnan 
holnap, pénteken, délután négy órakor lesz a 
temetés. A tanfelügyelői leendőket dr. Vértesy 
Gyula helyettes tanfelügyelő látja el.

Báró Atzél Bélánó, a néhány évvel ezelőtt 
meghalt báró Atzél Bélának, a Park-K'ub egyik 
íőalapilójának özvegye, meghalt. A báróné, két 
nappal ezelőtt érkezett meg fiával Budapestre s 
a Hungáriában szállt meg. Idegbeiegségére akart 
orvoslást k'THsm s az volt a szándéka, hogy 
valamelyik szanatóriumba véteti fel magát. 
Egészségi állapota azonban rohamosan súlyoso­
don s ma reggelre a halál megvallotta szenve­
déseitől.

S. Hentaller Eluia temetése. Ma kísérték 
örök nyugalomra a kerepesi-uti temető halottas- 
házából S. Hentaller Eimát, Hentaller Lajos or­
szággyűlési képviselőnek és lapunk kiváló mun­
katársának nővérét. Az elhalt úrnő harmincz 
évig működőit mint kiváló pedagógus a főváros 
tanintézeteiben és hervadhatlan érdemeket szerzett 
a köznevelés terén. Ennek kifejezést adott ma a 
füvűi 03 tanácsa, melyben Bárezy po'gármesler 
meleg szavakkal parei.tálta el a halottat és a 
kerepesi-uli temetőben díszsírhelye t engedélyezett 
szamára. A vcgliszlességadásra megjelentek: 
Ormody Vi'mos főrendiházi lag, csáíordi Tóth 
Béla, a Hazai Biztosító.ársasái vezérigazgatója, 
György Lmlre v. b. t. t., Szende Karoly igazgató 
dr. Rosenberg Gyula, Farkas László, az »Egyet­
értés* képviseletében Erdős Armand igazgató és 
Purjesz La os felelős szerkesztő. Ezeken kívül 
igen sokan a lovai ősi ianiióság és az elhunyt 
nagyszámú tiszte ui köréből.

Jalas Breton festő, az Institut tagja — mint 
Parisból táv ralozzák — maghalt.

TÁVIRATOK.
Orcsz állapotok.

Pétervár, jul. 5. (Saját tudósítónktól.) 
Alexejewben nagyon veszedelmesen ter- 
j. d az agrárzavnrgás. Gróf Serevkejcv bir- 
lol.át felperzseltók cs jószágigazgatóját sú­
lyosan niegsi.besitcUck. A fcikelü paraszt- 
nép pusztítja a kincstári raktárakat. Hét 
napig tartott a fosztogatás. A vasúti pénz­
űit kirabolták.

Pétervár, jul. 5. (Saját tudósítónktól.) 
Odesszában a mü-zalxi csapatok gyülé-t 
tarlóitok, amelyen 1300 katona jelent meg. 
A tisztek le akarták csendesíteni a zendü- 
luket és szavukra ígérték, hogy követelései­
ket lehetőleg teljesíteni fog úk. A katonák 
azt felelték, hogy egész Oroszország köve­
teléseiről tanácskoznak s azokat a duma 
elé fogják terjeszteni. A tisztel-, kénytelenek 
voltak eltávozni. — A kurski helyőrség is 
lázong; különösen a kiszolgált katonák elé­
gedetlenek, akiket még mindig nem szabad­
ságoltuk.

A kórsai császárt elfogták.
London^ jul. 5. (Saját tudósítónktól.) 

A Ti mosnak jelentik Snanghaiből, hogy a 
japán helyőrség Sáliban elfogta a koreai 
császárt. A japán hatóságok ezt az erő­
szakosságot azzal magyarázzák, hogy ez az 
egyetlen mód a nyugalom helyreállítására.

Kormányválság Spanyolországban.
Madrid. )Uh .). I Fahr; A kormány be­

adta lemondását. A király az uj kormány 
megalakításával Lopez Dominguez táborno­
kot bízta meg.

Jegyfázetek. A
és balatoni iirfdi

— Balatoni kirándulási
balatoni, nevezetesen a siófoki 
kirándulások megkönnyítése és olcsóbbá való 
léte.o czéljából ezidén úgynevezett kirándulási 
jegyfüzeteket léptettek életbe. Ezen jegy füzetek, 
amelyeket a lürdőévad alatt és pedig julius és 
augusztus hónapokban adnak ki, magukban fog­
lalják az egynapi kirándulásra szükséges vasuti- 
és hajózási jegyeket, élelmezési szelvényeket és 
fürdójegvet. l y füzetek a déli vasút pályaudva­
rán a személypénztárnál, a deli va--ut városi 
irodádban (Nádor-utcza 16), a Fóliák B.-léle 
szállító irodában (Sas-utcza 16.) és a Menetjegy­
irodában (Vigadótér 1. és Royal-szálló) kap 
hatók.

x nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. C-odás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Keiepesi-ut 38. Képes nagy 
árjegyzék vidékre ingyen.

x A nap és szél befolyása ellen legjobban 
véd a csodás hatású Földes-féle Margit crému 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (101
x Fodor féle vívóterem a Koronalierczog- 

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt törni- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadal kapu 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapes*. Iiunyadi-utcza 27. Telefon

Gözgazd&sági táviratok.

A’e nyori.
jul. 5. jul. 4.

Búza helyben.......................... 31.25 92.—
» jul. -ra ■••«.... bb.ro 8,.o0
, szept.-re.......................... 8G.3S 87.12
, dnc/. -re.........................  87.75 83,25

Irányzat: szilárd.
Gaben iszállitási-dij

Liverpoolba.......................... 1.— 1.—
Tenger/ jul.-ra .......................... 58.38 59.—

„ szent -io ........ os.25 53.G3
. dec;:.-re ................... ... . —.— —. 

Irányzat: állandó.
Chiendő.
— Zárlat. —

jul 5. jul. 4.
Búza jul-ra   82.88 83.8S
Búza szept -rn ....................... 82.83 84.—
Irányzat : szilárd.
Tengeri jul.-ra .... • . . 50.GO 51.12
Irányzat : szilárd.
Zsír júliusra . ................... 8.82 8.80

» júliusra 8.82 8.83
Szalonna   9.68 9.08
Sertéshús jul.-ra....................... 10.85 15 75

kar és a karok összevágó szép muzsikáját és
énekét, amit a karmester iránt hálás közönség a 
harmadik felvonásbeli nagy finálé teljes megis­
métlésével és hosszú, megújuló tapssal hálált 
meg.

— Fedik Sári Kolozsvárott. A fáradha­
tatlan Fedák Sári még ebben a pokoli hőségben 
sem pihen. Legújabban Kolozsváron készül ven­
dégszerepelni. A művésznő szombaton lép föl 
először a kolozsvári nyári színházban, még pedig 
Gábordiákot fogja játszani a »Gül Babá«-ban. 
Második föllépése vasárnap lesz, mint János vitéz, 
harmadik es'e pedig a »Leányká«-ban fogja be­
mutatni sokoldalú tehetségét.

— Kossuth mauzóleum. A villámcsapás 
óllal megrongált Kossuth-mauzoleumot a nyáron 
teljesen helyreállítják s a halottak ünnepéig 
elhelyezik a tetejére Strobl Alajos szobrásztanár 
hatalmas allegerikus csoportját. A többi szobrá­
szati díszítéssel a jövő esztendőre készül el 
Strobl s addigra készen lesz Külber Dezső festő­
művész is a síremlék belsejének kiképzésével :s, 
amely bizantikus stílusban készül és rendkívül 
gazdag lesz. A síremlék bizottságának végleges 
határozata alapján Kossuth Lajos szarkofágját is 
teljesen bizantikus stílusban cs nUtalja meg, 
bogy a szári oíág teljes harmóniában legyen a 
belső kiképzéssel. A szarkofág tervezését külber 
tanárra bízták, aki azokat el is készítette s a 
bizottság igi-n sikerültnek találva, megbízta a vég­
leges kivitellel.

SZÍNHÁZ es irodalom.

— Hoffmann mesél. Egészen megtelt ház 
gyönyörködött ma a Fővárosi Nyári Színházban 
Offenbach örökszép édes-bus melódiáiban, ame­
lyeknek jelentősen nagy részét a darab hármas 
női' szerepében Szí erényi Malvin vendégszereplo 
művésznő érzékitette meg, tisztán csengő, érczes 
és hajlékonyán olvadó Lángján. Szép színpadi 
alakja, iskolázott, fölötte kellemes hangja s az a 
tartózkodó művészet, amelyiyel ma oly gazdasá­
gosan bánt, őszinte szép sikert biztositoltak neki. 
ilofímannt Mihályi adta jellegzetesen és nagy 
be ső erőve1, Copelius-Miracle-ben Vajdát tap­
solta meg a közönség. Külön kiemeljük a zene­

FŐVÁROSI ÜGYEK,

— Személyzeti beosztás a városházán.
Bárezy István polgármester ma a következő 
rendeletét adta ki : A közszolgálat érdeké­
ben Seregi Zoltán tanácsi I. ügyosztályi 
tanácsjegyzőt az elnöki személyzeti ügy­
osztályba, innen Csupor József tanácsjegy­
zőt a tanácsi X. ügyosztályba, innen Dévény 
Gyula tanácsjegyzöt a II. kerület eliijcr.-Sá­
géhoz, innen pedig Szalay Sándor tanács- 
jegyzőt a tanácsi I. ügyosztályba helyezem 
át. Egyidejűleg Károlyi József tanácsi V. 
ügyosztályi segédfogaima/ót a tanácsi \ II. 
ügyosztályba, innen Wilt inger Gyula fogal­
mazót az elnöki és személyzeti ügyosztályba, 
innen Liber Endre fogalmazó-gyakornokot 
a tanácsi VI. ügyosztályba, innen Szeme- 
nycy Kornél fogalmazót az elnöki és sze­
mélyzeti ügyosztályba, innen pedig Mos- 
dóssy Andor fogalmazó-gyakornokot a ta­
nácsi X."iigyosztá!yba helyezem át. Végül 
Fent Nándor elnöki ügyosztályi Írod segéd­
tisztet a IV. kerület elüijar.-.-ágához, innen 
Gyürke Léla irodasegédtisztet a tanácsi 
segédhivatalba, innen pedig Gergely Ala­
dár tanácsi segédhivatali dijnokot az el­
nöki és személyzeti ügyosztályba helye­
zem ált.

— A főváros Wekerlo miniszterelnöknál.
Fúlepp Kálmán a főváros füpu garmestere ma 
délelőtt nagyobb küldöttséget vezcett a n;1 risz­
téi elnök el-1, kérve, hogy a f város leih-- nők 
könnyítése végett az á am a fővárosnak srgüsé- 
gére legyen. Wekerlo Sándor ininiszt-reln-ik meg­
ígérte, hogy a kérdést tanulmányozni fogja és 
tőle telhető.eg azon lesz, hogy a főváros jogos 
érdek- i kie-égitlessenek.

— Uj választás a VII. kerüleíbon. A kép-
visei-'íház elnöke ma átiratot intézett a főváios 
hatóságához, a melyben kéri, hogy mivel a VII. 
kerületben el kellett rendelni az uj k-'-pvhe ő- 
választást, intézkedjek a vá a utás m-j-b zalainak 
a megállapításáról. Ennek az átiratnál, az al p- 
ján, a főváros központi választmánya juliu; he­
tedikén, szombaton délelőtt tizenegy érakor ül-st 
larí, a mikor incgáüap.t ák a képviselőválasztás 
napját és helyét s kiküldik a választási elnököt 
és szavazatszedu-küldötlséget.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető l-i/.o! vá­
gok ezen a héten a köveikevő helyrajzis/ámu 
ház -khan összeirt adókötele-ek III. oszt ál-.u l;e- 
re*etadó-javaslatait fi gják tárgyalni: Az I. Inü- 
1 then julius ti-á.i 1471—1610 helyrajziszárn, 
jii íus 7-én 1611 —1681 helyrajziszárn. — A II. 
kerületben ju ins 6-án 2932 — 2958 bolyra z-s.ám, 
jul-us 7-én 2963 2993 helyt i ziszam. — A IV.
kerületben julius 6-án 389—406 helyrajziszárn, 
julius 7-én 407—HU he-yn z szám. — Az V. 
kerületben az A) b/.oltsag julius 6-ári 711 — ,14 
helyrajziszárn, uüus 7-i-n 715—722 helyrajzi-
szám; a B) bizottság jul us 6-án 9.s;i—939 hely­
rajziszám, juiius 7-en ÍUOO —1015 I b—1 hely­
raj zisz,ám. — A VI. keni.étben az Ai bizottság 
julius 6-án 3453 | 54—3-158 li lyra ziszam, ju ius 
7-én 3459 — 3172 helyrajziszárn; a B) biz ut-ag 
julius 6-an 3867—3876helyrijziszáiv, uiiius 7-en 
az elmaradottakéi és a kü ön megt-ivoVakél; a 
C) bizottság julius 6-án 1716 | b —1,30 iielyrá ­
szánó, julius 7- n 1731 | 1742 | 7 h"ly.nj/.i-z;un.
— A XII. kerületben az A bizo'tstg julius ü-.n 
4952—4973 helyrajziszárn, julius 7-en 4974 — 
4989 helyrajziszárn és a külön meghívottakét; a 
B) bizottság ju ius 6-án 4483—15 4 helyraj. - 
szám, julius 7-én az elmaradó':ak t; a Gi biz-tt- 
ság ju ius 6-an 2812 | 13—2828 | 31 hei\rajzi- 
szám és a külön meghívottakét. — A \THI. k ru- 
etben az A) bizottság juiius 6-án 5 135 —5> 
helyrajziszám, julius 7-en 5654—5671 Uv.r 
szám; a B) bizottság julius ö-án 6161- 6173 j ':> 
helyrajziszárn, julius 7-en a kü ön im« «h; vitákéi.
— A IX. kerti etbe.i julius 6-an 8.386—8911 
helyra ziszám, julius 7- n 8912—8941 h<*lyra|/.;- 
ezain. — A X. kerületben julius Lián h24U — 
8447 I 78 helyrajziszárn, ju ius 7-én 8-149—8167 
heiyrajziszáuiig.

— A Szent Gcllórt kórház fertőtleníti 
épülete. A Szent Gelíérl-kórnaz, am. y a Ex. 
kér. llllői-ut végén állott régi barakk-kórház 
helyeit a pestis- és kolerabetegek elhelyezésére 
épült, jelenleg 212 ágy befogadására vau beren­
dezve és felszerelve. Minthogy törvény ért ■! lilé­
ben ragályos kórházak sz- nnyvizeit a közcz;,tor­
nákba vezetni tilos, a inirnö-.i hívat . a t rí cs 
utasiiására a fontos kérdést tanulmány t ,r- 
gyává léve, tervet és költségveto-st k.hzií.-íl 
egy fekólia-fertőtlenitő épii étéről es berni Ic- 
zéséről. A fekáliált a im sutejts eljárás al:; tl- 
ina/ásdval külön sülye-zlcti, földalatti m d nevé­
ben gyüjtetnek össze és a csatornába va o .0- 
bocsátásnk előtt mindaddig fertőben,t'e n"k, mig 
a bakterio'ogiai próbák eredménye a tehes ba<- 
tériuna-mentesseget nem konstatálja. E/en eztdra 
két fekália-gyüjlő inedencze és , gy mes/öt-j-elu- 
készitő medencze van kontemplálva s az egész 
fertőt enitő-készülék a kórházi csatorna <■ ■ a 
Gyali-uti közcsatorna közötti részbe kapcsol'atik. 
A talaj esetleges inficziálásának elejét ve ndő. a
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Péntek, július 6. EGYETÉRTÉS
n

csatornázásra kettős beton-csöveket alkalmaznak. 
Az uj fertőtlenítő az eddig Európában, különösen 
Berlinben, Londonban és Hamburgban *,,ég az 
lt>67-iki nagy kolera járvány alkalmával létesített 
hasonló, nagyon kezdetleges és elavult berende­
zésekkel szemben teljesen helyes irányban oldja 
meg a fontos közegészségügyi kérdést. A fő 
előnye, hogy a fertőtlenítés a föld alatt, teljesen 
izoláltan történik. A mérnöki hivatal részé­
ről Hódy Dezső fővárosi mérnök ma mutatta 
be a tanácsnak az erre vonatkozó tervet és 
köitségvelést, mely szerint az épüiet összes be­
rendezési és csatornázási költsége 45.000 koro­
nába kerül.

— Villámon vasúti uj vonalak. A Hun- 
cária-köruton a köztemetői vonaltól a Külső- 
Kerepest-uiig épített uj közúti vasúti vonal 
mütanrendőri bejárását a kereskede emügyi mi­
niszter július 9-ikére tűzte ki. — A budapesti 
közúti vaspálya-társa ág az Erzsébet királyné-uti 
vonalát meg akarja hosszabbítani Rákospalotai” 
s bemutatta a terveket a tanácsnak, amely a 
közigazgatási bejárás elrendelése végett felter­
jeszti a kereskedelemügyi miniszterhez. Kimon­
dotta a tanács, hogy a vonalnak a lőváros halá­
rán túl terjedő részét is szorosan a lörzs-há ó 
zathoz tartozóknak tekinti.

— A kóborczigányck letelepítése. Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület emlékiratot 
kész tett a kóbor czigányok ügyének a rendezése 
dolgában és a főváros hatóságának is niegkül- 
döt e. Most, Komáromom gye átirata kapcsán, a 
anáes, mivel a főváros ebben az ügyben külö­

nösen érd' kelve nincs, azt javasolja, hogy a 
közgyűlés emlékiratot egyszerűen vegye tu­
domásul.

TÖRVÉNYSZÉK
— Az éjjeli ügyészek. Poiónvi igazságügy­

miniszter a Fejérváry-kormány idején éjjeli 
ügyészi lisztet gyakorló dr. Polcnyi Aladár al- 
ügyé-ztől, aki az ügyészség sajtóosztályában a 
hírlapok czenzuráját annyi szolgai lelkiismeret­
lenséggel és készséggel vitte keresztül, ma vissza­
vonta az ügyészi megbízatást s a budapesti bün­
tető járásbírósághoz helyezte át a Ibiről minőség­
ben. Ugyancsak megvonta az ügyészi megbízatást 
dr. Boleman Aladár ügyészi megbízóból is, a ki 
hü segítője volt Poíányinak a pályaudvarok haj­
nali lapezenzurájában. Bolemant aljegyzői minő­
ségben helyezték át a büntető járásbírósághoz.

— Elaludt az áldozata mellett. A magde- 
burgi törvényszék halálra Ítélte a huszonöteszlen - 
dös Wilde Ernő kőnyomdászt, aki egy korcsmá­
ban meggyilkolta Hennig nyugalmazott pályaőrt, 
a tán áldozata me ett az asztalra borulva jóízűen 
aludta át az éjszakát. A gyilkos csak arra ébredt 
fői, hogy a c-endörök vasraverik.

— Férjgyilkos asszony íölmcntése. A 
frankfurti törvényszék esküdtbirósága fölmentette 
a férjgyilkossá'jgal vádolt Korn Bertát, aki része­
ges férjét, amikor ez az asszonyon akarta végre­
hajtani a halálos Ítéletet, védekezés közben meg­
ölte. Az asszony a kertben ásta el a holttestet s 
két napig folyvást sirt fölötte négy kis árvájává 
együtt. A fölmentő Ítéletet nagy megnyugvással 
vették mindünütt.

— Gyilkosság a malomban. Hirt adtunk 
arról a rémes kegyetlenség" 1 végrehajtott gyil­
kosságról, amely e hó 3 án délben az újpesti 
rakparton levő Viktória-gőzmaiomban történt. A 
malommal szerződéses viszonyban álló Mandi- 
baum Dipól fuvarosnak üzletvezetőiét, Schiller­
wein Nándort, amint a déli szünet alatt nyugod­
tan aludt egy zsákokká! megrakott kocsin, S/üc- 
János 40 éves elbocsátott kocsis, revolverrel köz­
vetlen közelből ötször fejbei ót te. A szerencsétlen 
áldozat nyomban mégha.t. A véres tett oka boszu, 
mert a 12 év óta szolgáló kocsist Schilierweiri 
elbocsátotta a szolgálatból. Szűcs Jánost nyom­
ban letartóztatták s kihallgatásakor beismerő val­
lomást tett A rendőrség ma szállította át a tör­
vényszék fogházába. Dr. Csopey vizsgálóbíró az 
ügyészség indítványára szándékos emberölés bűn­
tettéért rendelte el ellene a bünvizsgálatot a 
vizsgálati fogsággal együtt.

— Gyilkos bankazolga. Már János bank­
szolgát, ifj. Cserepes Gyua anvakünyvv- zelőscgi 
hiva'a'nok gyilkosát a rendőrségiül ma át kísérték 
az ügyészség fogházába, ahonnan azonnal fölve­
zették dr. Csopey vizsgálóbíróhoz. Itt elrendelték 
Mar Já: os eken az ügyészség indítványa alapján 
az előzetes letartóztatást, részletes kihallgatását 
azonban csak holnap délelőtt kezdi meg a vizs­
gálóbíró, ugyanakkor fogják íölbonczolni az 
agyonlőtt áldozat holttestei is.

— A tébolyda pénza egy bolondnál. A
büntetőtörvény szék ma már másodszor foglalko­
zott azza. a sikkasztással, a me yet a lipótmezei 
elmegyógyintézet pénztárában ÍSvas'ics Pál d jnok 
követelt el. Svastics évekkel ezelőtt hosszabb 
időn át mint elmebeteg volt a lipótmezei elme­
gyógyintézet lakója s amikor betegségéből kiépült, 
az intézet igazgatósága d jnoknak alkalmazta. 
Svastics teljes bizalmát élvezte az intézet veze­
tőségének. Sokszor rábíztak a kisebb pénzkülde­
mények átvételét is s ezenkívül ő volt megbízva 
a betegek ápolási dijában beküldött összegekről 
szóló u alványszeivények iktatásával is. Svas'ics 
az érkezett pénzeket az intézetből már elbocsá­
tott betegek nevére könyvelte el s az igy el­
könyvelt pénzeket elkérte a pénztárnoktól, hogy 
azokat a beküldőnek vissza lúgja küldeni. Egy 
év alatt főbb mint 5000 koronát csalt ki az intézet­
től a ezt az összeget kétes exisztoncziáju egyé­
nek társaságában elköltötte. Az int-zet vezető­
sége a múlt év május havában jött rá a díj nők 
rendszeres sikkasztására s feljelentése alapján az 
ügyészség többrendbeli közokirathamisitás es sik­
kasztás büntette miatt indította meg az eljárási 
Svastics ellen. A folyó évi június hó 17-én taikut 
első tárgyaláson a vád ott töredelmesen beismerte 
a sikkasztásokat, de sem az ő előadasa, sem 
pedi» az intézeti gondnok és ellenőr vallomása 
alapján nem lehetett megállapítani azt, hogy 
milyen módszerrel juthatott a vádlott, mint közön­
séges dijnok egy év alatt ily nav-y összeg birto 
kába, anélkül, hogy ezt a vezetőség eszre ne 
vette volna. A kérdés tisztázása vegeit a mai 
tárgyalásra könyvszakértőket idézett meg a tor 
vénvszék 3 egyszersmind a vád ott elmebeli alia 
potának megvizsgálása czéljábó! elrende le < r. 
Ajtai és dr. Schaffner elme-orvosok kihallgatásul 
is. A mai délelőtt a könyvszakértők kihallgatásá­
val telt el. ítélet hozatalra meg ma nem került a 
sor, meri a törvénvsz«íki orvosom ellentétes szak ve 
menyeit a b.nsa'g az igazsagyügyi orvebi tanács­
hoz felterjeszteni rendelte.
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czjgarettázóknak.Legjobb eset­
ben 1.000,000 koronát nyerhet 
a czigarettázó, vegye meg a 
FEZ czigaietta hüvelyt és 
papírt. Minden tőzsdében kap­

ható.
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lommal. számos képpel és karikatúrával, 
a lugl.i Un óbb művészektől. Búr, Jeiuy, Gás­
pár stb,

Czikket irtuk beié: Szabó Endre, Dr Bene­
dek János. Dr Szalay G József. Kilósa 
Maró-e I, Búza Barna, Veiszi liard, ifj. Hom­
bár Mihá y s:b. stb.

Kz«»a rendkívül érdekes ;.»ámot az
ÜSTÖKÖS

minden uj előfizetője tíijt:»£a<íirl merkapja. 
giß®*“ Tehát az is a ki az Egyetértés* 
előfizetőinek nyújtott kedvezményen úron
1 , évre (juh—szept.)......................2 kor.
k, évre (okt.—dccz.)...................... 4 kor.-

vul előfizet.
A július 1- o óta megjelent számokat pót 

lóía” mcgKüldjük.

AZ ÜSTÖKÖS
a legjobb és egyetlen csaiá-Ii éiczlap.

Külügyi hivatalunk a magyar és az osztrák 
kormány nevében jegyzéket adatott át a szerb 
kormánynak arra vonatkozólag, hogy milyen 
feltételek mellett hajlandó a szerződéses tárgya­
lásokat folytatni. Ebben bejelentette azt, hogy ka 
július 4-ig kielégítő választ nem kap, automa­
tikus ulon azonnal életbe lép a szerb marhákra 

határzár és az autonom vámtarifa. Az osztrák 
jegyzék 71 vámtétel pontos fixirozását követeli 
július 5-től kezdődőleg. Ezek a tételek legfonto­
sabb kiviteli czikkeinket illetik és ezeknél a 
szerb-német szerződés sem teremtett megfelelő 
helyzetet, mert ezek ezáltal nem változtak és 
az autonom vámtarifának a vámtételei prohibitiv 
jellegűek. Ezzel szemben Szerbia legtöbb kei» 
vezményes viszonyba jutna monarchiánkkal és 
október 5-ig az állatforgalma is biztosíttatnék a 
korábbi feltételek melleit és megszorításokkal.

Az osztrák jegyzék követel továbbá írásbeli 
kötelezettséget arra nézve, hogy október 5-ig a 
iülfüldi rendelések dolgában a monarkia érdekei 
eben nem cselekszik.

Erre a jegyzékre adta meg a választ Szerbia, 
de nem úgy, mint hivatalosan közzétette és a 
mint azt mi is közöl ük, mert a jegyzek tényle­
ges tartalmának kivonata a következő:

A jegyzék kijelenti, hogy S/eibia a 71 vámté­
telt nem fogadja el feltétlenül, hanem két tetté­

in ez köti. Szerbia ugyanis a kereskedelmi pro­
vizórium tartamúra köte ező Ígéretet követ< 1 az 
állal forgalom biztosítására nézve. .Továbbá a 
szeib kormány közli e jegyzékben, hogy a kívánt 
vámmérséklést megadj.i ugyan, de annak vegieges 
engedélyezését kénytelen a szkupstinának áten­
gedni. A kormány elvállalhatja a kezességet 
,ízért, hogy a sz' npstina Ausztria-Magyarország 
javára fog döntet,i, de e hó 10—12-ike előtt a 
szkupstina efelett a kérdés felelt nem szavazhat, 
add g a szerb kormány elvárja, hogy az ál,áttör- 
ga orn elé nem ío.nak akadályokat gördíteni.

*

Belgrádhól jelentik : Ámbár a szerb kormány 
ninc-.ea hivatalosan értesülve a határzárrói, rna 
Zimonyból mégis több Budapestre szánt marha- 
rakományt visszaküldték, ami annak a j le, hogy 
Au-ztria nincs megelégedve a szerb kormány 
válaszával. Ez annál ieitünőbb, mert Szerbia 
majdnem az összes bécsi követeléseket elfogadta, 
kivéve a Skoda-féle ágyukra vonatkozó pontot. 
A szerb sajtó kijelenti, hogy Ausztria szánt- 
szándékkal vámbáborut akar. hogy ezáltal meg­
akadályozza Szerbia íüllegyverkezését. A vátn- 
háboru ma valószínűleg megkezdődik, de Szerbia 
népe kész kitartani, mert ha gazdasági íüggellen- 
segét eléri, jobb jövőnek néz elebe.

l'jabb belgrádi távirat jelend: A városban 
pozitive beszélik, hogy a liatárzár megtörtént, 
ámbár délelőtt 10 óráig semmi hivatalos értesítG- 
sem érkezett. A kereskedők küldöttsége a minisz­
terelnöknél jóit, kijelentvén, hogy a kormány 
számíthat a kereskedőkre. Miután az eddigi ke 
reskedelrni politikai modus vivendi éjié,kor meg­
szűnt, a szerb vámhivatalok az összes osztrák 
és magyar áruezikkekre az autonom vámtarifát 
alkalmazzák.

Egy későbbi távirat szerint a kormány tel­
jes bizonytalanságban van a kereskedelmi provi­
zórium sorsát illetőleg, de a remény a nu-g- 
egyezúsre ma nagyobb, semmint volt tegnap, mert 
a tegnap eliendelt lialárzárt rna Ausztiia-Magyar- 
ország megszüntette.

A kormányt támogató pártok központi bizott­
sága ma tartott ülésén helyeslését fejezte ki a 
kormánynak Ausztria-Mugy at országgal szemben 
követett magatartását illetőleg.

gáóvá a kamara teljes ülése és ezzel tető 
alá juttatta a mozgalom első szakaszát. 
Örömmel vette tudomásul a kamara Lánczy 
Leó abbeli jelentését, hogy a kontemplalt 
egyesület megalapítását ez év őszén első 
sorban fogja szorgalmazni, ami már önma­
gában is biztosítja az akczió sikerét. Elis­
meréssel adózott a kamara dr. Ferenczi 
Imrének is, aki vasszorgalommal gyűjtötte 
össze a munkáslakás kérdéshez készített 
javaslatához a tárgyra vonatkozó adatokat 
és széles alapon megírt tanulmányban nagy 
szakértelemmel dolgozta fel. Sok hasznos 
dolgot talál benne mindenki, aki a munkás­

intézmények iránt érdeklődik. 
Egyébként a kamarai ülés kisebb jelentő­

ségű szakkérdésekkel foglalkozott, amelyeket 
a nagy számban megjelent tagok gyorsan 
letárgyaltak, úgy, hogy a jól végzett munka 
megelégedésével kívánhattak egymásnak — 
kellemes nyaralást.

Az ülésről munkatársunk a következőket 
jelenti:

Elnöki közlések.
A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ma 

déluiáii Lancz.y Leó főrendiházi tag, kamarai 
elnök elnök.e e a'att teljes ülést tartott. Elnök 
üdvözölte az egybegyűlteket s azután jelentette, 
hogy Kcrössy József kamarai levelező tag el 
hunyt. A kamara — mondja az elnök — rész- 
vétiralot intézett a megboldogult özvegyéhez. 
Kéri a telje- ülést, hogy az elhunyt emlékét 
jegyzőkönyvben is oröitsék meg A t<d;es ülé 
ehhez egyhangúlag hozzájárul. Ezután jelenti, 
hogy a L • Plata államokkal és Argentínával a 
legtöbb kediczményvs alapon való kereskedelmi 
is vámszerződés kötése érdekében az elnöksé 
a kereskedelemügyi miniszterhez f filterje sziest 
intézet; fuller esz é-t intézett továbbá az elnök- 
s< g a kereskedelemügyi miniszterhez az ránt is 
— mint arról annak idején at »Egyetértés« 
megemlékezett — hogy az idei adókivetés mél- 
tánvosabb alapon történjek. Ezután jelenti, hogy 
a felemelt német árpavámok által veszélyeztelett 
árpa- s malátaexportnak megvédése czéijaból 
árpakereskeduink az úgynevezett behozatali jegyek 
intéZRV'tivéeek meghonosítását hozták a kamará­
nál javaslatba. Az ügy sürgősségére való tekintet­
tel az elnök-ég az összes érdekeltek, továbbá 
tőzsde és UMKE bevonásával szakertekezlelet hí­
vott össze, amely beható tanácskozás alapján 
megáll.'podott ama fe! ételek!) n, am” yek teljesü 
'ése esetén iigi- az árpa-, mint iszb-xporlunk ér­
dekeken a behozatali jegyek intézményének meg 
valósítását kivan .tosnaU tirtja s ily értelmű fel­
terjesztést intézett a kormányhoz; je.enti tovább 

z e nők, hogy az ál ami kedvezmények és kü
kérvényeket az

dolgozhatnak s akiknek munkáját a kereskedők
a magux javára használják ki. A kamara képvi­
selője ezt a tájékozatlan felfogást természetesen 
megczáfolni és a kamara álláspontjának helyes­
ségét igazolni törekedett, de azt hiszi a kor­
mány az engedélyt mégis ki fogja adni, mely 
esetben az engedélyokmányra nézve a kamara 
véleményét mindenesetre meg fogja hallgatni. 
Az iparosztály e jelentést tárgyalás alá vtvén, 
egvértelmüleg kijelenti, hogy szigorúan ragaszko­
dik: a kamara eddigi álláspontéhoz, amely 
egvedül felel meg úgy a kereskedők, valamint 
az iparosok érdekeinek és amelynek további 
fönntartása és érvényesítése ezé jából a kor­
mányhoz újabb felterjesztést java-ol intézni. 
Ehhez a kereskedelmi osztály is hozzájárul. 
A teljes ülés az osztályok véleményét helyes- 
lőieg tudomásul vette s ez éri elemben határoz 
felierjesztést intézni a kereskedelemügyi minisz­
terhez.

A fény képnagyi! ásókra és pholoemail-képekre, 
valamint a krétarajz és olajfestményül arczké- 
pvkie való megrendelésgyüjtés tekintetűben a 
kamara — az ip rüszt,-ily javaslatai — azt a vé­
leményt adja a kere kcdelmi miniszternek, hogy 
icnykipnugvitások és photoemaii-képek ipari 

készítmények lévén, azokra nézve az 1900. évi 
XXV. t.-czikkben megállapított megrendelés- 
gyűjtési tdalom alkalmazandó, ellenben kretaraj- 
zoji és ólajfesirm-nyü arczkepek, mint művészi 
termékek, í yen korlátozás alá nem vonhatók. 
Brachteld Vilmos kamarai tag indítványára a 
kamara felír a kormányhoz, hogy az 19 )4. év 
előtt keletkezeit kisebb szeszf nomiték részere, 
amelyek gvümölc-.szesz.két s likőrüket áűiíanak 
elő, a korábban érvenybne volt tarifakedvezmé­
nye.: visszi.á btla-sanak. — Holzer Simon ki* 
marai tag indi ván.ára pedig a teljes ülés el­
határozta, hogy felír a kereskedelemügyi im- 
niszleihez, hogy a nagyobb ezépek állni a kez- 
dube:tikkel perforált levélbélyegek a postaiak;'* 
rékpéi zlárnál takarékbetét Ívesre ne fogadtassa­
nak el.

A kamara még több iparjogi kérdésben véle-

hcadott
3 !;

menyi adott különféle hatóságoknak. Azután 
Lánczy Leó még kellemes üdülést kívánt a ka­
mata; tagoknak, me y után az ülés véget ért.

KÖZGAZDASÁG.
Vámháboru Szerbiával.

Darányi iüldmivelésügyi miniszternek 
munkatársunk előtt tett nyilatkozatai alap­
ján tegnap és a tényeknek akkor még 
megfelelőit*" dementálluk azt a hirt, hogy 
a magyar hatirt Szerbia feló elzárták.

Mikor c sorokat írjuk, a határ már talán 
tényleg el van zárva, de ha nincs is, több 
mint valószínű, hogy a vámháboru Szerbiá­
val immár elkerülhetetlen.

Valószínűnek látszik azonban, hogy* a 
végleges döntés a Ballplaizon csak holnap 
log megtörténni, de hogy ez a döntés mi­
lyen lesz, az Goluchowskinak az osztrák 
delegáczió mai ülésen tett nyilatkozatai 
révén kétségtelennek látszik, mert a nyilat­
kozat egyértelmű a vámháboru proklamá- 
lásával.

Jellemző a szerb tárgyalási metódusra, 
hogy az a szerb részről hivatalosan közzé­
tett válasz, melyet a szerb kormány nagy­
követünknek átadott, nem azonos a tényleg 
átadott válaszirattal. Kétségtelenül kitűnik 
ebből, hogy a szerb kormány szándékosan 
félrevezetni igyekszik a közvéleményt és 
hogy különösen Magyarországot igyekszik a 
javára megnyerni Ausztriával szemben. Erre 
vall Goluchowski abbeli nyilatkozata is — 
a mely reméljük, hogy megfelel a valóság­
nak és a tényeknek — hogy nem igaz az, 
hogy a Ballplaizon mindenáron ragaszkod­
nak a Skoda-gyárnak adandó ágyumegrendc 
lésekhez.

Ausztria-Magyarország és Szerbia bö .ött

Hinni akarjuk, hogy a vám- és kereske­
delmi konfcreiiczia mai ülése lehetővé fogja 
tenni, hogy Szerbiának még egy utolsó, bar 
mindenesetre igen iövip, terminus adassák 
Magyarország-Ausztria követeléseinek telje­
sítésére, nehogy tényleg beálljon a vám- 
haboru, a mely veszélybe döntené a velünk 
szomszédságban levő Szerbia közgazdaságát 
és válságra vezetne.

Mert bármennyire óhajtjuk is — a szerb­
magyar barátságtól eltekintve is — a béke-; 
megegyezést, mégsem zárkózhatunk cl annak 
a ténynek konstatálása elöl, hogy inig Szer­
biának létérdeke a velünk való megegyezés, 
addig ez a mi részünkről semmi esetre sem 
bir olyan elsőrangú jelentőséggel, különösen, 
ha követeléseink nem teljesittetnek.

Belgrad, jul. 5.

Pasics miniszterelnök az összes belgrádi 
lapszerkesztőket ma magához kérette, hogy 
kifejtse előttük a kormánynak az Ausztria- 
Magyarországgal kitört vám .onfliktus szem­
pontjából elfoglalt álláspontját. Pasics azon 
nézetének adott kifejezést, hogy a szerb 
kormány a monarchiával szemben a lehető 
legnagyobb előzékenységet tanúsította, de 
semmi szin alatt sem vállalhatta azt, 
hogy a független állam méltóságával 
összeférhetetlen kötelezettséget, mely szerint 
a provizórium tartama alatt a szc-rb állam 
semminö rendelést a külföldön nem tehetne. 
A miniszterelnök egyben értesítette az újság­
írókat, hogy a magyar határon lévő szerb 
vámhivatalok azt az utasítást kapták, hogy 
már ma reggeltől kezdve az Ausztna-Magyar­
országból behozott árukra az általános 
vámtarifát alkalmazzák.

önféle támogatás iránt
erre illetékes ál áruló szakbizottság tárgyalta 
melynek véleménye értelmében ezek elint-ztetiek 
A ti-lj-s ülés az einöki bejelentéseket egyhangú­
lag tudomásul vette.

A »1 tinkásiakás-lcérd•'s.
Nap:rendre áttérve, bemutatja elnök lapunkban 

már ;s:uur>l(át bizottsági jelentést az olc‘ó mun- 
I áslakások létesítése és ; z olcsó vasúti munkás- 
menetjegy *-k kiadása tárgyában.

A jelentéshez Gellert Mór szóit hozzá. Öröm­
mel üdvözli az e őterjesztési, do a munkáskerdést 
a munkáski kasok dolgával nem látja te! esen ki- 
mi-ritettnok. A munkásji'léti intézmények egész 
hosszú sorozata vár ezenkívül megoldásra. Né­
zete szerint üdvös kézit' ményezést lenne a ka­
mara, ha elhatározna, fogy a mim kaskérd esek kel 
állandóan kíván foglalkozni és e czélra állandó 
munkásügyi bizottságot lé'esit. Lanczy L-ó 
elnök a.-, állandó bizottság alakítását nem 
t irtja a kíilmusnak. A kamara bi -ottság né - 
liül is fog alküzik a fontosabb aktua is 
munka-ké'rdeS'kkel, a mint ezt a inul 
is bizonyítja. Kéri egyébként, hogy az indítványt 
adjak ki az elnökségnek megfontolás végett. Szé­
kács Antal azon indítványává!, fogy a kamara 
fontosabb es nagyoőbszabásu előterjesztéseit bo­
csit-sák a nagyközönségnek is rendelkezésére, az 
elnökség szinten foglalkozni fog.

A teljes ülés ezek után az előterjesztést egy­
hangú ag ».dogadta, köszönetét szavazol Lanczy 
Leónak, T ék Endrének e nagy fontosságú kérdés 
fölkarolásáéit, dr. Ferenczi Imiének a jelented 
elkészítéséért.

A Vuna — Tisza.csalorna,
Ezután Elein Gyű a kamarai tag jelentette, 

hogy a Duna—Ti za-csalornáról lefolyt ankéten 
képviselte a kamarát s kit,? let1 e rn ind a/ok at 
szempontokat, a melyek a c-atorna-ép té-1 ő! ki- 
folyóiag a kereskedői és ipari k'jrö.-et érdeke he 
tik." Tolmácsolta, hogy a csatorna kiépítése még 
nem időszerű, sokkal sürgősebb vo na a inedek- 
lo yók szabályozása. Lánczy Leó megköszönte 
az előadónak, lio; y a kamarát oly kiváló szak­
étté.enime; kvpvise te az ankéit-n.

Kamarai teljes ülés.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyfonto=sá"U tevékenységre tekinthet 
vissza a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara ez évben. A nagy közgazda­
sági kérdések mélyreható tanulmányozása 
közben kezdette meg az 190(1-ik évet e 
kiváló tevékenységű testület és óriási hord­
erejű szocziáipolitikai kérdés szeles alupo-

jkon való rendezésével fejezte
szeles
he az első

félévet. A munkáslakások ügyében meg­
indított eddigi munkálatokat telte rna ma­

tétele iránt 
A vásárcsarnoki kiskereskedők

Utazási ösztöndíjak.
Bemutatta ezután az elnök az ösztöndíj-bizott­

ság jelentését a kamara által adományozandó 
utazási ösztöndíjakról. A bizoit-ág javasolja, hogy 
a kamara ösztöndíjait adják ki XVcisz Sándor 
látszerész-segeunck, Galambos Zsigmond szer­
számkészítő fémmunkásnak, Pallós Rezső bronz- 
szobrász segédnek, Kónic Jei ő ékszei észsegéd- 
nek és Blacsek Oszkár müszt-részsegéduek. A 
teljes ülés hozzájárult a bizottság javaslatához.

Osztály tárgyak.

Ezek után a teljes ülés a kassai kereskedelmi 
és ipaikamraánal: kére mét a végeladások ható­
sági ellenőrzéseinek hatályosabbá 
pártolni javasol a. 
és áru ok ama kérelmet pedig, hogy a váisárcsar- 
noki övezeten belül a kocsiról való árusítás 
megtiliassék, a kamara közélelmezési szempontból 
és az élelmiszerek nagy drág ságára való tekin­
tettel mellőzendőnek tartja.

A kereskedelemügyi minisztériumban szakírle- 
kezlet tartatott egy engedélyezni kért árverési csar­
nok létesítése ügyében, amelyre a kamara is meg- 
bivatott. — A szakértekezleten a kamara képvi­
seletében részt vett Székács Antal kamarai tag 
jelenti, hogy a tanácskozás során tüzetesen kifej­
tette és indokolta a kamarának e kérdésben 
régóta elfoglalt álláspontját, amely p rhorresz- 
ká ja a mindenféle aruczikkeket hosszabb időre 
adott kizárólagossági joggal és kedvezményekkel 
árusító és ezáltal a kereskedők és iparosok érde­
keit súlyosan károsító intézménynek a létesítését. 
Ez az álláspont a koronként meg-meguju.ó ilyen 
kérelmekkel szemben a kormány által mind­
eddig figyelembe is vétetett, most azonban sajná­
lattal azt kell tapasztalni, hogy a kormány köri­
ben ha laiidósag mutatkozik az árverési csarnok 
engedélyezésére, löleg azért, mert állítólag az in- 
tézmény létesítését csupán a kereskedők el.enzik, 
ellenben jó halassal lenne az intézmény az ipa 
rusol: s ezek közt a butoriparosok érdekeire 
nezve, akik ma csakis a kereskedők számára

KERESEEDELE2L
** Adalékok az önálló vámterület ügyé­

hez. Azoknak a kishitíiekn k, akik attól tartanak, 
hogy önálló vámterület esetén, Magyaroszág elve­
szíti gazdasági kivitele számára az osztrák pia- 
ezot, figyelmébe ajánljuk a »Prager Tagblatt« 
alábbi közleményét, mely egyrésze annak a 
czikksoroza'nak, a melyet a nevezett lap mosta­
nában közöl Ausztria és Magyarország egymás­
hoz válj viszonyát illetőleg. Ezekbői a czikkek- 
bül már a minap is közöltünk mutatót, amelyből 
lá'ni való volt, hogy ez a lap vajmi kevés jóin- 
lu attal viseltetik Magyaromzág iránt. Éppen 
ezért ellőhető neki az az á lítása, hogy Ausztria 
egyelőre Magyarország mezőgazdaságát el nem 
kerülheti. A czikk kü önben a kővetkező:

A »Magvar kérdésekrő < czin ü czi ksorozat 
szóvá teszi Ausztria és Magyarország közölt a 
vágó- és tenyé-zá!.ato!;, a szárnyas és a hús 
forgalmát és gazdasági fejtegetés során kiemeli, 
iogy Magyarországnak »-z a leginkább sebezhető 

pontja és itt lehetne egv o’yan akcziót megkez­
deni, amely Magyarországon n így bajt okozna 
és a legegyügyüb!) magyar parasztot is fel lehet 
világos tani arról, hogy mennyire fontos fogyasz­
tási piacza a magyar árutorgalomnak Ausztria. 
Még csak uj törvényeket sem kellene hozni, uj 
rendeleteket sem kellene kibocsátani, csupán a 
meglevő, az állatforgalom korlátozására vonat­
kozó törvényeknek kellene szigorúbban érvényt 
szerezni s már ezzel halálos csapás éri a me­
gvár állattenyésztést. Ez a csapás esztendőkre 
kihat, amellett niég az a jó tulajdonsága is 
lenne, hogy a paraszt választók sz.-méhen a 
függetlenségi paitut oly színben tűn e'né 
te\,° mint amilyenben a szerb radikálisok 
tündököltek, miután a marhakivitelt Ausz- 
tria-Magyarországba betiltották. Ámde meg 
kell gondolni, vájjon a bosszú érzésének ilv 
módon való kielégítése czélra vezető lenne-e V 
Vájjon mi történne akkor, ha Magyarország az 
Ausztriába való behozataltól eltiltatnek és ezáltal 
Mayyar..rszágon gazdasági krízis törne ki, ame.y- 
nek hu lámái a legtávolabbi gazdasági érdekkörö­
ket is érintenék? Ausztriának meg volna az 
e égléte e. Magyarország ugyan nehez pénzügyi 
válságba sodortatnék, de Ausztria is igen sn yos 
helyzetbe kerüli e, mert Románia és a Balkán­
államok nincsenek abban a helyzetben, hogy 
Ausztria aílaGzükségletét fedezzék. H mánia és 
a Halkan al amok hiányos állategészségügyi tör­
vényei következeiében a román s a szert) marha 
könnyen megfertőzi egész Ausztria állatállományát 
is csak természetes, hogy az osxtrik ágiánu-ok, 
akik a parlamentben tekintélyes többséggé bírnak, 
semmi körülmények közt sem egyeznének bele 
ilyen kis eleiekbe. Száz szónak is egy a vége, 
uuymond, nagyon messze vagyunk még attól az 
időtől, amikor a magyar állatbehozatal elöl e - 
zárhatnék halárainkat. Csak so: esztendőnek 
nehéz munkája után gondolhatnánk .1 yen rend- 
aza bátyúkra.

** Dborkakivitel. Nagykőrösről Írják: Nagv- 
Körösön is beállt már az uborkaévad, amelf 
azonban abban különbözik az általában ismeretes 
foga ómtól, hogy itt t agv munkát jelent. Bhran 
tehetjük 800-ra azok számát, akik uborka t- eme­
lésével foglalkoznak már most, pedig az uborka 
érése csak jövő hónap végével <-ii el tetőpontját. 
Csodaszámba megy, hogy mily aranyokat ölt az 
uióbbi években az uborkakivitel. A piaczon zsá­
kok száz számra bevarrva, zöld kaporral befedve 
várják a vonalhoz szállító nagy tá: kiskocsikat. 
Reggeltől késő estig robognak a kocsik az állo­
máshoz, hogy a világ minden részébe szállítsak 
a magyar terményt. Uborkán ki ül meggy, tök, 
retek, zöldbab és baraczk képezik a kiviteli csik­
keket. Az árakkal az eladók teljesen meg vannak 
elégedve és igen jó jelnek mondható, hogy a 
termelők nem tudnak annyi árul száll tani a 
piaczra, amennyi a kereslet. Kedvező jelensé.-nek 
mondható, hogy nem annyira Ausztria, mint in­
kább a nagy küllőid és az osztrák tartományokba 
vándorol a magyar termés. A tegnapi napon 12 
egész wiiggonnal szállítottak uborkát kü földre, 
melynei: waggononkinti értéké 17UU korona és 
igy csupán a tegnapi napon lG.bUO korona ősz- 
szeg jutott a termelők kezeibe. A kivitel az 
uborkán kívül nagy mértekb-n terjed ki a ba- 
raczkra. Tegnap mintegy lOüO mázsányi baraczk 
került elszállításra, melynek érteke mintegy 12— 
14.000 koronát lesz. Hogy milyen mértékeket ölt 
a kivitel, ha a főidény beáll, azt jelenleg hozzá­
vetőleg sem lehet megállapítani. Kívánatos volna 
azonban egy k,s cső vagy legalább is hűvös éjje­
lt k, hogy az uborka indája el ne süljön és meg 
ne fonnyadjon.

** a kereskedő ifjak kívánságai. Kossuth 
Ferenc: kereskedelmi miniszter arra kérte a Ke-
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reskedő Ifjak Tarsu.atat, hogy a kereskedelmi al 
kalmazot ak helyzetének javítására vonatkozó ja 
vaslatait terjeszsze fel hozzá. A társulat most 
nyújtotta át a miniszternek feliratát, melyben 
sürgeti a kereskedelmi inas-viszonyok javítását, a 
felmondási idd rendezést-1, a teljes vasárnapi 
munkaszünetet, a zaróra és munkaidő szabályo­
zást, a beteg-egélyezés és balesetbiztosítás, vala­
mint az aggkor és rokkantság esetére va o bizto­
sítás törvényes rendezését, a hatósági intézkedé­
sek szigorítását az irodák, ihleti helyiségen 
egészségügyi szempontból való megvizsgálása tar- 
gyáDan. A felirat szövegét megküld'e a Keres­
kedő Ifjak Táisulata az összes főnöki testületek­
nek is támogatás czéljábói.

EGYETÉRTÉS

** 7 uáapusíi gyapjú-árverések. A gyapju-
aukczió. mai zárüiesé > az Antwerp- nböl érke 
zetl árcsökkenésről szóló jelen ések övetki-zie-
ben gén kedvé- en hangulat uralkodott. A v-vök
o y tartózkodóan v seik etilek, hogv a kiá Idolt 
6öi íO zsákból alig keltet oUGO. —il körüiményM; 
között a tegnapi áralapot teljes egészeben fen- 
tartmi csakis a nagy uradalmak elsőrendű ter­
mekénél sikerült.

** Banküirr.utatások. Az Angol Bank ál­
lása, mint Londonból táviratozzak, a követ­
kező: Ussztartalék: 24 969.000 (—1079 000), 
bankjegyforga• om 30.281.00-J (-i- 912.000), bank­
készlet 36.800 000 (—768 000), váltótárcza
36,547.000 (-1-5184.000), magánosok követelése 
48,369.000 (-1-3732 000), kincstár követelése 
í 2.093 000 (—682.000;, bankjegytar. 23,561.000 
(—1655.000).

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

PENZÜOTI HÍREK.
A* -‘Sy cseh pénzintézet nehézségei. 

»Prager Ta.bl dt« je eníése szerint a prágai Cseh 
Eiőlegzőpénztar és Hitelbank korlátolt szavatos­
ságú szövetkezet nehézségekkel küzd. A nevezett 
intézet körlevelében maga ád erről hirt, jelentve, 
hogy -nkorreat m-rlegké-izitési rendszer folytán, 
valamint kötéskövetelések révén 300000 korona a 
hiány, amit a részjegyeknek 500 koronával való 
lebélyegzése utján akarnak pótolni.

; Nagy hiány egy vidéki pénzintézetnél
Pycsrol jelenti :, hogy ott rn.gv feltűnést ke tő 
pénzhiányról beszélnek. A leányt állító a® a/ 
egyik pénzintézetnél fedezték fisa hiánvz 
összeg mintegy he'veuezer koronán rúg. A z in 
tézet pénz iá o-a szerint a hiány elszámolási hí 
bakból (?) eredt, melyet most egész véletlenül 
fedezteti le,. A hiányzó ö-szeget a pénztáros ga 
oag rokona: i. gatian bekebelező.

Gabonatőzsde.
A ma reggel megjelent hivatalos kimutatás a 

vetések állásáról, illetve a várható gabonater­
mésről, a tőzsdén nagyobb mozgalmat nem 
okozott, mert a június 15-iki kimutatáshoz 
képest a változás nem jelentékeny. A kedvező 
ideijárás daczára határidöpiaczunk eleinte tartót- 
tan indult. Nem lejlődött ki nagy forgalom, meri 
úgy a hausse, mint a kontremin ugy átuzik tel­
jesen túl van angazsálva. Az árak alakú ása 
most már a tényleges buzahozamtól fog függni, 

ért b zonyosat, hogy a búza m kképper. fog fizetni, 
ég min ig nem lehel tudni a sok dűli búza 

m att. Ma némi fedezésre és a külföld magasabb 
áifolyamjelentésére emelkedtek az árak. Kész- 
áíuüzletben malmaink mérsékelt vételkedv mel­
lett vált zutlan áron 32.C00 métermázsa búzát 
vásárol a.-:. A többi gabonanemekben elég élénk 
lorgalom fe dő Jött ki, az árak változatlanok
maradiak.

Félmondaton ma:
590'JO metermázsa tengeri e hó 10-én leendő 

átvétellel. Prolongálásért 40 koronát űzettek ÍOUO 
métera-ázsa oként.

fedeztek, ,1 elve megtéréséről ^ndloskocl u;- L,l,;'1 a siiska 50-60 katasz ralis holdat I.

>’r’Y sem az intézet nem károsodott, sem feljelen­
tés nem történt.

IPABÚS1
— A Beooeini Cementgyári Unió E-T

ma deeőó a tot a K r teld Zsigmond főrendi 
ag emö msével aMigyar Általános Ili elbank 

helyiség oben alakuló közgyűlését. A társaság 
teljesen bt-fi eteti alaptőkéje 7,600.0.0 kor n 
Az uj részvénytársaság, amelyben a vall,.lat 
eddigi ín a donosai es a Magyar Altalanos 11 iei- 

ank v szn ■; rc-zt, átvette a beucsini czement- 
gyar. unm, Reell,eh, Ohren.stein és Sp tzer ezé® 
beocs .o cz-m nigyarait és újbányái kő.széo- 
banyaját. Az igazgatós.® tagjaivá iiercza Károly 
Kornfe d Zsigmond, O .renstein Henrik, dr Man- 
del Lipót ts Spuz-r Ede; a felügyolöbizot,sás 
tagja ívok. Jó- ás OÍÖ-, Róna Zsigmond és Sen e 
sing r F-ier.cz választatta« meg. Az i-azgalósa«'- 
nak a kuzgvü ést kövei őleg tarolt alakuló .lésén 
Kuinfen Zs gm,nd az igazgatósa- e nukeve, 
Uiiien-tmi ii Tik pléh,ü «ív« valnszt

■ híagyar lokomotivok Homaniaban. A 
romániai ái a - vasutak részéről egu ót-b kiirt 
nemzetközi jellegi muzdonyszállitas? árlejtésen, 
melyen a legnagyobb

Hz alföldi sáskák árok Az ijesztő hírek
köveikezt-i-b.-n, melyek a sáskák pusztításairól 
egyes lapokban közzétettek, Darányi foldmivelés- 
űgyi n.ini-zter a rovar ani állom is vt-z-löjét
r. /.ónnal a Hononágyra küldötte, hogy a he yzet 
rői jelentést tegyen. A beérkezett jelentés szerint 
a helyzet képe a köveiké ő:

>S -tn L s:, r ..é-.yben, sem Balmazújváros 
hat .r ba i a vetésűén kár nincs A sáska ino-t 
is csak a legel.>n van. már nem annyira r jz k, 
Ii .; - ni jól akva kóvályog kér*si a petelera--ó 
he ye t, sőt a pete ler,kasát meg is kezdette. A
s. iska ója-a nagyrészt ki van fejlődve, lehat 
mar nem fal többel, hanem inkába várja a pe e 
m-j.í.-ré.-ot, hogy azt lelőj:a. Ez azt j--lenti, hogy 
a kartétel dc'e őjén nagyon tűi vagyunk.

51 . a i, a Horobugyi a.; a Csárda körüli részén 
ran üSsZ'-sen 2.-0 ka ászt - ál is hold ve lés, ezen- 
kiviil van fn.-s törés 70—80 k a V-szí rá is hold, 
in-dy rnuharr.il ér zabbal van b vetve Az el ib-

ámadott
m -g es 30 35 kata-zhá is holdban (zab és 
rj-a) kárt, is tett, a löbbioen a kár csei-ély. A 

lel-irt h.ldben, a muharban alig van I ár, elb-n- 
b-n ,. zabí.-ói 30—50 kalászi rá. is bo <1 meg v, n 
taniadva. A legelő a sá<k járás ehenére jobb 
karban van. mi t tavai- i ye .kor volt. A halas- 
közi tanya kor, vé. ét és a Szatmárv telektől a 
c>arda tele vezető részt kivéve, mindenütt iáim 
o ég a megvenült füvet, m - yet a marna eddig 
ie oerr ^ legeit. H ilasköz azonban, amelyről a 
sá-ke Nagv-Ivanba szökött, kopár, ezt igazán a 
saska I guile le.

_ Az ád,ltok éhínségéről szó sincs, mert n int 
Udvarhelyi, Debreczen város tiszteletbe i gazda­
sági tanácsosa mondja, Debreczennek es a kör­
nyékbeli népnek soha sem volt annyi szénája, 
mint az idén v,m.<

A

O ross. 150 mm 12.G0 kor. 103 mm 12.30 kor.
kcFzpénznretés mellett.

Zab. 100 min. 18.60 kor, 100 mm 18.30 kor 
készpénzfizetés mellett paritásra.

Az árat 100 kilogrammon«int koronaértékben ér- 
endők.

Péntekfl július 6

Budapesti gabonaforgalom.

a budapesti gabonaforgalom 1906. julius 4-íől 
július 5-ig a következő volt:

Érkezett
7477 mm.
1862 > 
105 > 

3393 > 
3409 ,

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri
Liízt — ,
Korpa __ »

A faatárldöpiaczon köttetett:
Délelőtt ■

Kiszállíttatott
1 mm 

1198 »
2822 » 

188 » 
811 > 

2043 I » 
2826 »

Előfordult kötések (50 kgr.-kint): 
Búza 190G.oiit.-rc 
Buzit aprilizta 
Rozs ok:éberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra

7.59 7.53 7.66 7.61
7.87 8.94 7.90 _s_
6.46 6 51 6.48 _e_
6.60 6.64 6 60 _
6.14 6.13 6.25 6 19
5.67 5.65 5.69 5.65

1 órakor zárodnak

•uza 190G. októberre— _ _ _
Búza áprilisra — — _ ______
Rozs oki éberre. — _ _ _ _
Zab októberre — —- _ _ _ _

engeri juhosra _ _ _
fengt-ri májusra — _ _ — _

7 63-7.G4 
7.92—7.93 
6,17-6-18 
6.G 1-6,62 
6.20-6.21 
5.64—5.65

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, julius 5. (Saját tudósítónktól,

Jegyeztetlek: búza tiszavidéki 8.40—8.95 korona, 
bánsági 8.----- 8.50 korona, mosoni és gy őr vi­
déki 7 90-8.30_ Rozs: lóífelvidéki 6.80Á6.95, 
csepel-szigeti 6.75—6.95 korona, pestmegyei 6.70 — 
6 90 korona. Magyar zab középszerű 9.70—9.90 
korona, elsőrendű 9.85—10.05 korona, válogatott 
9.95—10.20 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Délutáni forgalom.

Kevés üzlet mel elt az árak nem változtak. 

- 01'a 30 perczkor zárodnak :
1906. októberi búza 
áprilisi f.uz t 
uktóue.-i roz 
okt -ben zab 
ju.iusi tengeri 
májusi tenger

7.63-7 64 
7.9 '-7.9.-t 
6.50—6.51 
6.60—6 61 
6.18 -6 19 
5.6 4 ~»5.65

Termény tőzsde.
Szeszüzlet.

o Budapesten a kontingens nyersszesz ára 
38.----  38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 40.—
10.20 korona.

MczTj azdasági szeszgyárak részéről kont ngens 
nyers zf-sz m term -lés időszakban szál ii va 35.- 
kuionáig kelt el jó véle kedv mellett.

Béos, julius 5. (Az Egvetértes távira ai) 
Az orosz értékeknek a külföldi tőzsdéken bekö­
vetkezett újabb javulása, kapcsola ban azza- a 
hírrel, hogy Oroszország uj minisztériumot kap, 
a mai előiőzsdén a hangulatot kedv.zöen belo- 
lyaso ta ugyan, de a forga om csak egyes értékek 
piaczán vöt élénk és nagyobb terjedelmű, egyéb­
ként pedig szűk mederben mozgott.

11 urakoi zárodnak osztr. biteirészv 668,50 
magyar hitelbank 806 50, magyar-osztrák alls, 
»asu 673,—, Uniobank —.—, déli vasul

— alpesi bánya 574 25 rimamurányi vasmű 
, májusi járadék 99,65, török sorsjegy 

164 25, német birodalmi marka 117.43. praga" 
vasmű----- , elbavölgyi vasút. —, m. Korona­
jár. 95.30, Anglobank —.—, Bankverein —.—
Länderbank —.—, fegyvergyári —, cseh kő- 
zmin bánya —.—. egyesült villamossági —.
gőzhaj zási részvények----- , karpáti petróleum
—.—, orosz járadék —.—

A déu tőzsde csendes forgálommal és tartót1 
árf Jvammal nyílt meg.

Jegyeznek. O-ztrák hitelrészvénv 668 50, 
mag/ hitelbank 807— Länderbank 435.75 Union 
ha -k 549.—. Anglobank 310—, Bankegyesiiltt 
5(0 — magyar-osztrák áliamvasat 674 — déli 
va ut 171.50. elbavölgyi vasút —, alpesi bánya 
574.25, nmarnurányi vasmű 574 — prágai vas
mü I ar----- mainsi járadék 99.65— magyar ko
run íjardék 95 30, török sorsjegy 164—. német
m.ika 117.45, hirlennergi----- , gőzhajózás
----- ,—• cseh kőszénbánya —.—, fegyvergvát
—.—. kárpáti petróleum —egyesült vnla 
mossagi------ ,—. orosz járadék —. osz­
tva x fó dhiteirészvény------__

Baos. julius 0. (Manyiit értékek zár at a 
4, százalékos ar my-járadék 113.55, Tiszai cs szeg 
k*<Ies. sorsj. loo 50, Magyar nitelb.-részv. 806,—. 

lcsz- 05 váltód, reszv. öld.—, Rimainurányi 573.5 ),
-M ezuKonpar----- , Adria hajózási r.-t. 448 —
.‘lacy. koronajarndék 95.80,4 százalékos magy. főid!

01 "r ' nv. k. sorsjegy 208.40, 
3.25, M. keresk. nanh----- ,

nyugodt, olaj októberre 5440, ce ez ember re 54.60, 
eng-dő, az időjárás : borús.

PáriB, iuh ő JYyeiacrakcr jul.-ang.-ra 22.—- 
22.25 állandó. Ishér cznkot okt.-re 25.12, nov-re 
25.36, okt-jan. 26,65 jan.-ápr. 27.36, tartott, 
íinomitoti zsulior tolró hóra 56—56.50. állandó 

Pária, jut 5. Bess okt-re 24.55, i.ov.-re
94,55, nov.-fcbr. 24.15, jan.-ápr. 22.95 nyugodt 
rozs okt.-re. 16.—, nov.-re 16—, nov.-febr. 16.—. 
j n.-ápr. 16.25 nyugodt, hszt ol.í.-re, I 1.4C nov, 
39 40 nov.-íeb. 81,—, jan.-ápr. 30.4 5 szilárd
renczeola/ okt 61.—, nov.-re 61.— ncv.-deczre
63.75, jan.-aprilra, 61.75 nyugodt, szesz okt-re 
áj;.—, nov.-re, 43.25, jan-áp.-ra 40 25, máj.-aug-r*
41.75. áliandó.

«' -djárás: felhős.

Serteskereskedsísai-csaraok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jul. 5. Hízott sertésárak: J .lís- 

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
1,1 jelül) 112—114 1. Közép (páronkint 300—400 ltgr-ig

terjedő súlyban)-----fillér, i- latul ne iéz Lilror.kint
320 kilogrammon felüli súlyban) 118—119. Fiatal 

zép (páronkint 251—,l<j i.igng terjedő suiynan) 
f-t—1-3 ii lér. Köi.uyii (páronkint 2zÜ ki rm.-ig) 
123-124 filler.

Bz er Inni: nehéz páronkint 250 kíl--j-ainmon felüli 
-3vban H í —116 liiiér Oz- n ,:i::i 240—
60 kilogrammig terjedő H7 -120 fiilé n.
" nyit ín r n.unt 210 kilogrammig terjedő súlyban 

118—129 fillérig.
bertosléiszám: 10oG. évi julius 3. napján volt 

készle: 588<6 darab, 1896 julius iió 4 napján fel- 
hajiaíott 781 darab, 1903. jul. 4 napján elrzál- 
íit’atott 4ú 1 drb. 1906. ;ul. 5 napjara maradt 
iesz!étben ; 911G darab. A bízott er-.süzlet irányzata 
szilárdabb.

esti zárlat jegyzés •

Nyersszesz
U.uaiurált

Nagyban kicsinyben 
koron ikbau

Kontingens nyersszesz 33.----- 88.50
Finomított szesz adózva 141.50—142.—
, „ adózatlan 42.50— 4 '.—
EleszLűszesz adózva 141.5 )—149.— 

adózatlanul 42.50— 43.— 
adózva 13.3.50—139.—
szesz ul---- oí.ZO

miniszlrr intéz vdett, hogy a rovartani 
állomás vezetője s egy-két alkalmazottja lovabura 
is a Hortobágyon marad on s a sáska kártétel- ít

rajzásait megfigyeljék. Intézkedett továbbá a

európai gépgyárak közül 
tizennégyen veitek ré*zl
latot a Ma ex I, a legmegíele őbb ajan- 

■igyar Király. Államvasutak Gépgvara 
nyújtóba be s ennek folytán a romániai mmisz- 
terianacs í.zeniiat gyorsvonati mozdony s/álu á- 
sát nőnie*y n ásíéliniihó korona értékben neve­
zett gyárrá fizta.

GAZDASÁGI KISEK.

Kertészeti kiállítás. A József fői,, reve» 
vedn ksége alatt alio Országos Mag var K- rteszeu
Egyesület ez évi okiób-r hó 13-atót 19-, p. 
november hó 10-től 16-ig országos gyümölcs, 
szolü es k.invhakertészeti termenykiálbtást és 
ezzel kapc-olatban knzantt mum-nállifást rendez 
A kiaiinást a varos igen iparcsamokban tar.ják

BIZTOSÍTÁS
)—( Az ,E1$Ö Magyar Általános Bizto- 

SUÓ Társasagj.-na! 1906. év június havab.m 
b,442.96b korona tűkéről szóló biztosítási a an- 
Jatot nyujiottak be, melyből 5,283.666 korona 
biztosítási tokéról szóló ajánlat lelt kötveny- 
kiáhitas által elintézve. 1906. évi január elsejétől 
39,3o2.no korona tőkéről szóló életbiztosítási 
ajánlat lett beterjesztve és 34,064 673 korona 
tőkéről szóló kő:vényt ál íto :ak ki. A folyó

miniszter, hogy azok a helyek, amelyekre az 
e.rajzo t sáskák petéiket lerakták, szab .fosán 
megjelöltessenek s elr ndelte, hogy sürgősen 
á lapittassanak meg azok a módozatok, ame- 
tyekne. igénybevételével az évrői-évre ismét ődű 
csapás egyszer s mindenkorra megszüntethető 
legyen.

A vetések állásáról megjelent igen kedvező 
hivatalos jelentés barátságos hangulatot keitctt a 
mai tőzsdén. A forghom ugyan ma sem öltött 
nagyobb aranyokat, de az árfolyamok az egész 
vonalon javultak. Előnyben részesüllek déli 
vasul és osztrá;-magyar államvasuti részvények, 
melyeket bécsi számlára vásároltak. Eleinte ke­
resték további az uj orosz járadékot, mely 
kedvező pétervári hírek rév^n rohamosan felszö- 

es kötl 70 fillérrel. A helyi érlékek piacza az álla- 
lános részvétlenség hatása alatt kedvetlen volt, 
az árfolyamok s a náltak. Csupán a Magyar 
jelzálogbank részvényéi I erűit k 2 koronává 
magasabb árfo yammal forgalomba. A sorsj* gyek 
piacza ma ismét rendkívül mozgalmas vob, az 
ii| Jezálogbanx nyeremény köt vényei óriási kiná- 
at miatt újra estek 5 ko onával.

Értéktőzsde

Elotozsde.

tenerm. kötv 94.U 
Kassa-oderb. v.-reszv '.}
M. jclzálochtteli an. 58

Becs, julius 5.„(Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
z le.os namnáradek 99.65. 4.2 százalékos eziis-
já udek 99.61) —U.,5, 4 százaiéi; os osztr. arany jár. 
111 90, Osztr soronajáradé« 99.70, I860 sorsiov 
I08.2O, 1864. sorsjegy 280.— Osztr. hitelsorjecv 

* Osztr. hitcl-részv. 668 —, Angol-osztr.-ban, 
■.19,50, Union-bank 550.-. Bécsi Bankverein 549 2: 
>.^ztr,, LándcrL‘ans 4do 2o, Osztr. rn.t^y. bank 1GÍJJ.— 

O.zlr , -naizy. állainv. 674 25 Deli v. 171 25 Eibe 
•ögyi vasút 450—, Ouna-gőzhaj.-társ. 1054 Alpesi 

n7330 Dobány-részv. 411.- 20 fran«o-
o arany ocrt) 11.84, Londoni váltóár
-tű 40. Nemet bankváitók 117. .7, Linótkohó 538 — 
Osztr. Lloyd 745. Török sorsjgyek 168,40 sz l ird.

Az utótüzsdén legyeznek: ősz rak hitel 668 25 
magyar hitel 806 50, Anglobank 310.50, Bunk- 
egv - ület 549.75, Unionbank 550 25, Länderbank

Eleiniiczikkck.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jnüus 5.
(Gescheit Armin es 7 rsa iJ^/mis/.crhizo- 

méinyosok liz/cti tudósítása.) 6v *ngz hozatal 
mel ett az árak változatI mok maradlak.

Marhahús: Viüéia marha ..ts eleje------------- fii],
há ul ja (iil, sii- ,nrmgviian.

Borjú bőrben : Ii sz vonás nél-
------fid, kilónkénte.sorena.ikül---------- fii,

nagyban.
Bárány: Páronkint, minőség szerint ——— kor.
Sertó., : Szalonnával —------- fid, húsos------------

— fi I. malacz--------fi í. ki! ín < n .
lojas: bácskai 70—72 /orom, tiszavidéki 69. kor 

«rdéfyí korona, í, dai ]. iában,
lejtermékek: Centi te vaj 100-210 fill, 

friss tdzövaj 14u—i./j till, i ■ nem uro 1 í—20 tűiér ki- 
>n..é:it.

Baromfi ik: Élő cs 
•-I < 1,80 2 10 11 i — kői
iii)i 1.60—1..U ..oion I. 1, •, ,-,r.i —.—
lulvkn —.—,-----

1 au telek : S ,a-v

allarnvasut 674 50, deli vasul 171435-75
el u a völgyi vasul 450— doliánvrészvi-nv 412._
ri.uamuranyi vasmű 574 25, alpesi bánva 574 — 
m "nsl áradék 99.65, magyar koronajaradél

Az előtőzsde él én k eb b üzlet rr.e’ielt nyugodt volt.
Köt.eUcx Osztrák hiten-szvény 669.— -669 50.

macyar hite bau:; 808.-----büS.50 magyar leszámítoló 11)1.11151 — _____
es pénzváltuiiank—.---------- - magyar jelzálog, dó 30 török sorsjegy 164.50, német ' marka
hitelbank 11. lufi.-----.—.------- ,— o-ztrák-mairyar 1157.47—117.43.
'1 am Ve sut-----.—.----- déli vasutr. 171 -1.2,25

nmarnurányi vasmű-----.----------- Magyar korona-1 l/iurnim ínTriíTkiARn,,laradek—közúti vasút —.-------- .-1 KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Városi villamos vasút-----.----------orosz j ladék
oá ío—.-----„ 3 százalékos jclzálogsorsjr-gy —.----- .

11 óra 15 perczlror zárodnak : Osztrák hitel- ^ tőzsde csekély részvételei és a nyári sziinet- 
r< «vény 669. — 669.50. magyar hitelfi in,: 808___ r,ek megfelelően nyugodt irányzatú volt. Sz.én-

Berlin, ju’iu.3 5. (Az Egyetértés távirata

1.8Í) korona, sütni 
nt. V. rótt

• h -< an; —.---- .— korona

... . — őz ICO---- 180
tu.er, va/disznó 90—110 .. . - m. v nvuiak------
kor. darabja fac-áu —, .. .r0i,a p.'.rja.

Gy ümölcs : aiogatott alti t--------túlér, meggy
40—;iU fillér, cseresznye 4. 9 fillér, kilója.

Hagyma: E^yptorni--------koror’.i.
Burgonya: Idei magyar roz. a 2 60-450 kor 100

kilója.
7‘ ödborsó, migyar hüvelyes 

kilója. ------korona 100

Ha ti lóvásár.

Budapest, 11. .1. . t- s ailmn ma fartőt
icti lova irra fe hu kották -1 darab e sörendü, 279 

darab má odrán ... • qq edy darabot. El­
kelt ebből 411 darab ló.

Marhaya.3vtr.

Braun József és fia szarvas* 
a.) Fellini-

Budapest, julius 5. 
marha és birka!,izom,.:
tatott: 3 2771 drb. vuiF " ::i r- pedig 1141 drb. 
magyar.és tarka i.-kör, 16 .!r;i, magyar és tarka 

<ü9 era. .. r. r drb. szerbiai
43 drb. 

26 drb.

u magyar és

január elseje óta bekövet, ezeV halaié etek foly­
tán 2,124.571 korona biztos,iasi tőkéről szóló
kár lett t,e leütve. i\lu!i ev deczember 31 tűké­
vel 300,013 949 korona biz ősi tolt tőkéiől é- 
1,128.748 t.oro a tjarade rót szóló 103789 
drb 1 ‘Irb ele bi/.tositási kötvény volt érvényben, melyi

I (> f : ■( )ß L’firrin . r> ■ íí ■ l11 .17 « 1 • .

kővetkezőkép alakult ma az

90,599.506 korona gyűjtött díjtartalék van ki
mutaiva. EKibiziosilasi karok czirnén az 19Ö5 
evi.en 3.475.3UU korona lett kifizetve mig a 
társaság alapiiasa óta (1857) az évenként töz- 
zetett kimutatások szer ni, az ös-zes biztosítási 
ágazatban előfordult károkért 442,501.002 ko­
rona összeg fizettetett ki.

)-( Assicurazíoni Generali. 1906. ev 
máj. havában az életbiztosítási osztálynál 1635 
aján aiot 13,121.921 korona 28 fillér biztosítási ősz 
sze^erejmg nyujiofak Le és 1276 kötvénvt 
IO.U0U.81O korona 94 fillér biztosítási összegre 
altittoltak ki. Ez évi januar 1-je óta 10295 
ajánlatot 78 482.681 korona 98 fillér biztosítási 
03sz*„ erejéig nyújtottak be és 8498 kötvényt 
66964,412 korona 39 fillér biztosítási összáré 
aiinottak ki. Az 1906. január elseje éta bejelen­
tett károk összege 4.155 858 korona 10 fillérre 
rúg. Az éietbiztosilási osztály kimutatott állo­
mánya 1905. deczember 3l-én 113.056 kötvény 
után_ 771,879 007 korona 54 Híér tőkét és 
1,445 343 korona 74 fillér járadékot tett a 
mire készpénzben 2l0.227.25U korona 51 fillér 
van tartalékba helyezve. Az 1905. évben az
aooco^noáL áIlal ‘-»f^etoft károk
12,388 <02 korona 62 fillért tettek ki s az összes
ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831), az 
evenkm’i kimutatások szerint fizetett károk
827,976.227 korona 40 fillért tesznek ki. A biz­
tosítás minden póldij nélkül érvényben marad 
30.000 korona er-.jéig, ha a biztosított népfelke­
lési kötelezeltségenel fogva hivatott be.

Részleteiben
üzlet.

E keit:
Búza. Tiszavidéki: 10ó mm 80 16 3^ kor

ÍOU m 80 kg 16.20 kor, kpf., 100 mni tiu kg 16 ló 
sor, 1099 mm 80 kg 16.3- kor, 190 mm 79.0 kg 
16.20 or, 1670 mm 79.3 kg 16,50 kor, ltO mm 79 
kg 16.39 kor, 100 mm 79 kg 16 kor. le sö, 400 mm 
é 0 kg 16.10 t or, 150 mm 73 kg. 14 kor, felső 
unna hiron fi //apra.

Bestmrgyevidóki: 100 mm 80 kg 16.10 kor. 
100 inni 7ti kg In.80 kor. 100 mm 77.5 kg 15,99 
Kor, 2,0 mm 76.5 kg 15.59 Kor. mind három hó 
napra.

Pestmegyevulókl. 10 mm 76 kg 15,30 kor, 100 
m"j,. KR 14.60 kor, keveri, 200 mm Í4 kg
14.75 kor, mind három hónapra.

Fejermegyei: 1000 mm 78 kg 15.70 kor 
líé-zp nzfiz ies mellett.

Kalocsai: 2360 mm 74.8 kg 15 kor, három
nőnapra.
„ Bánsági- 2410 mm 76.2 kg 15.30 kor, 600 mm 
i4 kg 15 kor, három hónapra.

Raktárára : 20u0 mm 76 kg 15,80 kor, 2730 mm 
76.5 Kg, 15 46 Kor, 8400 mm 75.8 kg 15.50 kor.,
2u40 mm 75.7 kg 15.60 kor. 700 mm 74.3 kg 14.5o' 
kor mind liánom hónajira,

Uj búza. Ti -zav.déki. 500 mm 80.5 kg 16 10 kor 
au-- szül. 1000 mm 80 kg 16 kor, jul,—aug. száll. 
500 mm 89 kg 16 kor, jui. száll. 1000 mm 80 kg 
16 kor,, jul.—aug. száll. 1000 mm 80 kg 16 kor 
túl.—aug. szili. 1000 mm 80 kg 15 90 kor,, ju'.— 
aug. siáll. 560 mm 80 kg 15.90 kor, jut. -aug. száll. 
204 mm 80 kg 15 90 kor, jul. —aug. száll., Készpénz 
tizé é, melleti, 800 mm 8J kg 15.35 kor, ju' -au" 
szállításra. ’ J

Pestmegyevidéki; 1003 mm 80 kg 15.80 kor 
• a,Ig. száll., 1ÜJ0 mm 90 Kg 15.70 kur. jul.—aug 
Ül., 500 mm 78 kg 15.40 kor, jul.—aug. száll 

1000 mm 78 kg 15.60 kor, jul.—aug. szüíitá ra.
Uj-árpa : 600 mm 11.60 kor, készpénzfizetés mel* 

le t, ah hajó júliusi szállításra.
Uj rozs 500 ram 12,60 kor, júliusi szállításra, 

oOj ram 12.60 kor, jul.—aug. száll,, készpénzfizetés 
mellett 500 mm 12 60 kor, jul. száll., 600 mm 
12.60 kor, júliusi szállításra, készpénzfizetés melleit.

Tengeri. 300 mm 12,52 korona, készpénzfizetés 
mellett koc-ira.

.80,50 városi villamos v^sut 319,-319.50 * ^a *= változtak. Az irányzata szilárdu.ólőzsde
volt. A pénzpiacz ipiri értékeinek forgalma úgy­
szintén. Magánleszámitolási kamatláb hároní- 

A j/r .- , . j nyo.cz.id százalék, rmpokra fi. 1 mondható nénz 3^A dón tőzsde tartott arfo.yamok melleit nyugodt | es fél százalék és ennél olcsóbb.
Déli tőzsde.

volt.
JSÄSB? bile,ré*,,6°r ««»>-«»-1 'VSTJu&hSS: .SÄI?
t, Ű-JSSSt"-»----------- 20j'76' deL »»««1 34.00. or,„ b»nk.
hi'cibink íj k‘u * magyar jelzálog jegyek 21485,47, uj orosz kö.csőn 7280 Discontnhitelbank II. k,b. r31,------- ősz,rák-magyar Command,t 183.-, dyn,mit Oust 17^80, harpem
nmarnurányi vasmű___________ magyar koron! Síd! 4-;l’ "«ü.tjáradék 99.60 4’*. magyar arany

4- - , magyar Korona- jaradá. j.,.8^ magyar koronaiéradöi 85 ‘>5 néz.
- - ' közúti vásutó’V-5,*ira?‘snY Jdrad6k ~7é-----’rák magyar allarnvasut 144 50, bécsi váltóár 85 05

. , közút, vasút o<J.,o-.-580- varos, villamos | Olasz járadék 103.50, ált villamossági Edúon
°-50-----•— gK.senkirchem 219.60 Laura-kohc

Mintán ismételten keve 
reszt a va.suri.i-- ■ /in.

id 'gen vev.'í vett 
cin ;lógva a különben, 

min.egy 450 darabbal ing ol..9 felhajtás mellett

vasút —.------- , orosz jár .dók —.-----------
Helyi értékekben köttető:t: Hazai bank---- ’ —

1 Salgótarjáni _ köszönti. 614.---------- Adria
~•“—7—- Magy. Ált. TaKarókpénztár -------
Lipótvárosi Takarékpénztár-----Fiumei hitcibaní
—B pesti Takarékpénztár — — Pesti magyar
kero, kedeimi bank------------- , Dräsche téglagyár

>— Egycsü t fővárosi takarékpénztár----
Magyar Keieskcd, r t 649--------Magyar jelzálog
sort jegy—.--------------Hazai sorsj. —.------------
Magyar villamossági r. t.------- .------. Konvertál
sorsjegy 132.50—136,— Magyar ezukoripar. —. Da 
iiubius---------- . Viktória gőzmalom----- . Első ma­
gyar biztosító intézet. Magyar legyvergyár--------
Ganz-féle vasgyár --------Adria ’—.— István tégla
—.—.— Belvárosi Takarékpénztár------._____
Schlick vasgyár----------- - Franklin —.—___ ’
Magyar aszf.it —.---------- .—, Orosz járadék —’
-------- Osztrák Magyar Bank —•— tégla czemenl-
gyár —.

1 or* 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel— 
részvény 668.50—669.—, magyar hitelbank 207.75— 
80S —, magyar leszámítoló és pénzváltóban 508 <5 — 
5i 9 —, magyar jelzáloghitelbank 11. kib 580.50— 
58L—, osztruK-roagynr allarnvasut 673.50—674..—
deli vasút— lil-----171. 0, rimamurányi varrni!
u/3 50—674—, magyar koronajáradék 95.40 —95.45 
z.izuti vasút 579 50—5t0.— városi villamos vasul 
319—319.50

Prämium-iizlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben ho.n ipra 4—5. nyolez i.apra 8—10 k., julius 
végére 14—16 korona.

az üzlet nim ári az itt- ni m • z rosok tarlózkod- 
t..k a vasáriastul íii.--.: hasonlóan nagyon
vonla1 o.t írári'. zat mel - t ) Jvt. — Köriiltielül 
500 darab nayyr. zt sze-hhú marhn /-l .1,liánul 
murai!. — Az egy<égi ár i; a múltbelihez kepest 
uj. bb 1—2 kői onávaí csökkenlek.

K vetkező ar... jogvez.uttes :.i 
su-yhan levonás ír

rizsánként élé

Utótőzsde.
Az utótözsde magasabb külföldre szilárd volt. 
Kotlettek : Osztrák hilelrészvény 6G8.50 -669.— 

magyar hitelbank 8u7.c0—80369 Magyar leszámítoló
es pénzváltóbank----- .------—,— Magyar jelzaioghi-
te.ank, II. kib, 581.——532 50 Osztrák-magyar aliam- 
vasu', 673 oO—674.75, Déli vasút 171.—172.60. Bima-
murányivasmű 573 -----.674,— Magyar koronajára-
dék — —.--------megy. aranyjiíradéx —,------ .--------
Közúti vasút —,-----.-------- Városi villamos vasút

232,60 nyugodt.
Frankfurt. (Zárlat) jul. 5. 4.2”, papir-j .radék 

4’o oszt. arany-járadék 100.50, 4" „ Magyar 
arany-jaradók 95,90. Osztr. hitehnt. reszv 210, 
Oj/.trak-magyar allarnvasut 14 4.—, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehr.idi vasút —. Londoni
valttár 2.,4.65, Bécsi Bankverein 140,40, Villamo«- 
részvény 151 80 3% m. arany Kölesein 79.10.
f’g/g. ezüst-járadék 100,40, Osztr. koronajáradék 
JJ.90, magyar koronajáradék 95 80, Osztr.-ma-yar 
tans 121,60, Déli vasút részvény 34.90, Etbavöl'v 
íf®"' —• Bécsi váltóár 85.05, Farisi váltóar
813 66 ünion-bank részvény —, Alpesi bánva 
részvény —. szilOrd.

Paris jut. 5. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
9*/.9ef, franczia jarad-k 9G í>U, olasz járadék J01 4 "ő 
román kölcsön 7 .5, Görög kölcsön , b>vn-
tomi járadé* 106.65, török Dobanyrészvénv 4 4?> — 
Credyt loacier de France —Osztr 'Lander­
bank — —, Banque Ottomane 676.— , Déli vasút 
178 — Mendionalvasut 843, De Beers 482 —, Qlar. 
tered 34.60, Váltó Becsre (rövid) 103.50 Váltó 
nemet piaczokra 12156, Csők Londonra 25155 
BeG’a aranvazsió 0.31, Magyar arany járadék 97,05. 
törleszti;etö járadék —.—. spanvol járadék 96 87
*"• u“1"u'lt Jár* y6-^. j°. bolgár kötelez-'
kény 1.1,in évről —.— lörők sorsjegy____
Banque de paris 15 74, Osztr. földhitelintézet —— 
Magyar Jelzálogbank 56:).—. Osztr. magy. aiira-
vasut-----, Déli vasút elsőbbségi kötv. 842 — Bio
Tin to 1659, East Band 96.75, Handfontein 37 50 
Váltó Amsterdamra 205,56 Váltó Svájczra 0 06— 
Olasz aranyáznió 9J‘12 magánkamatláb 2 78,
ziláld.
Hamburg, (Zárlat.) jul 5

óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
rézveny 660.-----669.25, magyar hitelbank 808 -----
808.50.magyar leszámítoló és” pénzváltóban!; 808.5G-
809.— magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 532-----
c3ü.o0. osztrák-magyar_ - 'amvasut 674.-----674.50
déli; vasút 171.—.—17’ £0 rimamurányi vasra.
5|B.-----573.50, magyar w majáradék 95.40—9545
magyar aranyjáradék 113.50-----114.— közúti vasút
0/9.—579.60, városi villamos vasút 319 —-319.50

dé* 100.30, 1860. sorsjegy 155 50, déli vasút 34 Jü 
4'/ os aranyjáradék ÍO'J.IO, osztrák bitelrészvcnv 
200,80— osztrák-magyar allarnvasut 143.50. olasz

Magyar .'s hízóit ö r i.é.
clciirend it közép alárendelt
74—ŐO CG —72 58—61

Aar a hízott ö ;rök 7 — ; GS—7(i 64—68
Magyar paraszt mvrukért — Gr*—74 56—64
Magyar tehenek rí CS—74 • 1 —CG 48—54Tarka tehenekért 7'J—78 C4—; i 52—60Bika. ért 72-- ) Cí—72 56—64Bivalyokért érj-- 5 3 ‘ >-64 44—43
Szerbiai ökrükért 65-74 o ü—64

StiUT v L:l£Lr :23.vá.sá 7.
Béos, Julias 5 (A?. : tériés távirata.)

A in 1 \ Hsűnít i • ii !; .,9i .vu. !) /5 y^zurt
seri.'-,, 888 é ő, 182 les sur jah és í I i árány.

al nvilt meg, de
L -'et sertések a 

k el. Élő juhok

r\ borjuvásár múlt h ti 
láthatólag banya1 i,is fi ié I 0- 
mu't heti árfolyam melleit ki 
ára n in változó í.

Jegyezlek:
Élő hornyuk 80—04 fillér,

—1.10. korona, Ív g va 1.12—
zűri bornyu 80—1-40 . .1. . .;j..á 80_

l.o2 korona, é ujuhok cti—68 fi. 
hók 96—1.20 korm.a.

e’.-ű ninéségü 96 
-1.20 korona. Le-

Leszurt ju-

Fclclős r:- rio-sztő:
P U K J E 3 Z u 5 5f O 3.

Kiadótulajdonos:
Magyar (Jjűágk.aíló Kész vény társaság. 

Igazgató: EFDOS ASHAKD.

járadék 103 80, 
szilárdabb. 4°, magyar arany-járadék 96. 0

London, jul. 6, Angol consol 87 70.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, iul 5. Búza helyben 18.20, sárga 

Bjiza hejyben 18.10, rozs helyben 15.30. zab bely-
ben 17.40. repeze helyben —, tengeri 14.75. 

Köln, jul. 6. Olaj 68.— k.
,-®®rlln’ k“1 1‘ Buz* okt.-re. 181.75, dec.-re 
l(C.2o, renyhe, rozs okt-re, 153.75 decz-re 
lo2./5, nyugodt, zab okt-re 163.—, decz.-re 1;2 — 
nyugodt, tengeri okL-re 131.75. decz.-re_____ !

Hapiread, 1353. ja’ins 5.
Naptár: Péntek,

" saias. —
Zsidó TI ___ ö

Hold kel 8

u . - Jul,“3 6. I! ’,m kalb. Dominika.
I rőt. Izaias. — u ni- orosz íju-.ius 2.3) Ag-

"pP“a- - /il,!ó,T2 U. - Lap kvl 4 óra?9 
pere -.kor, nyugszik 7 ora ŐS perez .or.
rnLÍ? LCru uT este: 4 óra 21 perczkor

* HoI(1kÖií6 •> < ra L! I p ,o; rGfr°űl

A kereskedelmi állam:akár ío-ad 4 órakor
ülte

45t»S*kmn ‘,a ns“'-a»-»“s

Nemzeti Muzeum. Régiségtár nyitva 9—2 óráig. 
Technológiái iparmuzeum. Nyitva 9 — ]o.jg

-S’Sfíic”™ * Váro5lise,be3 "vilVa 9

Seal

Szül

Ovi

Mi

&a\

no z-

ádl’A

m / v



Péntek, Julius 6
j üli us 6

[ ín Leire 54.50,

il.-anc.-ra 22.—- 
-re- 25.12, nov-re 

27.:;-:, tartott, 
t 0, állandó 

_*• i> ■', iiov.-re
r. 22.V5 nyugodt 
aov.-íebr. 16.—. 

Jre, 1.4C nov, 
30.4 5 szilárd 

— ncv.-deczre 
szfai okt-ra 

ZL», niáj.-sug-ry

IrisoK.
túrnom.

lírák: j .Wa­
nt 400 l-.gron

tíz - j :ro::k;nt 
Ilii. Fiatal 

rjedö saiyban) 
:óÖ ki :rm.-ig)

iramrnon felüli 
240— 

7 — 1-0 füle: lg. 
rjedu súlyban

. napján volt 
4 mp án fél­

napján e zái- 
|r p-an maradt 

zíet iranvza'a

'ins 5.
■■rrhh.o-
r. hozatal

----- kor.

G9, kor 
i nában. 
210 üli, 
hiler ki-

-130

,-r, meggy

n ma tartót
■

na szarvas* 
. Felhaj- 

1141 drb. 
tr I a tarka 
Irb. szerbiai 
ka, 143 drb. 
és 26 drb.

>. marrar és

Kill­

et 616

irsaság.

órakor.
Wtsógúnak

Visailáa, 1906. juliua 5
Centtmtr.

ton: llzentimtr
Sthirdins,4. 23í) ^ ...

Duna:
PUStQ .
1* nz ... ... 
tides ._ u; „. 
Konraroia 
Budapest ...
f -t...,,, M.
Mohács _ ...
Gombos.« «. 
Uivides........  „
Z.uioay.« ... „„
Pancsov* ........
tirentöve .........
Ur$eva ... ...

Vág:
Szered ... ... ...

Fiába:
tt>ór......... - ...

Drava;
Barcs ... ,
Eszek ... -

4- 3 8 < 7
+ 75 < Ili 
+ »I <-z5 
-F SS6 <T z3 
+ 378 < U 
-* Stil p> u 
-t- -iío <; t 
-r - > ... 
+ 4*7 > 1
+ 464 < 16 
-i- 45 < 17 
+ 384 < 55
t 436 <; 10

+ 123 
30u •

Szavas-iszek ... .
iili'.iovicze

; - 117 < 33 
. -1- 437 < 2* 

JeleK magyarazeta :
L-- aradi.

Kizzötó :; g: - 
lemerrtí .
«■-ticca le ette sj

Tleza
«•-Ssiget aj 
Tezehu* _ 
inza-Ujlak ...
\.:Hnaeay
"»suny(Csap) ^
lOíij ... ... lH
TisíA-Ftired • 
Szolnok............ .
Lsongzad ... eeí
Szeged ... ^
lördk-Bgcse 
T»tel... ~

Körös
K.-Várad — 

^ofceis: Teake ... 
Tehir: B.-Jonö ... .

üúkéa i- •
Háraaac: tiycina i

Maros:
Arad ... ..
Makó.......................1- 76

T null fölött,—
<T apadt.

EGYETÉRTÉS

Okmányok,
utlev.M, iparengedély
italul u-esi, 
adu - us illeték és o try éh 
közigazgatási ügyekben,

48 < 12 
76 > 24

nulialatt,

SZÍNHAZAK és iULÄTSÄIOK
FÖYÁROS! N YÁRISZIíiHÁZ

A b csüs

Operelte J: :.rura f t vonásban, 
Ián ez okká •
g;d S:undor es Hurst (Ívnia. 
Fnf.ii «um Téi.ori l ioil. Z- ne- 
j‘-*t szerzetté Ziehrer Károly.

Heti m4.cor:

Szomba'ou, Fekete nap 
Vasán.a;*, d duíái; A d.őlostót 

este Fekete nap

KIRALY-SZINHAZ. 

Madar Matyi I ®

Látványos bu-lape-ti játék, 
zenével énekkel t;nczczal 3 
felvon a-ban 2, képben. Irtuk 
He 11i Jenő e.í Múlná.* F -i env 
zen ‘jót ödszeállitotra ea r ész­
ben .szerzetté Mart hon tié-a.

Vviy 3~ évig terjedő időre minden 
, tiszte isoionek, katonatisztnek és nvugdijas 

aktní ír -r1“'5 nélkül. i!a m.gis kezes "kellene, 
FWk- I" •'1ü,',llüi;< Kamat U‘,'s 7 /,. Továbbá 
h iU,1,k °„uv"n r";nli szolgálattal biró köz- 
hnatainokoknaz 6-/,j-u3 kölcsönt 15 eves törlesztésre.

Kezes és baztasátás raéSkaíl
íl{^Zi1vod?s?él közlendő név, áliíás, fizelés, szol- 
kV k;- A kl? előjegyzésre nem akarnak
kulcsunt felvenni, azokna.h 5 6 éves törlesztésre 7%- 

os kamatra folyósittatliatm-!:

yáltó-kölcsönt.
valtúkulcsünt kereskedőknek, iparosoknak stb magán- 

egyéneknek is kicszkuziünk 
^j-ugdijasoknak minden 200 kor. évi nyugdíj után 

1*00 kor. kölcsönt szerzünk.

katonai, 
házassági, 
illetőségi, 
honossági,

mint m agán ügyi nyciiiozásoklian

föklbirlokra és budapesti házakra S'/z-i'/^L-ra. Bnda- 
m;st környéki es vi.l ki megyeszekhel.en lev5 városi 
nazakia * , 2—ő%-ra. Verlies kölcsönök előnyösebbre 

konvertáltatnak.

Mindennemű fél világosit ás díjtalan
Kizárólagos czimünk

URANIA.

zarva

íviera

Váró ligeti nyári s;,inház.
Gü! Baba leánykája 

és a Tulipános Kol­
dus jóf.

IleKdfctc fél 8 órakor.

törvsz. bej egy. ititol vállalata
Rpesí, Kerepesi üt 30. Teleién 10—12
Ugyanitt kapliab.» a í’énzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküld- -c ellen-.*b**n. l'.z minden pénzkölcsönt 

Kér.söre rendkívül fontos.

\k.V '.7...ák.kr Ws^ ’jf)

I í BEiíif OW h

gye rsan és pontosan útbaigazít és eljár

KÖZI6ÁZ61TÁSI ÖGYViVÖSÉG
hatóságilag engedélyezett irodája 24532

Buda peat, VII., Muranyi-utcza 44. szám.

G Y V E fi
iÁRJEGYZEKJELEMTMEO

Ä“ PLÖKL
'FEGYVER r( AKTÁRA BÁN

ßunafest
VI. VACZ ! K.ÖR-UT.33.

K IVÁN Al RA INGYENES BÉKME NTV l:

fT PS*U'nnríU iVJ/f

Bágyadíság
rugókonys ág

tfai Xx’-ji

DENTOR
a legjobb szer fogfájás ellen

Minden eddig I tezö fogfájás rsillapitó sz--rt felülmúl, H 
lialása utólérhctlen és teljesen biztos. Ál*a í kos*. -

Kapható Salgótarjánban Rákot Gyula ,,Ör- N 
angyal -hoz c.imzett gyo.jysze tárában, to- M

vábLá Török József gyógyszertáralmu Buda- g 
post, Ktrály-utcz.'i 12. szám. r

Vidékre 1 korona elöleges l»-kü!<lése mellett bérmentve E 
küldjük M

2 .-»w h íanya ellenmin- 
ti» . «a r.tui- den kor a massage 

* TT- ‘ ZT" Ö1"' (gyúró kenő kúra)U—aA Cd.rU. V>. V '
ajánlható, mely

__..v fín/^xí »cztw kúra, ha ahoz
a széke'y havasi

INDASZESZ
(gyógyfü-sósborszesz)

lesz használva feltétlen beválik. 
Rend behozza az ellankadt idege­
ket, tidit, frissít eltünteti a fejfá­
jást, náthát és m árrövid használat 
után tetemesen enyhíti a csuz, 
kösz vény, tagszaggatás és min­
den meghűlésből eredő fajdal ma­
le at. Kapható mindenütt 2 és 1 ko­
ronás üvegekben. Készíti Ba!á- 
zsovieh Sándor K o r ona-gyógy­

szertára S c p s i s z c n t g y ö r g y

Időjárás.

A zaetaorologial központi intézet távirat 
Jelentése 1906 jnliua 5-én reggel 

7 órakor.

Hazánkban tegnap száraz, nagyobbrészt derült 
és meleg idő uralkodott. A hőmérséklet maxi­
muma Komáromban 31 C. fok és minimuma 
Tátrafüreden 8 C. fok volt.

Délnyugaton magas, északnyugaton pedig 
alacsony nyomás mutatkozik, minek következté­
ben a tegnapi maximum Észak-Európára 
szorult.

Európában az idő meleg és változóan felhős. 
Jelentékeny esőket Franczia-, Német-, Olasz- és 
Oroszországból jelentettek.

Boszniában tegnap és ma többrendbeli jelenté­
kenyebb földrengést észleltek. A földrengés 
délről észak felé terjedt.

Prognózis a következő 24 órára:
Meleg idő várható zivataros esőkkel.

31

I öI y
§■

tffáros

^ Maciig «ÜS.^iáSl

Ala péulexen juiiud
Áiiiíkert-Yárosllgst.

hó 6-án t-slc V« ólakor.

fényes előadás
Ha$ós it. 5. sí. az Oviéra

Női kiszüioáiá;
Kedélyes szórakoztató, Po’gári árak.

Szarvas Forancz 10 személybő) álló első 
I rnuffyur akrobata-csoportjn S Atjuamarinot'f 

"> lánc és ének i
|és Ker-vold óriási Athléták,

-i- egész nnfv műsor.
sr

<;nek írsui.ií ttilie tófermke
valamin

íliSttcíí! ÍIí ka ujj íyj

Őslbudavára.
Aqiilleras
a három legremekehb spanyol tánezo-nö.

(Világraszóló attractiók)

MATCHiCHE,
L' Sir L .íf .rtLci:

Friedmann A igazgató.
Ma, p nteken, július G-ún nyitva este G-túi reggel 4-1S

Tulipán Ssuuarsir* ünnepéiy.
2 Frenetikus siker 2

JOHNSON es DE AU
2 CoiossáBs iiaiás 2

MOUt.T.K BRI-lrSIXA I.UlíCII Csalivl TtilO OLVF.RIÓ 
firt. WI-'.ILA.VI) I.I S LMÍTY'S HAKTBKUT OI1EL1.YS 
A Itcjo honvéd zenekar monstre vonós hangversenye 

C" JCjyei -.m: A Franczia színházban Faust és 
Margit bemutatása 5Uj m-es színes kepben. Folies Gap- 
riczc. Moulin Huuge stb. stb. H KM EK TŰZIJÁTÉK 

Hendezi Friedmann A. igazgató.
í> dópö-dij este 8-ic Cd fill., azután 1 korona. Mérsékelt 
ju'gyk iniml'-ii t'-zsdéinri és omnibuszon. Varit tó jegyek 
Ili r: v !i icigyt izsdében Andr.'Asy ut 10. alatt kaphatok 

élővé.un flij nélkül.

SZaLBSÜKflLfiPOll
un cs női valódi Munit-a-minőségben darabja 4—5 

és 6 koronáérforiási választékban kapnátok
LUKÁCS ezécfsiél

Budapest, Kccskeméti-sitcza 7. az.

Állomás

A.-Szlatina . 
Unevár . . 
Késmárk . . 
Losonci . . 
(Ky.illa . . 
Budapest . . 
Herény . . 
Keszthely . 
Becs .... 
Zágráb . .
I iutne . . . 
Szeged . . . 
Temesvár . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár . 
Nagyszeben 
Szalmát . . 
Eger . . .
Árvavárai ja. 
Selmeczbánya 
Koromán 
Magyar Ovár 
Sopron . . 
Esz- k . . . 
>: venica . 

Debrcczen . 
Kecskemét . 
Orosháza . .
A ad ... 
Zsombolya . 
Vvrsécz . 

Drcm.ova

- Hőméi-
sekiCt.

55.9

4-12.H

1 4 —

"13 0 
11.6 

+ 11.6

4- 16-4

rí y

14

16

a budapesti áru- és értéktőzsde bitfataias árjegyzései.
1906. juiius 5.

A) Árutőzsde.

I. Gabonánemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.
______  a) Készáru.

A minőségi suiy aeKtoaiereiiueu es üdogru-nino^DAa,.

Bui^i

iazavitif.ki 6
. " ÚJ

bejei megye o 
» újl’ostvidéki o

n ■ UJtiunsagi o ... .
új ... .

Bácskai o ... .

27 73 79 80 8í

15 -ti* 15 ÓO 15 50 15 75 15 S3 15 IC lí> )5 lű 35 1 . *> 2» 16 45 lö 45 16 55— —

— —
14 80 1'» »0 tJ ál ti,: 15 <jC IS 15 1 1 95 16 20 16 - lu 20

15 — 15 :i 15 27 15 47 15 6 5 n ií 15 S » lf) — 15 35 lö 10 — —
15 SC !Sa> 15 3 j 15 55 1» 55 1- 95 15 nő 16 15 — —

1j45 15 55 15 75 15 35 16 15
— _ -

RO Z5 uj

ÁRPA

|Sz£rmazí»,netn és minőség

i Flsörcn iü......................................
Kuzfjm.ln írü ..........................
iák a. nil any ehnroniü...............

» másuflrvr.dü ........
i Sőrfjzcsre ti'-zavi i -ki ...............

» fel- »niügyaiorszagi

Arfclyam
kor.-túl

dunántúli
KOLKS... 

ZAB.........

TötiUUS 51 ö

ItEPCZK

I F.'sörendö...
. K-.zeominősu

j Chnquantioj l'«dicr......
j Káposzta ...
I Bánsági ...

1« >J 
18.ÖU

kor.-ig

12.70
12.R3

1..7J

b> Határidőre.

a.-f.
EltTEKPAPinO: '-7. ; EKTEKPAPIKOK

j L'íoiso arf Oszt j 
nenz 1 áru ^I

! -r. ! I kor.erté.K Den tor |
értékpapírok

iVi-.LM Luku-IUK UiSZ. lulüiiu. . L.
4i-a

Mae?- agrár- Cj"jár.-bari!:
J j . irt J m
szuiuk utvony-•$ 

. jár.. : . így ví. 1 jJw/3
„ zaiogievcl....................

takarok pénztár r. t. ->J övre 
4 I J e ,/j
♦ Magyar földliitelimjzot 41 :vro ír’.n.tu

™ z z :::
’* ! • „ szán. us tautj ív. írt.
4 : Miigy. Zlotyi érd vasúti kutv. a erre íu:h:í
1 • -.........................M „ ..............
* !„.* ............................... óü „Vf.:
4 - •dagyaijeizaioghiteibank .................... í.:n ..i
4 s I» „ Cö evro...............

, 50 evrű
, űO „
,kőzs. ki tv. ŰO ,, írtban j

Határidő
1

Ar fo lyn.ru
pénz j ara

MAGVAK KUZA... i905 május ...

BÚZA.....................
19uY aprius# ... 
19«.‘ó május ...
1906 ■) .V-.

1 .2o

lu.84

1 j.2^

15.86

ROZS ..................... 1906 április ... 
l'.»6 t>k*<>uer... í 2.J* 12.95

TENGERI...............

1906 mai Ms ... 
l'JU'i J llH .-l
1900 tag,.-/.tus
1907 • . t. ...

12.4C
1 2.71 
11.6

1 M2
12 7 -> 
113 1

ZAB ....................
1 - 1 április ... 
1906 május ... 
1906 o cl -b r...

l-.i
13.02

13.24
1 i 64

j'.apoa:iare;:sze 1 - 1 - igu .1' 3 2 1 S

,, frtUan' 
„ vf. 11 >.0„
,, lOoírkii-uut 
:i Wr: írln.in-

, ősz .rak fm íi / t •> 
, nyeremény-k rv z-io «k. dnuk-

II. Különféle termények (készáru).

4 Mag/. IcíbzámiL-dó- 
•i a M.umz. K-izp. taaare^puuzt
* ’* ” ”
4‘ 3 M. takarék.
* a 
4
4 ' : ”
4 ; ” ” ” ”
^ I(írszagu-» k-ízo. hite! : .vetkezeti 
4 löszt;.-ni i^var b *:i«á 401 s evro ... ..
4 1, „ úu „ .......
4 * Festi 11 iz.ii u'sj u.;j X • - - :i k

»0 ,
p tnzválió-i.viK <i > 

vO evre irma:
50 „.............

', yj ,, A., B
közp. jelzálogb. ú 1». ki jucsai

,, ,, községi kelv. ...

kötvények 
... í.maa

jJ •1 111 • • ■ i.• ..vsa .ag .. .........
H'irmea :u igya.- a.iaiaaus vaiióúzlet rt.

:R >rvat r;-. m.;U ....................
’ * rát 1(3 - ............. ...........

I Hurv.a-s ;iavon >r .m

t O JÓ

k'»r.-érték ben

Mag ! -> J
M i.yar diaia.ius
■. ’ *-•'agyar jelza. >g n:

■ i • j •. a; igj ink ..
: 11 iknaiiu reszv.-t
.1 jlaaa£ ........  ...

„ jun. k.
á LiA.uk

Magyar kereíkod1 
-M. Kir. szau. usz

l - lagy ;r iciz.unit0ió

k.

2J5.

1 Magyar tak tr 
j Osztrák hite;, at..

; ni resz venvta. sas.tg 4 )» 
iiysor.-;; At -k r. un. .. ö - •

p • az Vaku J vak 4 »
. jua. k. 4 íO 

n. k izp. j nzálog u tu :ja 100 >

j 1^1 ■ ’’ -nagya; aerie^mziaio repzvenyi. 46u| —
' --u magyar szaüoia-reszvenyíársasdg lúu 4éU.— 4-5.«»

j ’J P'->u -pódium- es cnyvgyar r. t. 200 155.— | 1ÚO__
Ii.mití;rizsMautolo es rizskemenyitd gyár Vxiö - 3

<)-;/.trak-magyar barik ... .............
’'esti nagyar Korostodelmi bang 
Umunuaux ........

3 201 
V 320 J ’»í ; 
... 14) »: 16J7. 
... lu■-J 314).
... 4ou' jjí.

VI. Tixarékperiztárak reszviinyal.
......... 300 2:3.—
:ur— l-l 2.3!).-«
,i:t. - >» 21*. -

t.Míuztar r.-t. 2'Jö jjO. - 
ti'j : . n. rt. 4U0. 1 —

♦ ■3 i>, 1 ) J.

k>z3. k.

Szirm.azaa, n m es minős -g
Ar fo yani

pénz 1
ingyen hordó

100 k ii u'graii' monkc nt DISZNÓZSÍR .................... I.udapest ................................................................. .
Vi 1- ki .......................... ............... ................... .I

154.

100 kilogrammonként
SZALONNA ... ............... í

1

Magyai ■ tt, \ .1................................. I
Városi, logonszarito'.t. 4 darabos......................... |
Fi’ tuti........ ’........................"... . *..*.*... ...* “!í

»»-
‘2;r

113 - 
11:5 --

Zsákkal együtt, 
gOngyzuiy, tiszta súly helyett

Minőség S00 grammonként

100 kilogrammonként

SZIL\ A ,M m ••• ,M HI

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség...............
„ „ . 109 darabos ..............
• • . ....................

Szerbiai, l9o3. évi szokvany-ininuség ..............
. . e 100 darabos ..........................
• • * ^ • ....... . ..............

19.-—
27.—

Ingyen hurdu
100 kiiograinmonkéiit. SZILVA ÍZ ...........................

Szlavóniai ..........................  ... ..................................
Szerbiai .....................................................................

29.— 3-1.—

*0# kűegramiBonténl heremao ,z z: r.; « ...
Luczcroa magyar 19)5. évi ..........................
Lun ere api ■n ti 1VU5. m ..........................

, közepszeiuii 1205. B ..........................
w uae-ys/.cmú 190 5. „ ......... ..............

kor.-tol -• «--it

Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó arf.
1 pénz j áru I.i
1 k róna ért.

ÉínÓKPAlMROK
litúlsó árf.

I pénz I nru 
I kmu.ia ért.

Az I -IV. alatt jetryz. órtékpap. aríjlyarna 
100 kor.- kent érten ju, ha k >r >u tra, o. é.-ro 
vagy ezüstre szül: öu frl.-kmt, na arauy- 
frt.-ra vagy pengő pénzre szól ; l JO marian­
ként, ha márkára szól: 1X) fraakonkout, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Arany]áradok, 10), ű)0, 10)0 arauyfrt névért 

drbukban, adu.ne utas 5) aranyírt.-ónk 
Aranyjár., 1 ).0)0 aranyforint névért Ixr 1- 

bokban, adómé nles, >0 tr ínyforiaLonkent 
Araayjarad., adum., ói ar.frLkmi, jun k. 
Korona értékű járadék adumentes ...............

• • « j tm. k.
m » m jun. V*.

1S7Ö. kel. vai.államk., r.frtban 50 ar. Líviát 
1339. álíainvasaranyk., a 1 un.. 50 ar. írtként 
1H39. évi állam vasúti ezüstk ilcsön, adón. 
Ál Iára köles, a vaskapu czdjara, arany 11 »n.| 
1870. évi nyer. - kölcsön, 1 f > írt. drb. - ~2>) Iv.| 
1870. évi nyor.-köles. ‘>0 írt is drb. 1O1) IC. 
Magyar regale kártalanítási kötvény a lóm.) 
Horvat-szíavun karta!. k »tvóny aió noatosj 
Magyar föl ih- berment. kötvény adó ncatesj 
Horvát-Szlavón . . . I
Tiszai és szogoii nyer.-köles »n, a lóm., á)0 K. 
Horvat-szl ivón jelz. fölJváltsági kötvény ...|

1 13.3»

1U.50 
85.2(31 
90.40

95 40

Ili—

95 60

78 281 78./Ó 
203.- 211. - 
233.— >11.—

102. - 10). 
9>.iO) Oh*) 
93. -I 9L ^ 

1>3 — / lC,C.:ü
Dl. I 102.-

b) USZfK.VíC ALL A I ADÓSSÁG.
Gonvertált adóin, korona] ara de k jan. -jul.

, inaj.—nov.
Lgyeütött járadék papírban. íebr.—aug....

. . • máj.—nov.... ev„ ____
Aranyjár., a lijin., arany frtbau 5) ar. írtként
Koronaé.-tf-kü jaraie.....................
Állainsorsj. 18.4. evool 500 írt p. p. 50

írt p. p. írtként............................................ .
Áüamsuisj. ISO ), évből 50) ír. 0. é.—1000 K.

1SÖ0. „ 100 „ u 9 = 2)i) ,
H-U. „ 10) „ , .= 200 „
1304. „ 50 „ . . == 100 „

II. Más kozkölcsöriölí.
Rolg. államv. zálogk., ar.-'iaa, 5) ar írtként 
Bosnyák-iiorczegov. orsz. k des. 1835. evő d 

4: t Bosnyák-herczogov. orsz. vasúti k. 13 H. évből 
41/s ,, ,, ,, 1J Yi.

Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1397 kur.
.... „ 1903 „

Tom.-bógavólgyi vizszabályozási tars, kilos.

III. Z lojleveisk kozkulcsöa köt».
a) Budapesti intózotek kibocsátásai.

Av2 Belvárosi 11 vareko-mzi írre zveuytars..............
4‘/sj Kgyes Dp esti fóv. toenztar írtban v. tor.-ban
4 „ ,, „ * ................. ... ...............

— IEgyes, tégla és czern -ntgyár rt. oisöbbs. k >tv.
41/* Ganz es tarsa vasöntöde 01 gépgyárit, k.-k itv. | 10 }

92.75 101.25

b) Vidok és külföl li lnló:etek 
kibocsata sál.

Albina takar- k- é-: hitei.nt................... írtban
Aradi p jig. t iK.tr rkp-mzlar 40 evre 

V • . 40 „ vf. I10»/,„
3 • , • 40 ,, ........  ,,

.Aradinegvei takarékpénzt-ár .....................
, Bu.snyak-/ier :eguv. sz ib. orsz. bank 20 évre
1 • , , . ,, 30
iDebreczeni eisö takar e.n. ... ........ fiiban

a Krdeiyi magyar jelzalüguank ;-) övre ,,
3 » » w 40 e ,,

Horvat-szlav. ursz. jelzálogbank ................ .
• • • k-)zs. kötv.

Nagyszob. alt. Upt. 31,-/* erre vn- :,uiz. !:
. . . 40 . 1 > , . ,
» » 43 , III ktn. írt V. kor ípj , , l0j.3
• • • 3 > » 1 \ . t.ÍDucsalás ..! 1 jo.i.-» i >

Nagyszebeni föl lliitelint................. ...... írtba«i iüj. *o
>> »» ....... . ......... ,, 10 .—
•» »» .............. ,, 97.5)
„ ,, IV. kibe: .atás ... .. _

Osztrák Mldhiteliut. nycremény-kótv. írtban' 1*;,. 
leinesvári takareioénztar....................

ÍO evre C sorozat

I /. Elsőbb égi kötvényük.
\itria miyv. kir. i -n.'.-r i I/,rí. frlban
Budapesti :óz ;:i vasú. -tarsa .1- ....................

. villám, városi v.i;.it raszvényvturi.
811 lapest-pécsi vas it .......................... f:tbxn
Deli vasút n. b. uiarkttban, 100 m u k. - k -ut.

. rj rí. évi kib I - it. 100 f.-11, , ,at
Klsö es. kir. szab. I.ma'-ioiajózási társ. frtbari
Kasba-piíetoergi vasul I860.................. ...

. . 1889. ar.-ban, 100 nark1

. . 1891............ ... írtban I
ld«. ar.-ban. lOOmirk'tuft.-vun ti lij-j frtiuaj , ,rj' 

ten-'-rliajnuasiMa-yar folyam- és 
Ma^y.-gacsorszagi vasút t. Unousátás frtoau

! I ezüst .....
Magy. nyugoti V. (szfvar gyor-grá -zi vonal

. . . 1871. kioo satui .........
M. vasúti els. köles. bér. czeira, ar., 100 mark 
Osztr. m. állainv. ISS3. ar iiiyuan lO iuirkaent 

. X. kib. is i- .l/i írtként 
Torontáli helyi érdekű vas itak

tóé.— ni 
110. Ili
no.-: ni. —

101.55 
101.- 
IH. ^

ICl.'-l

kor.

ao
40

Az V -XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukeut koronában értondd

V. Bankok mz/enve!
Befizetés

Angol-osztrák bmlr ... ... ......... 241
Boost barikogv ;s Üet részvénytársaság 20)
Kiső m vgy ír iparbank... ..........................  30 ) |
Fiumei hitelbank ...................................... id )
Budauesti úri ró- es pénztár-egylet ... 2o;>o|

99.
102.5c 
102 >0

9Ü.2

1 K). — 
K)3.5ó 
1J3.JÖ

97.2

310. 313
0». <TJ.— 

3,4.— 36 5. 
149 - 15-,.—

Belvárosi 'a . tr -kpér: :t i.r.........
; 1 2-v • t iií. n‘c il ti t . i tv 

h í :a.»•;ít-rzsébetvarosi tikár 
1 * 1 ’ ‘ :-Li:. )ívárosi la:a 

Bpesti tacireic:). ,.s ,irsz. .
.gyesült b taxa —

■•1 ‘gy.'.r a.Láia.i'S ti a 1. jz j , -.tar 
Magy .ír esz. a > t;> v.u ír iuztar 
1 esu uaz.u uLt> t iKarekpeuztar-egye..

VII. Bízta’ Itó társaságok rsszv.

/— :'j-,ro

llée -i biztositó tar • isag 
jB'- !.Ji <;s ,"etrad'*K-:j Los;; j i.ntczCÍ 

• i.t ii.i i js ) sito t ir.s. ...ÍO - . : • : st ... ..
’’ vu it.) /.t-j• r. L. ...

ba , 1 /1. ...
1SZ Jut j..:i0Situ ..it: d .......

400 *75.- 41S-- 
4 - B 74*.—1 -

2 1 lOI-HC Ö18e.
: ; I ti - '■ < *.

íi-j I - 8 te. ■ 14:
20 1; dl - -ü. 
000,2» új. -2165.

VIII Gj'malmok részvéayol.
Rursn-d Miskol 
L » i :ur 1. i-g ,: : »z:ualom r.-t. — — —

_ r'.rz-
-u

1 I« ' 11 
* i ;■» : -:L; g ,/ It ; » u r j

> n

• 1 /. inas 1; 
myL .

— j ‘ "■ ;l ívta; sin tg......
— |í «'üU ne : ger :i un u ; _• v..t r

jVlU ■**•»n.ir-íií ■ s .1;,: gjzmalum rt. 
Fesu wztOiia.gjzmaium ..............

IX. Ba iyaic fis tójíagyaralc 
r *827enyoi.

339 - 350 -
I i,;;..-’ 17j.

g>, 32). —1 3t0. 
330

40 )
300

Budapest szenti)riu tzi 
Lgye-util tégla- - z •

|K-z ik-nu.'Var. ngv , 
r.-:i • g >n s: is/.var:

1 Fels«.« így r ; •
.Islva:-.* I igt.i 'var
iV 1 t / I . tvB) VÍ V 4 . . ‘
Kőbánya, giz.*g a gr ;r rujzr 
lv I' mű i : r i • s t «g t; nr •
Le"in-T ra : isi t • :. 1;/ ;r . *s
M • . • : ... •
dagya v >halt rés vcn> írsasag ...
Magyar a . liauos k • : m űiy 1 rt.
Magyar ko: 1 mai gyár r-js/.vn . társ.
' ugularjafű aj*n.ianva részvényt. 
Ujlaiu tegía- es mészégető rész vényt.

-ag 'ar .........
2 *m • ii var rt.

• - -
x - : • . ura r.-t. 

mva s ko 1 rnii rt.
isag ...

•ayt.

Vas-navek és g tpgyarak ratz7.|
20o ,G:.-Kis.) magvar gazdasági gépgyár r.t. ... 

Dán mii' nueni ::i-:n Hart naun-fcle
hajó r.t..................................................

Fegyver- es gépgyár r-*s.:ve.iytársaság 
Ganz és tarsa va-ö it >de rt. t ; )Pö . ... 
Magyar-b dga fé oargyar rt. is ibbs. 
Magyar wagg >:i- ->s r : )gyár reszvnyt.
Nádi .ági vasip ir-tars ilat................... . ...
, Ni mulso.i*-g';p ;var .-V:: vény társ i-ag 
Uimiinurany-s.iiguiarjani vas ad rt. ...

,, j in. k. 5 :hli ik fél • v i- niő le is g •:> 'vár 
Ven liuff os Ditirica gépgyár r-:szt. 
Weitzaer J. gép-, vaggongyar rL

275.-

150 '14.- iíC*-, 
21» ;íh - *-> 
8)0 i \n. -. -Go - 
20) 211.— Jj- 
*20) —
4»:
20) í20.- 
20)

2o) ,7:4.5)

232. -

•j.v-nWindt-f-uö szeszgyár — — — — - 
.ii lugar.a“ mútragya- es kénsavgyar 
rí ibeigyai-részvénytársaság — — 
iv>bányai pu.gari ^erfuzó-reszvényL 
Mag., ar czuk »ripar reszvenyuirzasag 
Magy'em- es .ampa-arngyar r. t. — 
magjai gazizzufenv részvényLarassag 
Magyar 1 iggyA iiaar i-gyar részvényt, 
-agyar vasúti fuigamu rész vény társ.

51 Agyar Vil.a.nnssagi reszvenyiarsa-^ag 
de:ugazdasági ipar-részvényursasag 
-<agy.szeOe::i vviamosmd r- szvenytars. 
•Hemzetiuzi Villa nossagi Ur.sasag — 
.NemzeLKö/d v.tgg -na >v:.bó:izó r. t. — 
Fopper Lipot faipar részvénytársaság 
'»zegeUi aender fonó gyár részvény társ. 
szisze.u tarnazai reszvenytarsasag - 
LuiuaüuvJaimi deuauyegyedarus. r. t.

U5 j09C* __ 
21»; 30J.—I 340'_
4 - - 5)5.-- 575'_
200 325 —

12ud 17T.- l7dC*
ule. — 516' -

20v! -ag
200 3,u.— 860* 
2001 3.*V.— 355'
20 - 293. - 224 —

100 i 103«).— 1080- — 
40v: 6o5.— 6lö-—
400 45.:.— 440- -
400 —.— —• —
400 120/.— lCSu — 
14u 1 • ~— - "—"
192 *11.- %12.

XIII. Köiíekedísi vállalatok.

16 *20«)Adna m. kir. tenger lajázasi részvt. 
éiaii es sana 11 egye«', vasút rt. törzs.

; Baja-,tombur-ajvidéki h. v. ru eisuDns. r
, l»ar js-pakraczi vasat elsőbbségi reszv. a
Budapesti auzuu vaspaiya társ.------

. . . jua. k. 1
/ . ,, «lveíeti egy

budapesti villamos vwosi vasút r. t. 200

444.— 
200j 325.—j
-J 10S. - ! 41C.-

XI. K/ayrayo adák rá.izvanyel.
„ Vthunaeurn" irolalmi és nyo n iái rt 2
Franklin Lársulat ....................  ............... 3
„Fallas"-iro'ialomi -:s nyom iái r szvt. 4 
Resti íönyvuyo.aia-veszveuyiarsasag ... 10>);3COC.— 33CU.—

XII. Käloafdle vállalatok reszv.
általános wagjonkölcsőnző r'íszvényt. 4 
, Vjuílu" k iolajíiuoniitö gvar részvényt. *2l 
hmtiin-f.-le vegvi-gvarnk részvényt. ... 5 
Bitiar-szil i'gvi olajipar r-ís^vénylársaság 2 
itra-doi '‘Haló 0-gyár rés^vénv ársasag 2« 
Budap«)sti alti tn *s villamosági reszvt. 
KisÖ m tg var betűöntőié részvényt. ... 
iClso in i’gvar gyapjuinosó **s bízom. rt. 
K;ső magyar reszvenyserföz ide .......

400.—
633 - 

200j 31t.
*200 370.- 
400 76i. - 
60413.52.—,3 UC.

1“*— 105. —
B. 1 U.;dt-s'e:u 1 őrincz 1 h. e. vili. v. rt 200 
>u lapé-í• njnest-raiospalotai vili. v. r.t. 2U)

3 >«).— 260.—
ua.—

j DeDie -.em-najduna.nasi h. e. v. els. r. 200
tif-3.1 Va-.lt-------— — ---- -------- ------------- -JS:)

• *-------------  - — — — jun. r 4“JC 171 — 17160
*: iJ Cá- «4 *c. szab. D.m.igózuajöza-i t. 1050 

»igyj vasul rt. olsubbs. reszv. 2")
i'jj . — lödu.—

132. —
j ivassa o-deruergi vasút — — — — — 200 3au. - 3?<

•v i - -; i-L'.'.-.iai ueiyierdekii v. els. r. 40)
Magyar folyam- - tengerhajó ási rt 2 1 -

JJO.— 53.'.-

M.ig/ar-g.t Ld irszagi vasút — — — 400
Magyar helyi ér i r;u vasutak reszvt 40 -

—.— —.—
2~u.— 230.—

dagyar nyugoti vasul------ — — 40) 4U7.— 409. —
M uauiarusi sovasul o sibbse-gi reszv. 200 200.— 206.—

• ,, Wrzs-roszvouye* 200 110.— —.—
■ „ B. „ ÜUU 110.— ____

Marosvásáriiel v sz iszrezeni v. els. r. *20)
«Oriente magy.tr tenger.ia óza-»i reszv. 10 JJ
Usztrak-magvar ai.1nv ts.1t ....................  4' -

1, ,, ,, jan. v. *3) 673.5, 674 _
Ptc»-barcn vasit ....................................... 403 *01.- 424.—
Szd.it-iuriiicz-sziatina na. h. e. v. e. r. 2JJ _e_
Vo nesvar-móiosi beiyi e. v. rt els. r. 2V-J

XIV. Sorsjsgyak.

Baziliku-sorsjegy ... ............. . .. ... ....... . ... 21.- 23.-
„ osztrák ftiiillbélyogzóssol ... 25. — 2«.
,, nveremeuv-jegy .. ............... 9.50

IBécsvarosi nvetra ;uvk úcsöa 1871. évben 5.:.-
; Budi városi sorsjegy ........................... ................. 160. — i7o.—
j lói. 174.—
jKrzsenet kiralvné .Szanatórium sorsiegv 9. — 1 u. --
j,,Ju szív“ egy es.lleti sersjogy......................... . 10.- l*v.

,, ,, „ ,, osztrák felülb. 10.— 12. -
Magyar jeizálognicelbank nyeremény jegy — - — —. -
Magyar vurös-karoszt sorsjegy........ ... ... ... 2-'. — 51.—

,, ,, „ oszt. fel ilb. 30.50 32 úO
,, „ ,, nyerem.-jegy

O.asz vőrös-keieszt-sorsjegr ... ....................
a.— 18,-

-i*.— 40.—
„ ,, oíztr. f:tillb:ly. *«. — í.0. —

Msztrák f -Unite.intézet nveröm biy egv 64 M —
;Osztrák v-írős-xereszt S'irsjegy....................  ... 49.- -i.-

1 )sztraa hitelintézeti sorsjegy .............. ......... 47 u. 4 a __
Ibt'iíly-sorsjegy .................. ... .................... 170.— UO _
Szerbiai uyer.-k., ló) frankonként 2% k t n tt 1UU.— 110 __

,. „ ,. „ (liJá. jau. lé.) 1U2.— 1(3 —

XV. Pénzne nek.

Arany magyar vagy oaztr. vart Jaraboukont 11.35 11.«
. ,. „ „ tör. n.z; 11.33
1, ,, ,, ,, 8 forintok „ 19.11 13. i 7
,, 20 frankos-------— — 19.1 i 19.17
,, 20 márkás------- — — 23.*., 23.5*,, török aranyiira-----------

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (1 >0 m.) 117.12 117.72IFrauczia bankjegy (l)') frank) — — — — 9^.90Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Fanirrubel darabonként — — — —

95.uU 95 <,*
2.5!

Roman bankjegy (1)0 lei) — — — — 94.76 9b 20Szero űaukjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 198. s: 198. íü
Brusizel — — — loo frankért — ~
London — — — 10 font steriingirt 240.40 24b
Német bankniaczok l‘)0 m irkáért — ••• 117.42 117.7Í
Óla« baakpiaczok 100 líráért — — — 95.80 35.98
Paris ... ... ... l'X) frankért — — — 95-60 §5.9»)
Bvajczi bankoiaczok 100 ,, — — — 95.62 95.92
Dzeatpo torvar------ - 10-J rabolért — ... — —

és V. Ü. R.-T.



®WSk" E hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szó ve ß fillérrel fizetendő, asa■

bUYETERTES PENTEK, JULIUS 6. I ^ <

TELLFON 706.

ST£I»~ E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri fc^iktroása I. özön séges petit
fco'iií.hol 4 fii’ 'íréi, a kompakt betűk­
ből szedve G iiilérv -1 fixe ’:dö.

Pánzsíiekrények
használtak és u;as, re d- 
kivii.i olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V- 
Bálvácy-uicz.t 6| E.

Pqo 1» /|iw |Q , I I j ;-------------: ‘ _______ - bői SZ'^'I;e G li.h'r.-’l fiz:.- !;dö. "33E6$
__________ u re valasz0,un > ma y-kkel a valdszra szükséges levéibslydg vagy levelazölap beküldeük és a hirdetés alatt allé szám küFüMik. TFf FFíiM 7ílfi
r—»■- . o . „ I I ~ —------------ —---------—---------------------------------------------------------Mentő-

szekrényrk gczcséplőhőz, 
árgányeuhez, malmokuoz: 

gyárakhoz miniszteri re: - 
delet szerint kaphatok, 

218 Tornai Béta es T.rsa, mű­
szaki czégnél, Budapest. 
David-utcza 18. 510G

Ruh&mángorló

Parlamenti
gyorsírók áttal vezetett ma 
gw.r nemet gyorsíróiskola.
Uijtulanul gépírás oktatás.
Magyar-német fog ti na/ás.
Az Országos Magyar Gyors* 
i ó Egyesület ta* fo ya miit 
Nyitva s-.eptemoer 1- 6 
jnl u 1 e Tájékoztál ás. k«.tmány-uleza
küld a Gabe <he g. r Szak- ^ 31. ez iV:.e í-
iskoia, G; ár-uleza 4 szám | Kör'V és Alkotmány utcza- 
Teteton 678- 5arok) Anegyzék ingyen

Csillárok
villanyra légs.-eszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános

Eladunk és veszünk
alkalmi ittatiseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 

...—j, berendezéseket, angol bőr-
villamossági váll slat. IV.,: bútorokat, mahagóni- és
Hajó-u. 16 Telefon 7—78 rézbuiorokat. perzsa- és
■ _________________ ; smyrna-szón vegeket, für- „„ „

Elei** ns I pönyökeí, óla,festménye- ! ^minZ nSt
Ca,tÖ iiS : két, antique tárgyakat, gáz- ; yosittatuak esetleg keresnélkOlis

urasági lakas kiadó auu. | ás villamos-csillárokat, j

Állami és 
telüknek

pénzkölcsönök

, és hérmentve

facs.ró-készü- 1-é e." Ferenc/.-körut 44 Broaz Sándor és Ts« HegCÚáS 06280 
lékek, VVüíz-| Iblői úttól második ház. n j f r , q , . ,,. iburger és Tár- I c vpiet ő 111,. , ,l|nv »"dapeat, Gyár-utc** 2. I. bimkbizomanyi irodája által VfL,v a, ' ei.eiet, í> Uic.a 1 alkov ,m (Király uteaa «árkán.) itottenbiiier-u. 24. Díjtalan fel HsánaJ. V.. Al- 3 udvari, egy cseléd, 2 elő-, ;je|#fon U-Lm 891 világítás. Előzetes költe-s!

szoba, fürdő szoba, éiés- 
k.tmr i, 0 •-ló kamra szek­
rény, 2 .ilozetl, nagy er ély, 
két beiirat. Ltkás e.egán

856

Polgári iskolai (
magaiitanfolyamra érelisé- A Wagy-atádi

242K

ul tapétázva és nagvo:.- 
bitbató is. ól 14

gire, lelt. ismeretesen mer- J , **ási takarékpénz- 
s..-. :t eijwí.s mellett elő [tárnál Nagy-Aládon m- 
készit : „Felnőttek laufe- : -y,;t.es gyakornoki ál ás 
ham*.“ DembiiK'zki-uicza van üre-edésben. Ajánlatok 

11 -- - mié,óbb benyújtandók Az
áitas azonnal eiiog alanció.

64:

üdfjCz Bűül ci Kelt,
aranyat, 

régiségeket veszek 
Zá’ogbrui ,evö lárgvakaL 
kivá íom és egyezség sze 
^‘i*- «« elvese: in K-.-riosz 
Mér ékszerész Budape t, 
K'rá y-uteza 85. Telefon 
Öő—48, 405

Pénzkölcsönt
búd-pesti és környékbeli 
házasra, telkei;re, épi! ez .- 
se*re, örökségekre, vid •: i

tizácziúra. Személy Mtel j 
minden áliásü egyénnek,

I kezes nélkül és o cs. ítamai!

Valódi
cass a Rrt ly-f.j. e pomete- 
fíi-ezukorka ara. 60 fill i 
_____  J24162/p D
^UQa*aeee.h.kmxr. — • —n n nr ~««f n 11 n i

JÓ csöiédekeí
közvetít helyneii e.s vidéki
ura ági hazakhoz Vá.ady
Alárlon elhelvező intézete
a „Sz, ió“-hoz, Muzeum-
k'.ru! 35 szám, a Muzeum-
bazárban. 24673

Óriási kajszin-
basvícxk e. ne neseiib
aja ma zamat, s z.otcs

kö le é szilva 5 kilós
pos.ako ar-inként 2 • oroea
ei,delin- ő Roltmíinn Her-
:! :! y imöles és sz lő-

b'b Jlön'jl Kisaunha.a.--. 650

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem botoron s tapétán 

liasznaiiiató
szaga egészséges
kapható á 00 f., 80 f. és 

2 koronás üvegekben.

Sz8i-.de Jtdölf
fent. k- US kkkcnczo raktár

I? BUDAPEST,
(A FerenczJózief-rakp. 22
a l| Telefon: 70—/9. 009
S I tXíinmila t.ns'ai szólküldés

Pénzkölcsön.
Tisttviselők r-srei. Ilinek
olcsó személyhitcl-
■nets kővetkező lei tételek i 
mellett: 5 éves föle önök 
havi r szinte 1000 K után 
12 K 89 fill., 10 éves köl­
csönös h ívi részié e 1000 
K után 11 K 75 fill., If
eves kel jsöiiök havi rész-1 szónyogek és függönyük

BiOd K után 9 K 15 eladása és vétele

Wechsler KárslyBí'Bkooana
„tt.iel.itu.'a'" tipesl. VI) Kirúlv-Dkza 23 B °, ? ,f

MS egy divatos fér 
I. eilielct MBS fiöitdnymértéki

hslo,- ebédlő, szalonbe- ( 
rendezések, további uri-!i 
szoba. Iroda berendezések j 
r z es mahagóni bútorok

Építkezéseket i *a™@BaaHSReoeBBaaB^*oa
kervezéseket, átalakitaso-11 lil*aSSCgi p 
tat bárhol bármilyent el 18 i - \
vállal, építkezőknek ta-|5 nilTAFA«/*!»' 
nácscsal szolgál, nagyobb|B Lr IILvl vílíli 
vidéki városokban telke B
két törlesztéses Itölcsöi. \ fl adok, veszek teljés lak-1 
nyugtájával felépít, B rsod 8 berendezéseket. Óriáo' 
épilési iroda Bpes‘, Kere- | válaszlék bs-onz esi!- 
pesi-ut 63. 83C ; 6 lái-o bau«, angol

fl bőrgarnitucalíbasí U 
-ézbutoroknau, keletig 
szócycgekbon, diazmü-1 

tárgyakban

Nagy
BpesS, IV. Újvilág j,
nicza 27.l\apubejáral [ 

Fgéaz házban. 1 
Telefon 17-77. szám. II 

“3»aibjuS

Bórszékipar,
bőrsajtoláa és bőr- 

farag ás.

■ \ I
mm

- "7*tó/%..

I v t» - j I í ;
1 F *?-'Mto < ■->

*■

I
'cjdbÍT-okra^I. helyre

H
Os

IrÄI iiu
mMl? " h .-if! %

& < ** efc ÍÂ f;32fek

B.rc-ay-u 11, Jll. em. 22. 
dóiuián 2—4 óra8or. 821

Bútorokat
hé zpénzért valamint ked t ____
vezű r sziü fizetésre int A- bndiansu.-.af

Kazinczy-utcza sarok 1
Zálogé ódáikat,

-zerese
— ..Vi., ui. uittj; I « ’-i™ , j ,
cső ti őket konvertálok. VÁ- j ^QSZieZXl^et&3T3 

OY bank iroda, Kere- yorcze Ián szerv zok, lám
-ut 09. Valaszb6lyeg.j p k. K résöre árlap ingyen. _____ _ „
zás utólag. 58ü|l /-nkov.ts Kérő y Szege jói : lér elienőb -n.

pitos műhelye W sselényi- 
u'Cia 4■>. Er/sébct-körut 
sarokhoz. Árjegyzék 60 fil-

iiatisokért többet fi. e e 
min' a mennyiért vet léi;
Schiller Izidor,
8 szám

után rcmek- 
szabá ban i 

„ nomgyapj .sző 
totsj vete<böt Licht 

mann S szabó 
Eä mesternél, Bu

3apest, Rotten _ 
vjg fciíler wtcia 4|b 

i. em Vidé i e 
sn.nták bérm.

Álkai
zongoravétel

és : yugtiijasok részére
a? -38 evra

Kendi Antal
Budapest,

IV., S'ároly utcza 2»
sí erangclikus iskoiaépületbvD. 
K----rakta ’' ‘

rövid
Bősendorfer-Erhb'tr 

líiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.
... - - jtar való'ii bó-.íf-k ek' ei ^ If‘i

karoisiokokboD, jóral olcsóbjt
hangszer-telepfnírban, mint eddig.

Hiimilt r.zéíek átilakltin bflr-

íí V2—

TEjLí^j-- h< ** a VJ j rí

•zekekr, oiosd jrikjan'"*t^gaí Budapest, Kérály-u.
MrtJ OTM ét ttvMNk. j 58. szám.

so
felvágatlan
makulatnra

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban
rsnn—wn«'i.. «n. WC—»

: ..y

ájifipnpv, ... ...a ^ 0 V i íi jglkl

ken lavö hazak, vil­
lák telkek

és v'dáki földbirtokra 
!.. íí., ül. helyre. Ócska 
gépek t veszünk es 

becseré ünk.
1 ’ 3"s Fö'dhitel

..'!.ii ir - t, Krzsébct-körat 2

Is* Tirolt
1 -ze.'.z- és vi.lamos viiá-

•'i "i, 1''"szolidabb gyár‘-
Iy, olc; i gyári arak- 

at -utók. KalcBár 
Söri'or* bz'ort -áru éa 

csill'ii - yáejibsn, 
j Jeseewffy-u. II. sz.

tíLúÁzUéSv
<*\.,:sasM riähi jíuLm.

-7* <S- tr” "»33 -1-a 7 -

tüibirb-ra és városi házakra
továbbá Katona:.,zta-nek, ál’,•.mi városi, megyei és 
ma»dntisziviselőknek, paposnak, tanerőknek és pos 
tatiszlekiiek, nyczd.p.so .nap, magánosoknak kereslte 
uj .aek, iparosoknak és minőén mte kupes egyénnel; 

sexes és kezes nólitüi is. Úgyszintén

f) 1 fi ? If r\ (\CJ {'41 yipí> li ’ 4-fklvlvöV v öilj-to Iái LiiiiUcL
iováhbá m ndenféle régi kölcsönöket előnyösen kon- 
ver:arunk és az előjegyzési, illető eg bekebelezést z 
intéz": jogtan "csó r va v gezte: ük és a csekély 
iiiete.7 éa bélyegkdllségatzen itiyüi ar 
-áseces költségeket sajátuiskbél fedezzük

Mt Un!- LltiLLíCíi,
Gyors és disc s! eüat’zés. Eiilios

Prospektus ingyen. (Válaozbélyeg.)

SZILAGYI és Tsa htéíi tiiäsii«
Budapest Belváros, Királyi Pál utcza 14/K,
Képviselőit mind.nü t (leg usebb községekből is) al­

kalmaztatnak.

* / ‘-r • ; ■-.m-■ ■ yásároljunk hazánküan 
és tiszteljük anemzeti 
produkciiL

' / ^ r%\. í5r ^.<-1

'u
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HAJÓJÁRA T- JEGYZÉK. 8
„Adria m. kir. tengerhajózási r.-t.

Vezér ügynöksége : Hoffmann S. és V.
1‘tOt) Julius havában a következő gőzösök indulnak Fiúméból:

Bir.cn3Dcr-.-jrawrr »a

Első Allöldi Ccijaríyir Részv.-társ 
és SusifiacBlaárár Kíc.keaiétea,

Hová: Gó'ös neve Kelet

Legújabb nyári könnyű 
divatos Sacco- öltöny 
különféle színekben

49, 30, 32 és

blrtj» gyótyitisára etiimert ra.Jfka.Ii« gyógymódjai folytan
legjobban ajánljuk j

'4 -íi . U jl kl jt g P4-, IZÁB J
v. kórházi orvos, $p,cl.i.$Ut Rövid ídö alatt alaposan gyógvit I 
h, ££*”■£ 7 h.0l„6baj„kat, továbbá minden bor-.ideg-.Is t, ' 
botegsegeaet, korai elgyengülést és bármily nói betegséget

kJ=
V. kórházi
hagy szén
betegsége

!Bpest, YÍL, Károiy-könií 5.
IDob-utcza sarkán, I. emelet. Mg Bejárat a lépcsőházból.;
Rendel délelőtt 10—4 ét taté 6—8 órtij
I.ovelakre szakorvosi tanucs'-sai szolgál éa gyógyszenfil is 
goadoakodix, bloktArtás meiietL ^ -£*— ,

^ Nőknek külön váróterem 
22

Antwerpen, Kópén hágón**
A ins** : il.im, Hutlerdiun, l.iver o(»r*
H tmliurg*'
I í 'men *
London 
Nt w-York 
Liverpool 
London, Hull
Pern.iiiiLui'o, Bahia, Riódé JanoLro, 

Santos*
Bordeaux*
Liverpool
Hot.eidam. Antwerpen 
Oporto, Glasgow*
Bourn
Liverpool**
I lain hu rg**
London, Hull
Messina, Mai a, Tunis Airier, Or ah, 

'langur Gibraltar

Deák
Buda fi.
Algerian
P vígamon
Szfr-hcnyi
Zichy
Carpathia

thro
B. Kemény 
Kálmán király 
Tyria 
Jíalaton 
Bathori 
Nagy í.ajos 
Bulgarian 
Bagdad 
Ja go

Adria

30/YI-l /VII 
30/VI-10/YJI 

I-10 
l-io 
1-10 5—15
5- 15

10 -20

J0 J
AjánEja

21 -31

korona.

jTESTVSREK
leenadjobb f-rfi -, 
lm- és gjermek- 
ruha ntg iru- 

háza,
K.ro!y-k5rut

Honnan: Hova :
Liverpool**
Rouen >
I.undon >
Nevv-york
Gibraltar, Oran, Tugger Malta,
Moii.sit a, Catania, Triest.Fiume Velencze
Liverpool Fin mo
Bordeaux
London, Hull
New York
Hamburg**
Santos, Bio de Janeiro Triest/Fmno
Liverpool** FiumeGlasgow
A ntwerpen
Bouen
Liverpool
1 on-Ion, Hull
Bamburz**
New-York 
London

Gőzös neve:
City of Venice 
Jókai 
Stefánia 
Slavonia
Adria
Aleppo
Mato kovits
Congo
1 ’annonia
Venezia
.Szeged
Ahsiout
Baross
1 >eák
Széchényi
Veria
Vulturno
Lusitania
Carpathia

Zichy

Kel"t :

|\ araek-palioka Tf f vl! íí.'íí* keserű 
Lf arack-cognac || eei-zili gyomorkeserS 

[larack-créme |\ecámü gyógykeseii

Tulipán-likőr ^ ^Tulipán cognac.

Jiglikcr. 3GS <"5=as likőr.
Poá-Artur-tarii Inliicizi elleni iitír 
Ponh-RoTal-roin

iölleii Vili
Cah-Walke If
MU 6 Som

0
különlegdsaóqeit.

Kcpható mindenütt, K pható mindenütt

Uj gyó
t

■ - - /Ti, «.S
,' 0.»

•
V.. ■G

4 b I n 
lidöKnos 
év olt 
'alt or-

\22SK5--

Az Eis« cs. kir. szair. Dnnagözhajiizási társasán
közí1’ h0L,y '• hó 8 ;tu vas rn.,po azonkívül min ien 
vasárnapon és ünnepnapon lovánbi intézkedési 
rendkívül ocsó és kényelmes kr miulási hajóiár.io- 
kat tart fenn napjában kétszer Budapest—Vácz— 
Nagymaros köző t.
,,, 1.„K'r,‘n-'Viás ' da Budapest Pelöfi-térről 8 órakor 
délelőtt és o 30 érakor déiuián Indul s vissza N»»y. 
marosról 11 30 órakor délelőtt és 8 órakor es le Ez n 
j arai ok rendkívül mérsékelt mcneldjai a következők 
Jud.,p.s ről Váczra vagy megfordítva I. helv 40 lil .. 

II. hely o0 fill., Budap-strői Nagynarosra. vagy rnm- 
forditva I. hely 100 till., II. hely 70 fill, Váczró
?TVarnra’. va-y me-forditva I. hely 60 Ilii., II 
hely 40 fill. A-onovüi oic-ó menet- és léru jezyer 
adaita. ki. Ls peng: Bud-.p. síről Nagymarosba .s 
vissza 1. he y 150 fill., II. he y 120 till., Vácz,ói 
Nagymarosra és vi-sza I. hely 90 fill., II, hely 75 idl. 
L/.en járatok a lkai mával tzy na-ry és kenve rne' 
termes Gőzös közlekedik. A híjon j * vend»-gíö van 
polgári árossá . N gymaros és Vis grád között cs ,var- 
gozos közleiiedik. H e járatokat birmeiy őzből ^bba.
HÍ a?|h,Vy'x,0?gy Crrö1 a t1rsuia' 'dejeKorán hir­
detést ioir közzétenni. Bővebb a kifüggesztett birdet- 
ményenen

Budapest, 1906. jtil us 4-én.
A forgalmi igazgatósig.

A *-eat megjelölt viszonylatukban a göiOs Tries'et is érinti.
Ma a gözus indulá-a el itt M nappal elcL- ndö lakomany nem jelentetett te az 

igazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy ezt a kik tót rte érintse.

Kősóptengeri szolgálat.
a) t iumc-spanyolországi vonni

Fiumébó': Kassa 2, Anur..-y 3, Mátyás Ktr .ly Ifi, Makó zv 23, Lederer Sándór 80. 
Valenciából: Kákgczy 4, Lederer rattdor 11, Kassa 18, András/ ló.

b) Fiume-marseillei vonal
Fiúm-hói: Zrínyi 4, Szapary 11. Szerit La-zló Is, Árpád 25.
Marseilleból: Szent László t, -rpal 21, Zrínyi 18, bzapary 25.

flWBMBMIilWiIgwrotarédlWhA

«fo? -nJ^dkicäi2jiz]nii=!£Ö£j

FD AZ "ATHENAEUM- r.-t. kiadásában most megjelent kiváló

íij SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK:

r

Or. FOilEOl
V. kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Mcd|idie«rend lovagja slb.

Mos tetessél
minden neme, impotenlia, nemi és női bajok

legqualifikáltabb specialistája,
-rendel: 9—4-ig és esie 7—8-ig —..-

BuiJapssf, Kerepasi-ut 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapián, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.
8in

ÍM HANTOK.
A „POR és HAMU" ll-ik sorozata. 
Irta: PORZÓ (Dr. Ágai Adolf.)

A magyar tárezairás nagymestere éles 
megligveléssel, mély érzé séi, sziporkázó, 
szellemes ötletekkel rajzolta meg e leg­
újabb _ kötetében azokat az Írókat, poli­
tikusokat és művészeket, akiknek uj 
hantjai mellett elvezeti az olvasót. Porzó 
e kötete rendkívül becses folytatása a 
»Por és Hamudnak, amely minden 
magyar embert kell hogy érdekeljen.

Ára--------------- 4 kor. 80 fill.

V ÉK RÓZ SÁK.
Irta: HENTALLER LAJOS.

Két részből álló vaskos kötetben, szerző
a magyar szabadságharcz egyí,s jelene­
teiről, mozgalmairól és kiváló alakjairól 
emlékezik meg. A Vérrózsák nemcsak 
a nagyközönségnek igen becses olvasni 
való, hanem a történetíró is sok rend­
kívül becses adatot és jellemvonást 
•••••• találhat benne. «•••••

A mintegy 500 oldalas kötet ára 4 kor.

Ili
Üljnsi

tri
i
IMImh

NOVELLA,
Irta: BÍRÓ LAJOS.

Rendkívül érdekessé teszi szerző vala­
mennyi novelláját az, hogy alakjai a mi 
társadalmunkból, a körülöttünk zajló 
életnek embereiből vannak összeválo­
gatva. Mi magunkról ír erős színekkel, 
e o o e o o • biztos kézzel. • o s o • • O

A kötet ára..... _ 2 kor. 80 fill.

8 GÖÜOÚLKQBÓK
ÉS EGYÉB ELBESZÉLÉSEK.

Irta: KAFFKA MARGIT.

Bájos nyelvezettel, de azért az életnek 
és realitásnak erejével irta meg szerző 
elbeszéléseit, melyek mindegyike lebi- 
® e lincselően érdekes olvasni való. • •

• A kötet ára..... ...  ... „ ... 2 korona.

Mindezek a munkák az ATHENAEUM r. t. könyvkiadóhivalalában (VII., Kerepesi ül 54) 
ielen.ek meg és úgy olt, mint minden könyvkereskedésben megrendelhetők.

h

M. kir. á lamvasutak Üzietveze‘6 ég K lozsvlrit.
7004—i/d. 1906. szám.

Pályázati hirdetmény.
(Hasábos tűzifa szállítás iránt)

A magyar királyi államvasutak kolozsvári iiz'et- 
vezelősére a részére 1907. és 1908. éviién éven­
ként szükséges 16.U00 azaz tizenhatezer k bmé'er 
kemény us/tatlyn hasábos tüziia .‘•zálinásának biz­
tosítása írunt ez nnel n \iivános pályázatot hirdet. 
A szállilás a 122291 90 számú általános és tűzi­
fára vonatkozó 65465 902 számú különleges szál i- 
lási feltételek értelmében eszközlendő Kzen szállí­
tási feltételek a pályázati katarilö lejár a napji.ig 
a ulirott üz elvezetőiég anyag és loliárbeszeizési 
(Einke palo:a 1. em. 19 ajtó) osztályánál valamint 
a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál es 
minden más üzletvezelőségnél naponkint a bivala- 
talos órák alatt megtekinthetők, va :v készpénz lize- 
zelés mellett a magyar királyi államvasuink köz­
ponti nyomlalványláránál (Budapest, Andrássy-ui 
73—75 szám alatt) megszerezhetők. Az álialános 
feltételek 50, a különleg sek 30 fillérért vásárol­
hatók Emez összegnek és 20 fillér postaköltség­
nek előzetes beküldése melleit ezen feliétele ck pos­
ta utján is bekü.delnek. Mindegyik ajan altevűrűl 
feltételezteíik, l-ogy fennebbi száiltási feltételeket 
egész terjedelmükben ismeri és azokat magára néz­
ve köielezőknek elfogadja. Az »ajánlat« a kiirt egész 
vagy részmennyiségre is szólhat. Ajánlatuk csakis 
külön az e czé.ra szolgáló n inián szerkesztendűk, 
mely minták alul írott üzletvezelőségnél a Pályázali 
felhivá-sal együtt díjmentesen kaphatók. A ajánla­
tok ivenként 1 koronás, az ajánlatokhoz csatolandó 
pályázati felhívás pedig ivenként 30 filléres ma­
gyar okmánybélyeggei és az ajánlattevő a áirásával 
látandók el. Ajánlatot tartalmazó borítékon a ren­
des ez mzésen kívül még a következő le Írás alkal­
mazandó: »A’ánlat hasábos tűzifa szállilásárn. 
17004 906 számhoz*. Az ekkép kuiillitolt a ánlatok 
1906. évi július hó 31-én déli 12 óráig a kolozs­
vári üzlelvezetősi-g általános 1. osztályánál nyúj ­
tandók he vagy púsla utján küldendők. Bánatpénzül 
az ajánlót tűzifa-mennyiség értékének 5'7o“ka k,7sz- 
pénzben vagy állami letétekre- alkalmas értékpa­
pírokban 1906. év július hó 30-án deli 12 óráig 
a kolozsvári üzletvezetőség gyüjlfipénztáránál teem 
dő le, vagy posta utján küldendő he.

Kolozsvár, 1906. évi junius hóban.
A ni. á. üllamviisut a kolozsvári üzleívezetősége.
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